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Ptuj � Cestni žulji v Rabelčji vasi: ena cesta makadamska, druga preozka

V mestni soseski po gramozu do domaV mestni soseski po gramozu do doma
V 21. stoletju je težko razumeti, da se ljudje v mestu do svojih domov vozijo po makadamu. Na Ptuju je točno V 21. stoletju je težko razumeti, da se ljudje v mestu do svojih domov vozijo po makadamu. Na Ptuju je točno 

tako, in to celo v elitni soseski. Ker je naselje na griču, makadamsko cesto, ki vodi do novih hiš, vsak malo tako, in to celo v elitni soseski. Ker je naselje na griču, makadamsko cesto, ki vodi do novih hiš, vsak malo 
močnejši naliv odpre, na cestišču nastanejo brazde in luknje, gramoz pa spolzi na drugo, nižje ležečo cesto. močnejši naliv odpre, na cestišču nastanejo brazde in luknje, gramoz pa spolzi na drugo, nižje ležečo cesto. 
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Postanite novi naročnik Štajerskega tednika 
in oblecite praktičen brezrokavnik!

Več o naročniški akciji v časopisu

NAROČI ŠTAJERSKI TEDNIK IN SI 
ZAGOTOVI PRIVLAČNO NAGRADO!
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Zanimalo nas je, ali lahko zagotovijo, da 
se podoben polom ne bi pripetil v Rogatcu 
in Žetalah, kjer je za postavitev petih 220 
metrov visokih vetrnih velikanov pred-
hodno predviden posek osmih hektarjev 
gozda.

V občini Loški Potok je izvajalec Hme-
zad TMT domnevno postavil 20 let staro 
in na več mestih poškodovano vetrnico, 
brez ustreznih certifi katov, ki bi veljali v 
EU. Dravske elektrarne vsakršno krivdo 
za ta zeleni energetski fi asko zavračajo, 
saj da je DEM v javnem naročilu jasno zah-
teval novo vetrno elektrarno ter da je bila 
dobava in montaža opreme v pristojnosti 
izvajalca, ker je šlo za izvedbo projekta 
'na ključ'. »Za skladnost izbrane opreme z 
razpisno dokumentacijo in zakonodajo od-
govarja izvajalec,« so poudarili. Toda zgo-
dilo se je nekaj, kar se nikakor ne bi smelo. 
Po poročanju portala Necenzurirano so v 
Elektroinštitutu Milan Vidmar na zahtevo 
DEM pripravili poročilo, v katerem je zapi-
sano: da vetrna elektrarna v Loškem Poto-
ku ne ustreza opisu nove naprave, saj so 
bile vgrajene komponente zelo verjetno 
v uporabi že pred tem ter da vetrna elek-
trarna »v obstoječem stanju pomeni po-
večanje tveganja za okvare, nevarnost za 
ljudi in okolje ter izkazuje neustreznost z 
zahtevami zakonodaje s področja elektro-
energetske opreme in varnosti«. V DEM 
so po objavi poročila dodali, da ne bodo 
dopustili, da bi se vetrna elektrarna, ki ne 
zadosti zahtevanim strokovnim standar-
dom, vključila v obratovanje.

V DEM obljubljajo dodaten 
nadzor

Toda škoda je že storjena. Prvič fi nanč-
na, saj so po poročanju portala Necenzuri-

rano Dravske elektrarne podjetju Hmezad 
TMT kot vodilnemu izvajalcu in njegovemu 
partnerju, podjetju Eko Star, do sedaj naka-
zali 1,6 milijona evrov, torej dobro polovico 
pogodbenega zneska, in okoljska – poseg 
v naravo je bil namreč opravljen. In ravno 
slednjega se bojijo in posegu v naravo na-
sprotujejo v civilni iniciativi Rogatec-Žetale, 
kjer je za postavitev petih vetrnic (treh na 
območju Rogatca in dveh na območju obči-
ne Žetale) predviden posek več kot osmih 
hektarjev gozda, razširitev obstoječih goz-
dnih cest na širino 5,5 metra ter izgradnja 
kablovoda do Rogaške Slatine. Zanimalo 
nas je, ali lahko v DEM zagotovijo, da bodo 

vetrnice v Žetalah in Rogatcu ustrezale 
standardom, še posebej v luči posega v 
okolje. Prejeli smo pričakovano znan od-
govor, da projekt z uradnim imenom VE 
Rogatec vodijo transparentno in da bodo 
postopki potekali pregledno in skladno z 
okoljskim poročilom in omilitveni ukrepi, 
ki jih bo zahtevalo gradbeno dovoljenje. 
Glede opreme pa so vendarle zapisali: »Vse 
ključne prvine – od uporabljene opreme do 
izvedbe – bodo podvržene dodatnim nad-
zornim mehanizmom in preverjanjem skla-
dnosti. Naša prednostna skrb je zagotoviti 
varno, zanesljivo in skladno delovanje vseh 
naših elektrarn.«

»Ko bodo vetrnice že stale, 
bo prepozno«

»Kako naj Haložani zaupamo investitor-
ju, ki vetrne elektrarne moči enega me-
gavata v Loškem Potoku ni izvedel tako, 
da bi bil projekt okoljsko sprejemljiv. Ob 
tem so nas v DEM vabili na ogled vetrnice 
v Loškem Potoku, saj da je šlo za primer 
dobre prakse. Gre pa za okoljsko katastro-
fo, v kateri bodo najbolj ogoljufani ljudje. 
Zato smo v civilni iniciativi sklenili, da pri 
projektu vetrne elektrarne Rogatec ne 
bomo tiho, ker ko bodo vetrnice že stale, 
bo prepozno,« pravi predstavnik Civilne 

iniciative Rogatec-Žetale Roman Medved. 
Ob tem je spomnil na mnenje Nacionalne-
ga inštituta za javno zdravje, ki pravi, da bi 
za oceno vpliva vetrnic z močjo, večjo od 
petih megavatov, potrebovali nove znan-
stvene dokaze glede vplivov na zdravje 
ljudi ter da zato v tem trenutku ne podpi-
rajo postavitve takih vetrnic v slovenskem 
prostoru. O sami zgodbi v Loškem Potoku 
še pravi, da je skrb vzbujajoča: »Po prebra-
nem v medijih gre za odsluženo vetrnico. 
Sprašujem se, ali bodo tako, kot so prej 
avtomobili, sedaj tudi odslužene vetrnice 
romale iz Nemčije na Balkan.«

Na razkritja v zvezi z vetrno elektrarno 
v Loškem potoku se včeraj popoldne, po 
sklepu redakcije, odzval tudi generalni di-
rektor DEM Damjan Seme. Njegovo izjavo 
bomo objavili v naslednji izdaji Štajerskega 
tednika.

Mojca Vtič

Foto: Freepik

Fotografi ja je simbolična.

Postavitev prve državne vetrne elektrarne v Loškem Potoku je pravi strel v koleno zagovornikov zelene vetrne energije. Namesto nove vetrnice, ki 
so jo Dravske elektrarne Maribor (DEM) kot investitor zahtevale od izvajalca, naj bi slednji (že pred meseci) postavil iztrošeno in vsaj 20 let staro 
vetrno elektrarno. V DEM vsakršno odgovornost za zeleni vetrni fi asko zavračajo, vendar pa se poraja dvom v zagotovila in dane obljube državne 
energetske družbe o sledenju najvišjim strokovnim standardom in načelom odgovornega upravljanja.

Podravje � Postavitev iztrošene vetrnice polom investitorjev

Nekdaj iz Nemčije na Balkana odsluženi avtomobili, 
zdaj še vetrnice 

»Letos je malin veliko manj v 
primerjavi s prejšnjimi leti, mnoge 
sadike so zaradi suše šibke, ogrom-
no škode pa je naredila tudi srnjad, 
ker poje vse vrhove na rastlini, kjer 
je ponavadi največ sadja,« pove 

Gloria Ramona Bukšek, ki skupaj z 
družino skrbi za nasad. 

Medtem ko so v preteklih se-
zonah pobrali približno 1.000 kilo-
gramov malin, so letos te številke 
občutno manjše. Lani jim je zaradi 

težav z obiranjem uspelo prodati 
le 270 kilogramov. »V avgustu nis-
mo zmogli dovolj hitro pobirati. Ko 
pa en dan ne pobiraš, se vse sušijo 
in gnijejo.« Letos kaže, da pridelek 
ne bo veliko boljši. »Imamo nama-
kalni sistem, vendar to ne pomaga 
veliko, kadar je vročina prehuda. 
Letos je bila tudi prepoved upora-
be pitne vode in nismo veliko na-
makali,« dodaja sogovornica.

Maline še niso zrele 
za obiranje

Letos bodo maline dozorele po-
zneje kot običajno, kar je zmedlo 
številne zveste kupce. »Ljudje kliče-
jo, sprašujejo, ali so že zrele. Tu in 
tam je že kakšna, ampak jih je pre-
malo za obiranje,« pojasnjuje Gloria 
Ramona. Kljub škodi ostajajo opti-

mistični. »Malin je manj, a so lepe 
in polne. Če bo to, kar je še zeleno, 
dozorelo, bomo zadovoljni, vsaj ne-
kaj jih bo,« pravi. Srnjad pa ni edini 
problem, saj škodo povzročajo tudi 
ptice. Senčna mreža proti toči pa je 
bila v lanskem neurju poškodovana 
in je letos niso mogli zamenjati. »To 
je precejšen strošek, ki ga ob tako 

majhni prodaji trenutno ne more-
mo pokriti,« dodaja sogovornica.

Družina Bukšek si želi, da bi dr-
žava prepoznala posledice ekstre-
mnih vremenskih razmer in omo-
gočila subvencije zaradi izpada 
dohodka zaradi suše. Škodo, ki jo 
je povzročila srnjad, nameravajo 
prijaviti tudi Lovski družini Cirkula-

ne, saj so živali letos uničile večino 
nasada. »Vsako leto se borimo z 
naravo. Če ni suše, imamo težave 
s srnjadjo. Pa vendar se trudimo, 
kolikor zmoremo, in upamo, da 
bomo lahko vsaj nekaj malega 
pobrali in prodali,« zaključuje pri-
delovalka malin. 

Estera Korošec

Foto: EK

V nasadu malin družine Bukšek v Gradiščah se letos napoveduje slaba sezona. Pridelek sta močno zmanjšali suša 
in divjad.

Foto: EK

Letos bodo maline dozorele pozneje kot običajno. 

Letošnje vremenske razmere so kmetovalcem povzročile veliko preglavic. Med prizadetimi 
so tudi pridelovalci malin. V osrčju Cirkulan, v zaselku Gradišča, se z ekološko pridelavo 
malin ukvarja družina Bukšek. V nasadu, velikem 30 arov, kjer raste približno 2.000 sadik 
malin, se letos soočajo z eno najslabših sezon doslej.

Cirkulane � Slaba sezona za maline v Halozah

Suša in srnjad močno prizadeli nasad malin

Ministrstvo naročilo 
dopolnitev 

strokovnih podlag
Okrog 55 milijonov evrov vreden 

projekt Vetrne elektrarne Rogatec 
je trenutno v rokah ministrstva 
za naravne vire in prostor, kjer 
pripravljajo stališča do približno 
180 pripomb in predlogov javnosti. 
»Stališča bodo javno objavljena v 
avgustu 2025, sočasno z objavo bodo 
poslana tangiranim občinam. Ob tem 
potekajo usklajevanja glede potrebnih 
dopolnitev z resorji, ki niso podali 
pozitivnih mnenj k študiji variant, 
okoljskemu poročilu in predlogu 
državnega prostorskega načrta, 
naročene so tudi dopolnitve nekaterih 
strokovnih podlag in okoljskega 
poročila,« so odgovorili z ministrstva.
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Pomoč prizadetim v ujmi avgusta 2023 
je v Poljčanah zbiral občinski svetnik Bogo-
mir Dolenc, sicer tudi športnik, predsednik 
Športnega kluba E.M.I in večkratni orga-
nizator dobrodelnih dogodkov. Kje se je 
zataknilo, da leta 2023 zbrana pomoč ni 
prišla do upravičencev, ne vemo. Na Do-
lenčeva pojasnila smo zaradi njegovega 
dopusta in športnega udejstvovanja čakali 
skoraj 14 dni, a se na naša sporočila in vpra-
šanja ni odzval.

Ker je šlo leta 2023 za dobrodelno zbi-
ranje pomoči, je občina Dolencu skladišče 
(staro pekarno) v občinski stavbi dala 
brezplačno v uporabo. »Bile so izredne 
razmere ob naravni ujmi,« so odločitev o 
brezplačni uporabi utemeljili na občini. 
V prostorih stare pekarne je tako Dolenc 
skladiščil precejšnjo količino zbrane hrane 
in drugih stvari, ki so nato tam tudi oble-
žale. Letos se je okoli tega začel dvigovati 
prah, saj naj bi nekdo vse to fotografi ral, 
fotografi je so zaokrožile med ljudmi, maja 
pa je občinski svetnik Boris Kidrič o tem 
povprašal županjo Petro Vrhovnik.

Občinarji ključev od skladišča 
niso našli …

Svetniki so si po seji želeli skladiščni 
prostor ogledati, vendar naj bi jim županja 
dejala, da ima eden od občinskih usluž-

bencev ključ od skladišča zaklenjen v svo-
ji pisarni. Dogovorili so se, da si prostore 
ogledajo naslednji dan, vendar tudi takrat 
ključa ni bilo. »Nihče od zaposlenih v ob-
činski upravi ni vedel, kje je ključ, niti ga 
nihče ni imel,« pravijo viri, ki so se obrnili 
na uredništvo naših medijev. Ko so ključ 

končno našli, so si svetniki v spremstvu 
županje in direktorja občinske uprave 
skladišče ogledali in dobesedno obnemeli. 
Rek, kjer je dim, je tudi ogenj, se je potrdil. 
V skladišču niso ležale samo konzerve, kot 
je najprej na očitke odgovarjala županja 
Vrhovnikova, temveč veliko različne hrane 

in sanitetnega materiala, pa opreme za ot-
roke (vozički, avtosedeži ...). Blago je bilo 
v škatlah in vrečkah, položeno in razmeta-
no po tleh, tudi razsuto. »To so bile različ-
ne konzerve, vložena zelenjava in sadje, 
olje, čaji, kava, moka, sladkor, toaletni pa-
pir, otroške plenice, robčki in drugi sanite-

tni material. Vse to so z dobrim namenom 
darovali občani Poljčan, da bi pomagali pri-
zadetim v poplavah. Iz škatel se je širil nev-
zdržen smrad, po skladišču, ki je v občinski 
stavbi v središču Poljčan, so švigale miši in 
podgane. Je to dobrodelnost, ki jo podpira 
občina z županjo Petro Vrhovnik na čelu?« 
se v pismu, ki smo ga prejeli v uredništvo, 
sprašujejo njegovi avtorji. 

Županja govorila, da so samo 
konzerve

V pismu županji med drugim očitajo, da 
naj bi točno vedela, kaj je v skladišču, ker 
naj bi s svojim kombijem pomagala voziti 
zbrane donacije. Ko se je zgodba o neraz-
deljenih in uničenih donacijah začela širiti 
v javnosti, je Vrhovnikova pojasnjevala, da 
so v skladišču samo zaprte konzerve, kar 
seveda ni bilo res. Na naša vprašanja so na 
občini odgovorili, da jim je tako predstavil 
uporabnik prostora Bogomir Dolenc. »Ob-
čina je imela od uporabnika informacijo, 
da so v skladišču zgolj konzerve. V času 
uporabe prostora je za njegovo stanje od-
govoren uporabnik,« so bili občinarji kratki 
z odgovori na naša novinarska vprašanja. 
Po navedbah Bogomirja Dolenca naj bi bil 
prostor, ki ga je uporabljal za skladišče, se-
daj čist, medtem ko z občine odgovora na 
to vprašanje nismo dobili. Glede na to, da 
je Bogomir Dolenc že večkrat organiziral 
različne dobrodelne dogodke, se avtorji 
pisma po tej izkušnji, o kateri pišemo, spra-
šujejo o njegovi transparentnosti.

Mojca Zemljarič

Foto: bralec, FB

Za poplavljence zbrana hrana in sanitetni material sta ostala v skladišču v Poljčanah, v prostorih stare pekarne, katerih lastnica je občina. 
V škatlah so se zaredile miši in podgane, po prostoru se je širil smrad. Donacije za poplavljence je v Poljčanah zbiral občinski svetnik 
Bogomir Dolenc. S prevozi s svojim kombijem mu je pomagala tudi županja Petra Vrhovnik. 

Ob drugi obletnici najhujših poplav v sodobni zgodovini Slovenije je na površje naplavilo še eno zgodbo. Humanitarno. V občini Poljčane so 
leta 2023 zbirali pomoč za poplavljene, ki je postala zavetišče in krma za glodavce. Pomoči niso razdelili, skladiščili so jo v prostorih stare 
pekarne, ki so v lasti občine, tam so se med hrano in sanitetnim materialom zaredile miši in podgane.

Poljčane � Po poplavah 2023 zbrana pomoč obležala v občinskem skladišču

S humanitarno pomočjo so se mastile miši in podgane

»Narobe svet« sta besedi, s kate-
rima bi lahko najenostavneje in na 
kratko opisali situacijo s prometno 
in komunalno opremo v Rabelčji 
vasi, soseski, ki je že dve desetletji 
predvidena za novo naselje, a brez 
ustrezne infrastrukture. 

Pozidava griča levo in nad gos-
tiščem Ernest se je začela pred 
približno 30 leti, kar pomeni, da je 
bilo časa za komunalno opremlja-
nje območja več kot dovolj. Edino 
cesto, ki danes prometno napaja 
tri stanovanjske bloke in okoli 40 
individualnih hiš, naj bi pred 18 leti 
plačali kupci stanovanj v vila blo-
kih. Ker je bila cesta gramozirana, 
jo je investitor stanovanj v blokih 
asfaltiral. Ta cesta je danes za pot-
rebe naselja absolutno neprimer-
na. Je ozka in brez pločnika, po njej 
pa teče veliko prometa. 

V tem delu mesta je čez palec 
izračunano okoli 120 gospodinj-
stev, se pravi kakih 400 ljudi. Ker 
je naselje novo, v njem živi veliko 
mladih družin, tako so v prometu 
tudi otroci (peš, s kolesi in skiroji) 
ter starši z otroškimi vozički. Kako 
je to videti na cesti, si raje niti ne 
zamišljajte. Vozniki morajo biti še 
kako pozorni, predvsem pa peljati 
zelo počasi, da se na cesti ne zgodi 
kaj hudega. Dodatne težave zaradi 
ozkosti povzroča  srečevanje dveh 
osebnih vozil, saj se eno mora 

umakniti na neurejeno bankino, 
pešci (mamice z vozički, otroci, 
starejši sprehajalci) pa pač nekam 
na dovoze hiš, če le gre, ali po nab-
režini navzdol …

Cesta v projektiranju …
V kabinetu županje mestne ob-

čine Ptuj Nuške Gajšek so pojasnili, 
da so za urejanje navedene ceste 
jeseni 2023 izdelali projektno do-
kumentacijo. Načrtujejo dve fazi 
urejanja. V prvi bi obnovili in razširi-
li obstoječi asfaltirani odsek do vila 
blokov, v drugi pa cesto podaljšali 
do Volkmerjeve. »Predvidevamo 
širino voznih pasov 2 x 3 metre. 
Pas za kolesarje (širine en meter) 
bo zarisan na cestišču. Ob cesti 
bo na obeh straneh pločnik širine 
1,5 metra. Za omenjeno cesto smo 
trenutno v pridobivanju gradbene-
ga dovoljena.« Odgovora na vpra-
šanje, kdaj bo cesta širša in s tem 
varnejša, za zdaj nimamo.

Bo pa morda zgornja makadam-
ska cesta, ki je med samimi novo-
zgrajenimi stanovanjskimi hišami, 
naslednje leto dobila asfaltno 
prevleko. »Za gramozirano javno 
pot bomo pridobili ponudbo za iz-
vedbo asfaltiranja. Če bo glede na 
pridobljene ponudbe možno fi nan-
ciranje, bomo asfaltiranje izvedli v 
naslednjem letu,« so povedali na 
občini.

Klemenc: »Rabelčja 
vas potrebuje celostno 

prometno ureditev«
Na neprimerno urejeno prome-

tno infrastrukturo v Rabelčji vasi 
opozarja tudi mestni svetnik Milan 
Klemenc. »Gre za kategorizirano 
javno cesto v lasti MO Ptuj, ki je še 
vedno makadamska, čeprav pote-
ka skozi strmo in gosto poseljeno 
območje. Tam živijo šoloobvezni 
otroci, starejši občani in druge 
ranljive skupine. Poletna neurja so 
ponovno pokazala, kako hitro lah-
ko pride do poškodb vozišča, kar 
povečuje tveganje za prometne 

nesreče in hkrati ustvarja dodatne 
stroške za občinsko vzdrževanje.« 

Klemenc je dodal, da na neureje-
ne ceste v tem delu mesta opozarja 

že dalj časa: »Občani se obračajo na 
nas svetnike in svetnice z željo po 
dolgoročnih rešitvah. Zavedam se, 
da tovrstne spremembe pogosto 

zahtevajo čas in usklajevanja, ven-
dar menim, da bi bilo v tem primeru 
smiselno razmisliti o trajnejši uredi-
tvi z asfaltiranjem strmejšega in 
zgornjega dela ceste ter razširitvijo 
spodnje, absolutno preozke ceste 
To bi vsekakor prispevalo k večji 
prometni varnosti ter dolgoročno 
zmanjšalo stroške rednega vzdrže-
vanja. Velikokrat poudarjamo po-
men prometne varnosti, a ko pride 
do konkretnih ukrepov, kot je asfal-
tiranje nevarne makadamske ceste 
v naselju, se stvari pogosto ustavi-
jo. Verjamem, da si odgovorni v MO 
Ptuj prizadevajo za celovito ure-
ditev tovrstnih zadev in prav zato 
bom na naslednji seji mestnega 
sveta znova vložil svetniško pobu-
do v upanju, da bo ta problematika 
dobila ustrezno mesto med razvoj-
nimi prioritetami.«

Mojca Zemljarič

Foto: ČG

Naselje novih hiš, do katerih pelje makadamska cesta.

Foto: ČG

Vsak malo večji naliv s ceste odplakne gramoz, ki ga voda odloži na cesti nižje. 

V sodobni družbi 21. stoletja je težko razumeti, da se ljudje v mestu do svojih domov 
vozijo po makadamu. Na Ptuju je tako, in to celo v elitni soseski. Ker je naselje na griču, 
makadamsko cesto, ki vodi do novih hiš, vsak malo močnejši naliv odpre, na cestišču 
nastanejo brazde in luknje, gramoz pa spolzi na drugo, nižje ležečo cesto.

Ptuj � Cestni žulji v Rabelčji vasi: ena cesta makadamska, druga preozka

V mestni soseski po gramozu do doma
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Provizija se giblje od nekaj cen-
tov, običajno v spletnih bankah, 
do skoraj treh evrov na bančnih 
okencih. Vsaj na občinskih blagaj-
nah pa je ta dodatni strošek obča-
nom prihranjen.

V Majšperku so občinsko bla-
gajno vzpostavili marca 2013 in 
omogočili občanom plačilo po-
ložnic brez provizije za izbrana 
podjetja oz. zavode. Tako je na ob-
činskem okencu možno poravnati 
obveznosti do Občine Majšperk, 
Osnovne šole Majšperk, Komunal-
nega podjetja Ptuj, Komunalnega 
podjetja Slovenska Bistrica, Čiste-
ga mesta Ptuj, ČZP Večer in Ener-
gije plus. 

Kljub temu da se je spletno 
bančništvo v zadnjem desetletju 
izjemno razmahnilo, v Majšper-
ku možnost plačila na občini še 
naprej omogočajo. »Občani, pred-

vsem starejša populacija, še ved-
no povprašujejo po tej storitvi,« 
pravijo. 

Opažajo pa, da se je obisk 
zmanjšal na tretjino v primerjavi 
z leti pred epidemijo kovid. »Pred 
koronskim časom je bil obisk bla-
gajne zelo velik, to je okoli 150 
plačnikov v enem mesecu. V času 
korone kar nekaj časa blagajna ni 
delovala. Po koroni se je število 
plačnikov znižalo na okoli 100, da-
nes plačuje obveznosti preko ob-
činske blagajne med 50 in 70 plač-
nikov,« so odgovorili. Dodali so 
še, da največ občanov ugodnosti 
občinske blagajne koristi okoli 15. 
v mesecu, zato imajo blagajno od 
maja 2024 odprto zgolj dvakrat 
mesečno, in sicer ob sredah v ted-
nu, ko je na koledarju 15., in še te-
den po tem datumu.

MVFoto: Občina Majšperk

V času, ko smo dejansko vse bolj 
odvisni od pametne tehnologije, 
si je nemogoče predstavljati, da 
ponekod še vedno lovijo črtice na 
mobilnikih, saj je uporaba naprav 
mobilne tehnologije motena ali 
celo na trenutke povsem onemo-
gočena.

»Dejansko v večjem delu Koga, 
naselju Jastrebci in drugod so te-
žave s signalom. Tudi v šoli ga ni, 
skratka, težave imajo krajani po 
večjem delu krajevne skupnosti. 
Resnično upamo, da se bo stanje 
izboljšalo. Trudimo se, da bi se za-
deva uredila. Tečejo pogovori, Te-
lekom nam je že predstavil njihove 
rešitve. Oddajnik bi želeli umestiti 
v cerkveni stolp oz. zvonik. Ča-
kamo na sestanek z župnijskim 
svetom in župnikom, krajevnim 
svetom in županom. Potrebujemo 
predvsem zeleno luč župnika in žu-
pnijskega sveta,« je dejal predse-
dnik KS Kog Slavko Bedekovič, ki si 
želi čimprejšnjo rešitev.

Ministrica se je vmes 
že zamenjala

Omenjeno problematiko je že 
pred približno dvema letoma v dr-
žavnem zboru izpostavil poslanec 
Andrej Kosi. Preden je ministrica 
za digitalno preobrazbo odgovo-
rila, je agencija za komunikacijska 
omrežja in storitve pridobila rezul-
tate meritev na obeh lokacijah in 
delovanja mobilnih storitev javne-
ga mobilnega omrežja (JMO) ope-
raterjev A1, Telekom Slovenije in 
Telemach, ki so potrdili težave s si-
gnalom. Kot so navedli, je lokacija 
šole na Kogu sicer pokrita z dovolj 

visokim signalom z 2,3 kilometra 
oddaljene Telekomove in Telema-
chove postaje v Miklavžu pri Or-
možu, pa tudi s signalom z dobrih 
osem kilometrov oddaljene posta-
je A1 v Ivanjkovcih, vendar te signa-
le na izpostavljeni legi, na grebenu 
vzpetine, pogosto motijo signali 
tujih, zlasti hrvaških operaterjev, 
kar znižuje kakovost storitve.

V skladu z Zakonom o elek-
tronskih komunikacijah ima vsak 
končni uporabnik pravico do pri-
ključitve na javno komunikacijsko 
omrežje na fi ksni lokaciji, ki mu za-
gotavlja tako dostop do govorne 
komunikacijske storitve kot tudi 
do ustreznega širokopasovnega 
dostopa do interneta s prenosno 
hitrostjo, ki jo s splošnim aktom 
določi Agencija. Če uporabniku 
takšne storitve ne zagotovi no-

beden izmed ponudnikov na tržni 
osnovi, mu jo mora ne glede na 
njegovo geografsko lokacijo za-
gotoviti družba Telekom Slovenije, 
ki je trenutno imenovani izvajalec 
univerzalne storitve. Omenjena lo-
kacija, kot je sicer dodala, ne sodi v 
okvir univerzalne storitve. Zdaj že 
nekdanja ministrica Emilija Stojme-
nova Duh je ob tem takrat še zatr-
dila, da si bo prizadevala za učinko-
vito sodelovanje vseh deležnikov z 
namenom ustreznega izboljšanja 
pokritosti omenjenega področja, a 
kot kaže, rešitve v tem trenutku za 
Kog še vedno ni.

Telekom v Podgorcih 
postavil oddajnik

So pa našli rešitev v Podgorcih, 
prav tako v občini Ormož, kjer so 

se prav tako soočali s podobno te-
žavo. Očitno jim je vendarle uspelo 
prepričati mobilnega operaterja o 
izboljšanju pokritosti oz. nadgra-
dnji omrežja. »Po treh letih nam je 
končno uspelo. Telekom Sloveni-
je je v cerkvenem stolpu postavil 
oddajnik, enega na zunanji stran 
proti cesti, drugega za šolo in 
tamkajšnjo okolico – grabo. Gre 
za pomembno pridobitev za vse, 
zlasti za osnovno šolo, krajevno 
skupnost, naše gasilce, ki imajo ga-
silski dom v neposredni bližini šole, 
pa tudi samostojne podjetnike, ki 
jih je kar nekaj. Je pa treba menjati 
operaterja, preklopiti torej na Tele-
kom, ali pa z drugimi operaterji do-
seči dogovor, da izboljšajo signal,« 
je dejala predsednica KS Podgorci 
Natalija Volmut.

Monika Horvat

Foto: MH

V Podgorcih so oddajnik postavili v cerkveni stolp. Na tak način želi Telekom rešiti težave z mobilnim signalom 
tudi na Kogu.

Ormoško � Na Kogu še vedno lovijo črtice na mobilnikih

Telekom v Podgorcih postavil oddajnik, 
Kog še čaka

Si predstavljate, da v 21. stoletju še vedno hodite z mobilnim telefonom naokrog in poskušate srečo, da boste ulovili 
signal, ki bo omogočal sprejem klica ali sporočila? To v nekaterih krajih kljub vsej moderni tehnologiji še vedno ni 
preteklost. Medtem ko so zadevo pred kratkim v glavnem uredili v Podgorcih, kjer so, kot kaže, prepričali operaterja, 
ki je postavil oddajnik v cerkveni stolp, se s slabim mobilnim signalom še vedno borijo na Kogu pri Ormožu.

Majšperk � Občinsko blagajno obišče okrog 70 občanov mesečno

Plačevanje položnic brez provizije 
Vsak mesec na gospodinjske naslove prispe zajetno število položnic. K izpisanim zneskom za plačilo je treba nuj-
no prišteti še strošek provizije, ki jo državljani za opravljeno plačilo poravnajo banki, pošti, trgovcu ...

Slovenija � Perutnina Ptuj se širi na Iberski polotok

Kupili špansko podjetje 
Uvesa

Skupina Perutnina Ptuj, ki je z letošnjim letom vodilni ma-
nagement s Ptuja preselila v Zagreb, je ta teden javnosti 
naznanila informacijo o nakupu španskega živilskega veli-
kana Uvesa. Ta deluje v panogah perutninarstva in svinje-
reje, enako kot Perutnina in njen lastnik MHP se ukvarja 
tudi s poljedelstvom in pridelavo krme.

Sv. Andraž � Naložba za prometno varnost

Prenova mostu v Drbetincih 
Občina Sveti Andraž v Slovenskih goricah je pridobila so-
glasje Direkcije RS za vode za sanacijo mostu v Drbetincih. 
Gradbena dela se bodo začela v naslednjih tednih, izvedlo 
pa jih bo Cestno podjetje Ptuj, ki je bilo na javnem razpisu 
izbrano kot najugodnejši ponudnik.

Foto: ČG

Uvesa, ki je po novem v lasti Perutnine Ptuj, sodi v Španiji med vo-
dilne pridelovalce piščančjega mesa. Podjetje je bilo ustanovljeno leta 
1964.

Foto: Občina Sveti Andraž 

Most čez obrobni jarek Pesnice je bil poškodovan v neurju pred dvema 
letoma. 

Vodstvi podjetij sta pogodbo o nakupu sklenili marca letos, na-
kar so morali počakati na zeleno luč regulatorjev s področja varstva 
konkurence. Zdaj imajo soglasja pridobljena, Perutnina pa je že tudi 
poravnala obveznosti do vseh prodajalcev delnic. »Od vstopa v MHP 
leta 2019 je Perutnina Ptuj skoraj podvojila obseg proizvodnje in 
potrojila denarni tok iz poslovanja (EBITDA),« je dejal izvršni direk-
tor in predsednik uprave Perutnine Enver Šišić. Prepričan je, da ima 
špansko podjetje Uvesa možnost podobne poti do uspeha kot pred 
njim Perutnina. »Podjetji bosta skupaj iskali priložnosti za krepitev 
izvoznih zmogljivosti ter širitev na evropskih in bližnjevzhodnih tr-
gih,« je dodal Šišić.

Tudi Španci novega lastnika vidijo kot priložnost za razvoj dejav-
nosti in širitev trga. »Partnerstvo za nas pomeni novo poglavje, v 
katerem računamo na rast,« je poudaril šef Uvese Antonio Sanchez. 
Ustanovitelj in izvršni direktor ukrajinske živilske megakorporacije 
MHP Jurij Kosiuk je širitev pospremil z besedami: »V središču naše 
strategije so močna partnerstva, zavezanost trajnostnemu razvoju 
in spodbuda kadrom v podjetjih.« MHP velja za vodilnega proizva-
jalca perutnine v Evropi, sodi med deset najboljših proizvajalcev na 
svetu, izdelke pa izvaža v več kot 70 držav.

MZ

Most čez obrobni jarek Pesnice v Drbetincih je nujno potreben 
prenove, saj je bil poškodovan v neurju pred dvema letoma. Po sa-
naciji bo most po videzu podoben sosednjemu mostu, ki je bil zgra-
jen v okviru izgradnje kolesarske poti, vendar bo za dva metra širši. 
Na občini so pojasnili, da sanacija obsega obnovo mostu v dolžini 
11 metrov in širini 6,5 metra. Zaključek del je predviden najkasneje 
do 6. novembra letos. Vrednost investicije znaša približno 200.000 
evrov z vključenim DDV. 

»Z izvedbo bo poskrbljeno za večjo prometno varnost in boljšo 
povezljivost območja,« so poudarili na občini. Dela bodo izvedli v 
okviru rednega programa odprave posledic neurij.

EK
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»Te noči ne bom nikoli pozabila. 
Skupaj s sosedovimi otroki smo 
stali zunaj na terasi, v temni noči, 
otroci so jokali v grozi in strahu, ob 
čudnih zvokih, ne vedoč, kaj se do-
gaja. Naslednje jutro pa je razkrilo 
nekaj nepredstavljivega. Sprva 
zemljo, ki je stopničasto padala, 
nato pa veliko luknjo, kakor da bi 
se odprla zemlja, ki je s seboj pote-
gnila ogromna drevesa in vse, kar 
je bilo na poti,« razlaga Jasna, ki 
je dobrih šest let živela ob premi-
kajočem se plazu, gromozanskem 
udoru. Ta se je iz leta v leta vse bolj 
večal in približeval njenemu domu, 
na koncu je bil oddaljen le še kakih 
25 metrov. Pogled na niti najmanj 
vsakdanjo luknjo, ki je v dolžino 
merila že 100 metrov, je bil narav-
nost zastrašujoč. »Česa takega si 
niti v najhujših morah ne bi mogla 
predstavljati,« je dejala, medtem 
ko je brskala po kupih shranjene 
dokumentacije in slikah, ki pričajo 
o tem in o dolgi poti do sanacije. 

Hvaležna za sanacijo
Po letih opozarjanja, trkanja na 

preštevilna vrata, obračanja na 
raznorazne institucije, po opravlje-
nih neštetih klicih in poteh ter živ-
ljenju v nenehnem strahu je Jasni 
(skupaj z občino) uspelo. Država 

oziroma okoljsko ministrstvo je po 
prvotnem sprenevedanju vendar-
le fi nanciralo okoli 400.000 evrov 
vredno sanacijo, občina pa je pri-
spevala DDV in celovito sanirala 
plaz. Od tega je minilo že približno 
pet let. »Zelo sem hvaležna vsem, 
ki so kakorkoli pomagali. Od novi-
narjev, občine, države … Meni se 
je takrat svet ustavil. Praktično šest 
let nisem na hiši premaknila nič, saj 
nisem vedela, kaj bo. Čas in ener-
gijo sem vlagala v to, da najdemo 
rešitev. Brez novinarjev in ostalih 

mi to gotovo ne bi uspelo! Zato se 
res vsem zahvaljujem,« je hvaležno 
dodala.

Viden rob udora 
in razpoke v hiši

Sprehodimo se do območja, ki 
je bilo sanirano. Razlika je nepo-
pisna. Jasna pa po celotni izkušnji 
in neprespanih nočeh s cmokom v 
grlu hodi po omenjenem območju. 
»Poglejte, kako lepo se vidi rob te 
ogromne luknje,« nam pripovedu-

je in s prstom kaže na zemeljsko 
linijo, do koder je segal plaz. Zem-
lja se je namreč na tem delu malce 
posedla. 

Na nenavaden dogodek iz leta 
2013 pa danes še spominjajo raz-
poke v Jasnini hiši. Zavarovalnica 
te škode namreč ni hotela pokriti, 
saj da pokrije sanacijo samo v pri-
meru, če je plaz nad hišo. »Upamo, 
da se kaj takega nikdar več ne po-
novi,« sta še zaključila sogovorni-
ka.

Monika Horvat

Foto: MH

Soseda Jasna Vlašič in Stanko Plohl na saniranem območju. V ozadju je viden rob udora, saj se je zemlja malce 
posedla.

Pred približno petimi leti si je Jasna Vlašič skupaj z lastniki sosednjih hiš in vikendov na Vičanskem Vrhu blizu 
Ormoža po dolgih letih strahu in nemoči le oddahnila, saj se je zgodila sanacija menda enega največjih plazov oz. 
udorov v ormoški občini. A spomin na usodno noč leta 2013 in gromozansko luknjo, ki je goltala vse pred seboj 
in se vse bolj približevala Vlašičevi hiši, je še vedno zelo živ. Z njim pa tudi strah, kaj bo prinesel čas, saj se pod 
njihovimi domovi skrivajo zapuščeni, vendar nikoli sanirali rudniški rovi.

Ormož � Življenje na območju, kjer so sanirali enega največjih plazov

Vlašičeva: »Strah bo vedno ostal«

Nezasuti rovi nekdanjega rudnika 
pod zemljo ostajajo 

»Ga ni človeka na svetu, ki mi lahko zatrdi, da je vse v redu 
oz. da bo teren ostal miren. Zlasti zato, ker so mi tukaj živeči 
starejši pripovedovali o rovih in rudniški dejavnosti na tem 
območju. Pa tudi v zgodovinskem arhivu dokumenti pričajo o 
tem. Vemo, da pod celotnim bregom potekajo rovi. Šest naj bi 
jih bilo in naj se ne bi stikali. Skrb vzbujajoče pa je, da so jih 
nekega dne enostavno zaprli in nikoli sanirali. Strah tako nekje 
v podzavesti vedno ostaja …,« še nadaljuje Jasna. 

Domačin, sosed Slavko Plohl pa je ob tem pristavil: »Vsi, prav 
vsi vemo, da so bili tukaj spodaj rudniki. Ne samo v Vičancih, 
tudi v Podgorcih in Sodincih sta bila. Spominjam se, da sta bila 
tukaj dva rova. Kot otroci smo se v opuščenih rovih skrivali, a 
dlje kot pet ali šest metrov v notranjost nismo upali, saj so ven 
prihajali čudni zvoki. Po zapisih sodeč naj bi bil ta celotni del 
ogrožen, vključno z Jasnino in našo hišo in še nekaterimi. Mi pa 
je moja mati govorila, da se je nekoč, pred kakimi petdesetimi 
leti, ko je bila otrok, pod nami, na drugi strani hriba, ugreznilo. 
Kotanja pa je vidna še danes.«

Foto: MH

Takšen je bil plaz pred sanacijo.

»Opravila sem pogovor z nekda-
njo direktorico družbe, ki je prene-
hala poslovati. Pred stečajem so za-
poslenim vročili odpovedi pogodb 
o zaposlitvi. Direktorica je poveda-
la, da so se težave s poslovanjem 
začele že leta 2023 in da naj bi bilo 
poslovanje v letnih bilancah prika-
zano neustrezno. Po navedbah so-
govornice ima podjetje v lasti nekaj 
osnovnih sredstev in zalog,« je v 
poročilu navedla stečajna upravite-
ljica Artačeva.

Pojasnila je tudi, da je zaprla 
transakciji račun Zadruge, ki je bil 
odprt pri Deželni banki Slovenije, 
ter odprla nov račun pri Primorski 
hranilnici, preko katerega bodo 
tekle transakcije stečajnega po-
stopka. Posebnega premoženja 
v stečajni masi verjetno ni priča-
kovati, saj Zadruga ni imela v lasti 
nepremičnin, vrednostnih papirjev 
in vozil.

Edino premoženje, ki ga je ste-
čajna upraviteljica med poizvedbo 

pri uradnih organih doslej našla, 
je lastniški delež v podjetju Sončni 
viri. Vendar pa to podjetje ni imelo 
prihodkov in tudi ne premoženja, 
razen ustanovitvenega kapitala. 
Stečajna upraviteljica bo podjetje 
poskusila prodati. Nezavezujoče 
zbiranje ponudb, na osnovi katerih 
bo ocenila vrednost podjetja Sonč-
ni viri, je že objavila.

Zadruga sončnih elektrarn je 
uporabljala tri osebna vozila, ki jih 
je imela v fi nančnem najemu. Na 

zahtevo leasingodajalcev je stečaj-
na upraviteljica vozila vrnila. Prav 
tako je prekinila delovno razmerje 
še zadnjima dvema zaposlenima na 
ZSES.

Kot smo poročali ob začetku 
stečajnega postopka, je Zadruga 
sončnih elektrarn Slovenije vse od 
ustanovitve leta 2014 rasla. Usta-
novnih članov je bilo 16, po dese-
tletju poslovanja pa 900, kar jo je 
uvrščalo med največje energetske 
zadruge v Evropi. Spodbujali so 
skupnostno zadružništvo, množič-
no fi nanciranje sončnih elektrarn in 
s solidno obrestno mero vabili tudi 
investitorje.

Še v letu 2023 so bili kazalniki po-
slovanja ZSES odlični, a po besedah 
zadnje direktorice podjetja Edite 
Bezjak Pučko očitno neustrezni 
(prirejeni, op. a.). Lani je Zadruga 
že beležila konkretno izgubo iz po-
slovanja (400.000 evrov), letos pa 
šla v stečaj. Denar za začetek steča-
ja je zagotovilo Okrožno sodišče na 
Ptuju, in sicer 122 evrov za objave v 
bazi Ajpes ter 2.294 evrov za delo 
stečajne upraviteljice in druge stro-
ške stečajnega postopka. Sodišče 
je določilo tudi rok za prijavo terja-
tev, to je 22. avgust 2025.

Mojca Zemljarič
Foto: ČG

S stečajem Zadruge so kupci sončnih elektrarn ostali brez garancije in vzdrževanja zanje. 

Slovenija � Novosti v zakonodaji

Starejši delavci z izbiro 
delovnika

»Prosti petki, podaljšan vikend ali šest ur dela na dan. Za 
tak delovni teden se bodo po novem lahko delavci, ki so sta-
rejši od 58 let ali pa so delali že 35 let, dogovorili s svojimi 
delodajalci,» je v objavi na družbenih omrežjih pojasnil dr-
žavni sekretar na ministrstvu za delo Dan Juvan.

Foto:  Freepik

Gre za sistem, ki so ga na ministrstvu poimenovali 80-90-100, kar 
pomeni, da bodo delavci delali 80 odstotkov časa, za to prejeli 90 
odstotkov plače in imeli 100-odstotno krite prispevke. Možnost bo 
delavcem na voljo od 1. januarja prihodnje leto, saj je bil zakon, ki to 
omogoča, že sprejet.

Nekatere evropske države že nekaj časa eksperimentirajo z bolj 
fl eksibilnim in skrajšanim delovnim časom. Med njimi Švedska, Fin-
ska, Islandija, Nizozemska, kar se je izkazalo za izredno uspešno. V 
nobeni državi EU sicer šesturni delovnik še ni zakonska norma za 
vse, se ga pa poslužujejo posamezna podjetja in javne ustanove. Ena 
od ključnih prednosti je povečana produktivnost. Krajši delovni čas 
pogosto vodi do boljše osredotočenosti in učinkovitosti pri delu, saj 
zaposleni hitreje opravijo naloge, če vedo, da imajo manj časa na 
voljo.

Zaradi krajšega delovnika se zmanjša tudi raven stresa in utruje-
nosti. Zaposleni imajo več časa za počitek, družino, športne dejavno-
sti in druge osebne aktivnosti. To pomeni manj izgorelosti, bolniških 
odsotnosti, boljše duševno zdravje in večje splošno zadovoljstvo.

RM

Ptuj � Prvo poročilo o stečaju Zadruge sončnih elektrarn

Nič nenavadnega: zadruga brez premoženja
Maja letos je po dobrem desetletju poslovanja ugasnila dejavnost Zadruge sončnih elektrarn Slovenije (ZSES), ki 
je imela sedež na Ptuju. Predlog za stečaj je dalo vodstvo zadruge, sodišče je za stečajno upraviteljico imenovalo 
odvetnico Brino Artač. Ta je objavila prvo redno poročilo o poteku stečaja.
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Direktor ptujskega kmetijskega 
zavoda Andrej Rebernišek je prve 
informacije o škodi, ki je nastala 
na širšem območju Podravja, že 
posredoval kmetijskemu ministr-
stvu. Pristojnim odločevalcem je 
sporočil: »Območje našega za-
voda sta prizadeli dve nevihti, in 
sicer je prva zajela območje ob-
čine Slovenska Bistrica (posebej 
Ritoznoj), ki je nadaljevala pot 
čez Dravsko dolino do Vurberka 
ter do Voličine v občini Lenart in 
Cerkvenjaka. Groba ocena škode 
je med 30 in 60 %, najbolj prizade-
te kulture so: buče, soja, koruza, 
vrtnine na prostem, ajda, vinska 
trta in sadje. Druga nevihta pa je 
zajela občine Poljčane (Studeni-
ce), Makole, Hajdina, Ptuj, Videm 
pri Ptuju, Dornava, Juršinci. Gro-
ba ocena škode je od 30 do 100 %. 
Najbolj prizadete kulture so vinska 
trta, buče, soja, koruza, vrtnine na 
prostem, sadje.«

Rebernišek je dejal, da bo de-
janska škoda vidna v teh dneh. »Vi-
nogradniki so v večini že zaščitili 
vinsko trto s pripravki na osnovi 
folpana in bakra. V prihodnje pa 
bo treba budno spremljati dozo-
revanje grozdja, saj je zaradi po-
škodb jagod pričakovati hitrejšo 
trgatev,« pravi Rebernišek. Dodal 
je še, da je škoda nastajala pov-
sem lokalno in da so razlike v ško-
di med posameznimi lokacijami in 
s tem kmetijami izjemne.

Matjažu Sitarju toča 
poškodovala kar 

10 hektarjev koruze
Povedanemu pritrjuje tudi Ti-

motej Horvat iz mariborskega 
kmetijskega zavoda, ki je izposta-
vil škodo na poljedelskih površi-
nah Dravskega polja od Rač do 
Orehove vasi. »Določeni posevki 
buč so tako poškodovani, da pri-
delka ni pričakovati, saj so na nji-
vah ostale zgolj buče, ki bodo po 
pričakovanjih začele gniti. Škoda 
je tudi na soji, neki pridelovalec jo 

je že zmulčil in površino pripravil 
za setev travinja, škoda je nastala 
tudi na koruzi. Kjer koruza ni zlom-
ljena, je treba počakati na pravo 
sušino, sicer pa bo treba njive 
redno pregledovati, saj je vsako 
poškodovano mesto tveganje za 
razvoj bolezni.«

Škodo na poljščinah te dni preg-
leduje tudi živinorejec Matjaž Si-
tar iz Lancove vasi, ki mu je toča 
poškodovala približno deset hek-
tarjev koruze. »Bomo videli, kako 
oz. ali se bo obrasla. Škoda pa je 
zagotovo nastala.« Dodal je, da je 
toča, tu in tam kot oreh debela, 
klestila vsaj 20 minut. »Najhuje je 
je bilo ravno na območju Lancove 
vasi proti Pobrežju, na drugi loka-
ciji, kjer imamo buče, večje škode 
ni bilo.« Na primer na Selih, v so-
sednji vasi, večja škoda ni nasta-
la, pravi tudi Boris Svenšek, ki se 
ukvarja s pridelavo buč in predela-
vo bučnih semen. 

Slovenske gorice: po 
zlati rumenici vinsko trto 

udarila še toča ...
Sobotno neurje s sunki močne-

ga vetra, nalivi in točo je v pasu na 
širšem Ptujskem in Lenarškem pri-
zadelo tudi številne vinogradnike 
iz Slovenskih goric. Največja škoda 
je po prvih ocenah na trajnih nasa-
dih vinske trte v občinah Juršinci in 
Cerkvenjak.

„Upali smo, da se nas bodo ne-
urja letos malo izognila, po vino-
gradih je kazalo zelo dobro, da je 
bilo veselje pogledati, kako polne 
vinograde imajo letos po petih 
letih naši vinogradniki. Ko smo že 
upali, da bo šlo letos mimo, nas je 
v soboto doletela toča,“ je bil po 
zadnjem besnenju narave priza-
det župan občine Juršinci Robert 
Horvat. „Najbolj je toča klestila 
na Kukavi, v Rotmanu, Bodkovcih, 
Hlaponcih, Senčaku in v delu Saku-

šaka. „Mislim, da ni vasi, kjer toče 
ni bilo,“ je dodal. Po Horvatovih 
besedah je povzročila veliko slabe 
volje pri tistih sadjarjih, ki še nima-
jo protitočne zaščite z mrežami, če 
vemo, da že vsaka praska na sade-
žu jabolko pahne v nižji kakovostni 

razred. Neurje jim je nekaj težav 
povzročilo še na cestah, saj je bilo 
več poškodb cestišč, kjer gradijo 
optično omrežje in imajo odprte 
zemljine brez travne ruše, je po-
vedal Horvat v upanju, da jim bo 
narava prihodnjič bolj prizanesla.

V vinogradih 
v Cerkvenjaku tudi 

40 % škode
V Cerkvenjaku je toča po prvih 

ocenah v vinogradih v povprečju 
uničila od 30 do 40 odstotkov 
grozdja, je ocenil Marko Breznik, 
predsednik društva vinogradni-
kov in specialist za vinogradništvo 
na Kmetijskem zavodu Maribor. 
„Najbolj lahko posledice toče se-
daj ublaži suho vreme v prihodnjih 
dneh. Smo že v fazi mehčanja ja-
god in ob dolgotrajnem dežju bi 
lahko postalo kar problematično,“ 
je sredi škropljenja proti gnilobi 
v domačem vinogradu pojasnil 
Breznik. V Cerkvenjaku je okoli 
20 ha vinogradov, ki jih obdeluje-
jo tržno usmerjeni vinogradniki. 
„Poškodovane jagode se bodo 
posušile, vendar je pridelek že 
izgubljen. Najbolj sta prizadeta 
Grabonoš in Peščeni Vrh,“ je pou-
daril. Manj škode kot v vinogradih 
bo v Cerkvenjaku pri sadjarjih, kjer 
pridelujejo jabolka za prodajo, saj 
imajo protitočne mreže, medtem 
ko bo na domačih jablanah škode 
seveda več. Večjo škodo ima sad-
jar, ki se ukvarja s pridelavo hrušk 
viljamovk. „Sadje je že vnaprej 
določeno za nadaljnjo predela-
vo za sokove in žganja, ne pa za 
dolgotrajnejše skladiščenje,“ je 

Foto: KGZ Ptuj

Od toče poškodovan vinograd na območju Studenic

Foto: KGZ Ptuj

Ledena zrna so koruzo na območju Poljčan povsem sklestila.

Foto: ČG

Vrtičkarji, vinogradniki in kmetje te dni ocenjujejo obseg škode, ki jo je povzroči-
lo sobotno neurje s točo. Dve nevihtni celici sta sejali ledena zrna od Studenic pri 
Poljčanah do Juršincev ter od Slovenske Bistrice (Ritoznoj) do Cerkvenjaka, škoda pa 
od skorajda omembe nevredne do kar stoodstotne! Gre za drugo večje neurje s točo v 
Podravju letos, prvič so ledena zrna klestila že maja, takrat na območju Podlehnika, 
sedaj je ledena ploha Halozam prizanesla. 

Toča marsikje pomečkala buče, Toča marsikje pomečkala buče, 
razmesarila trte in olupila koruzorazmesarila trte in olupila koruzo

Podravje � Ledena ploha v dveh nevihtah ponekod povsem uničila posevke

Toča marsikje pomečkala buče, Toča marsikje pomečkala buče, 
razmesarila trte in olupila koruzorazmesarila trte in olupila koruzo
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povedal Breznik, ki ugotavlja, da 
je toča prizadela tudi druge kultu-
re, najbolj koruzo, ki je je tudi na 
njivah v Cerkvenjaku največ. Za vi-
nogradnike je bilo letošnje leto po 
Breznikovih besedah ugodno, jim 
pa je težave že začela povzročati 
zlata trsna rumenica. „Osrednje 
Slovenske gorice niso nobena izje-
ma in imamo kar težave,“ je dodal.

»Eno letalo premalo za 
učinkovito protitočno 

letalsko obrambo«
Vinogradnik Marko Breznik za-

upa protitočni obrambi z letali, 
vendar poudarja, da je eno letalo 
preprosto premalo. „Močno dvo-
mim, da je eno letalo dovolj za tako 
veliko regijo, kot je Štajerska. Ko 
pridejo tako močni nevihtni siste-
mi, ki z enega konca države prispe-
jo v uri ali dveh in je več nevihtnih 

celic, je eno letalo zagotovo prema-
lo, če bi želeli imeti učinkovito pro-
titočno letalsko obrambo,“ je po-
udaril Breznik. V občini Cerkvenjak 
podatkov o večji škodi še nimajo. 
„Intenziteta neurja s točo je bila v 
naši občini zelo različna. Najbolj je 
bil prizadet severni del, območje 
proti Ivanjskemu Vrhu, Komarnici, 
toča pa je škodo povzročila tudi 
na jugu občine,“ je povedal župan 
občine Cerkvenjak Marjan Žmavc. 
Na cestah večje škode ni, ponekod 
so bile zaradi padavin načete samo 
bankine, kar pa so že v začetku te-
dna sanirali, je dodal Žmavc. K sreči 
so jo tokrat odnesli brez kakšnega 
plazu, je pripomnil.

V Lenartu škoda v 
vinogradih in sadovnjakih

Vodja izpostave KGZ Ptuj v Le-
nartu Franci Ornik si je posledice, 

ki jih je v tem delu Slovenskih goric 
povzročila toča, ogledal v ponede-
ljek. Po njegovih prvih ocenah je 
prizadet večji del Slovenskih goric, 
najbolj občina Cerkvenjak. V občini 
Lenart je toča oklestila pridelek v 
vinogradih in sadovnjakih v pasu 
od Voličine, Selc in naprej proti 
Koreni. „Škoda v vinogradih je od 
20- do 40-odstotna,“ je pojasnil. 
V manjšem deležu je prizadeta 
koruza, ki si bo še opomogla, je 
prepričan. 

Škoda je tudi na bučah in neka-
terih vrtninah.  Večjih nevšečnosti 
na infrastrukturi pa zadnje neurje 
v Lenartu ni povzročilo. „Razritih 
je bilo nekaj bankin, kar so kon-
cesionarji že uredili, v Poleni pa je 
strela udarila v drevo v Športno-re-
kreacijskem centru Polena,“ je po-
vedal župan občine Lenart Janez 
Kramberger.

Mojca Vtič in Anemari Kekec

Občinsko stavbo v Staršah zalila voda, 
delavci na izrednem dopustu

Minulo neurje z močnim vetrom in točo je povzročilo veliko škode tudi v občini Starše. Veter 
je odkril več streh, tudi na občinski stavbi in cerkvi, podiral je drevesa. PGD Starše je skupno 
opravilo 16 intervencij. Toča je marsikje uničila pridelek na njivah, vrtovih in sadnem drevju.

Občinska stavba v Staršah je bila znova na udaru neurja. Pred dvema letoma je veter odkril 
del strehe na strani, obrnjeni proti glavni cesti, tokrat pa je poškodoval še zadnji del, ki gleda 
proti pokopališču. Pločevina se je delno še držala ostrešja, a je nevarno vihrala in ogrožala 
okolico. Gasilci so streho začasno prekrili s folijo, naslednji dan pa so pločevino s pomočjo 
avtodvigala odstranili. Poleg intervencije na strehi so gasilci skupaj z občinskimi delavci iz 
zgornjih prostorov stavbe prenašali pomembnejšo opremo, dokumentacijo in zaščitili pohištvo 
ter računalniško opremo. Voda je namreč začela prodirati v notranjost in zalila celotno zgornje 
nadstropje, dosegla je celo pritličje. Uničene so tri pisarne, poškodovan je glavni strežnik, kar je 
ohromilo delovanje občinske uprave. Trenutno celotno komunikacijsko omrežje ne deluje, kot je 
na primer elektronska pošta. Poslovanje občine je zaradi tega povsem onemogočeno. Zaposleni so 
po besedah župana Stanislava Greifonerja do konca tedna na izrednem dopustu. Računalničar 
poskuša ponovno zagnati strežnik oz. že išče ustrezne rešitve. Po ocenah župana znaša škoda 
okoli 50.000 evrov. Dodal je še, da so pred dvema letoma dali pregledati tudi del ostrešja, ki je zdaj 
poškodovano, vendar so takrat prejeli zagotovilo, da je še v dobrem stanju.

Foto: PGD Starše

Močno neurje v Staršah je podrlo več dreves.

Foto: PGD Starse 

Veter je odkril tudi streho občinske stavbe v Staršah, voda je uničila server, zaradi česar je delovanje občinske 
uprave do konca tedna onemogočeno.

Plesna šola Samba z vpisom  
v novo sezono in vrhunskimi 

uspehi na tekmovanjih

V zadnjih letih se je Samba uveljavila kot ena naj-
uspešnejših plesnih šol v regiji. Njeni plesalci do-

in svetovnih tekmovanjih. Izjemni uspehi v letu 

-

-

-

strokovnega vodenja izkušenih trenerjev.
-

Vadbe vodijo usposobljeni trenerji z bogatimi 
tekmovalnimi in pedagoškimi izkušnjami. Otroci 

razvijati v ustvarjalnem in spodbudnem okolju.

-

Foto: MB

V Cerkvenjaku je toča zdesetkala pridelek po vinogradih.

Veter odnesel strešnike s cerkva v Staršah, Prepoljah 
in Dvorjanah

Matija Krajnc, poveljnik PGD Starše, je povedal, da so bile tokratne intervencije zahtevne 
predvsem zaradi višine objektov. Poleg občinske stavbe je veter odkril še streho bližnje kmetijske 
zadruge in cerkve. Ker nimajo tako visoke lestve, so aktivirali gasilsko lestev Gasilske brigade 
Maribor, da so lahko varno prišli na strehe in jih prekrili s folijami. Intervencije so si nato hitro 
sledile, zato so v gasilskem domu organizirali štab za vodenje. Na več lokacijah so bila podrta 
drevesa, tudi na dravski kolesarski stezi. V nedeljo dopoldne so gasilci nadomestili manjkajoče 
strešnike na cerkvah v Staršah in Prepoljah. Avtokošaro jim je posodil eden izmed domačih 
podjetnikov. Streho je odkrilo tudi na stanovanjski hiši v Brunšviku. Skupno število intervencij 
je doseglo 16. V soboto je sodelovalo 21 gasilcev, v nedeljo pa 18 z vsemi tremi gasilskimi vozili. 
Ljudje so bili izjemno hvaležni za hitro pomoč in odzivnost. Občina je poskrbela za zaščitno folijo. 
Krajnc je poudaril, da ima gasilsko društvo vso potrebno varovalno opremo za delo na višini, 
gasilci pa se redno usposabljajo za posredovanje ob neurjih in delo na zahtevnih terenih. Varnost 
je pri takšnih intervencijah vedno na prvem mestu.

Neurje je povzročilo kar nekaj nevšečnosti tudi na območju občine Rače–Fram. Gasilci PGD 
Fram so posredovali na devetih lokacijah. Odkrilo je eno streho, črpali so vodo, podrlo je dva 
električna droga in tri drevesa. V Dvorjah, občina Duplek, je neurje odkrilo streho na cerkvi. 
S pomočjo avtolestve in vrvne tehnike so gasilci uspešno sanirali poškodovani del ter objekt 
zaščitili pred nadaljnjim zamakanjem meteorne vode.

Estera Korošec
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Japonski hrošč, kot že ime pove, 
izvira iz severovzhodne Azije, v 
Evropi pa je razširjen na severu 
in severozahodu Italije ter v južni 
pokrajini Švice. »Od tam se prek 
kamionov, osebnih avtomobilov, 
vlakov ali letal redno prenaša kot 
slepi potnik na druga območja. 
Ko se vozilo ustavi, hrošči izletijo 
in poiščejo gostiteljske rastline v 
bližini. V zadnjih letih so bili hro-
šči večkrat najdeni v feromonskih 
pasteh, ki so postavljene pred-
vsem na avtocestnih počivališčih, 
železniških postajah, bencinskih 
črpalkah in drugih lokacijah, kjer se 
ustavljajo vozila na poti z območij, 
kjer je razširjen japonski hrošč,« so 
dejali na Upravi za varno hrano, ve-
terinarstvo in varstvo rastlin.

V juliju 2024 je bil japonski hro-
šč prvič najden tudi pri nas, in 
sicer v feromonskih pasteh na 
avtocestnih počivališčih Lukovica 
in Barje. Pasti na teh lokacijah so 
bile postavljene v okviru zahtev 
EU spremljanja pojavnosti hrošča. 
Na enakih lokacijah je bil japonski 
hrošč ulovljen tudi letos. »Najdbe 
sovpadajo z obdobjem letenja 
hrošča, ki so aktivni med junijem 
in septembrom, z vrhom naleta 
sredi julija. V zadnjih dveh tednih 
smo z uporabo pasti, postavljenih 
v okviru masovnega ulova, zabe-
ležili porast števila ujetih hroščev 
v primerjavi s prejšnjimi tedni. 
Novih najdb izven že znanih napa-

denih območij nismo ugotovili,« 
so povedali v Upravi. Navzočnost 
japonskega hrošča poteka s po-
stavitvijo pasti s feromonsko vabo 
na območjih z visokim tveganjem 
za vnos škodljivca, to je v okolici 
glavnih prometnih povezav (avto-
cestna počivališča), letališča Jože-
ta Pučnika in Luke Koper.

Strah pred škodo na 
travinju, v vinogradih ...
Centimeter velik škodljivec 

napada več kot 300 vrst rastlin. 
Hrošči objedajo liste, cvetove ali 
plodove vinske trte, koruze, če-
šnje, breskve, nektarine, jablane, 
leske, aktinidije, fi žola, soje, javor-

ja, bresta, lipe, divjega kostanja in 
še številnih drugih rastlin. Podob-
no kot hrošči so nevarne tudi ličin-
ke – ogrci, ki se v velikem številu 
lahko pojavljajo v travni ruši. Prva 
znamenja napada so neznačilna, 
videti pa so kot posledica suše in 
se kažejo kot rumenenje/rjavenje, 
venenje ter postopno propada-

nje rastlin, pravijo na Upravi. In 
ravno morebitna škoda, ki bi jo 
lahko povzročil ta letalec, na tra-
vinju skrbi Jožeta Miklavca, vodjo 
oddelka za varstvo rastlin na ma-
riborskem kmetijskem zavodu. 
»Največja težava so travniki, kjer 
ogrci pojedo travinje. V vinogra-
dništvu bi najverjetneje hrošča 
omejili z insekticidi za ameriškega 
škržatka, medtem ko je na travi-
nju težko obvladljiv. Gre za resno 
grožnjo,« pravi Miklavc. Na mari-
borskem zavodu sicer spremljajo 
morebiten pojav oz. razširjenost 
nekaj manj kot 20 škodljivcev, na 

ravni države je ta številka še višja. 
»Imamo odprte meje, smo tran-
zitna država,« pojasnjuje in doda-
ja, da je za vsakega škodljivca, ki 
ga spremljajo, pripravljen tudi ak-
cijski načrt. »Bistveno pri omejeva-
nju razmnožitve škodljivcev in po-
sledično škode pa je, da škodljivce 
zaznamo čim prej. Na primer pri 
japonskem hrošču je pojav tega 
škodljivca v Podravju le vprašanje 
časa, glede na to, da je že leta pri-
soten v Italiji in Švici. Povsem ver-
jetno je, da bo že prihodnje leto v 
Savinjski dolini.«

Mojca Vtič
Foto: UVHVVR

Poškodbe objedanja ogrcev v travni ruši

Uprava za varno hrano je konec julija ponovno potrdila prisotnost japonskega hrošča – škodljivca, ki ob razmnožitvi 
predstavlja resno grožnjo kmetovalcem, vrtičkarjem, sadjarjem in vinogradnikom. Zaznali so ga v Lukovici in na 
Barju, na enakih mestih kot v začetku julija. V Podravju morebiten pojav hrošča spremljajo na Kmetijsko-gozdar-
skem zavodu Maribor. »Vabe so postavljene predvsem na avtocestnih parkiriščih, saj se hrošč prenaša predvsem 
kot 'slepi potnik' s tranzitom. Za zdaj ga v Podravju še nismo zasledili, ocenjujemo pa, da je pojavnost hrošča le še 
vprašanje časa,« je dejal Jože Miklavc z mariborskega kmetijskega zavoda.

Podravje � Centimeter velik hrošč se hrani z več kot 300 vrstami rastlin

Zgolj vprašanje časa je, kdaj se bo japonski hrošč 
pojavil tudi pri nas

Komunalno podjetje Ormož, ki 
v okviru gospodarske javne službe 
skrbi za zbiranje komunalnih od-
padkov na območju občin Ormož, 
Središče ob Dravi in Sveti Tomaž, 
je lani zbralo kar 4.211 ton vseh 
odpadkov. Do povišanja je deloma 
prišlo tudi na račun večjega števi-
la zabojnikov in vreč; to je naraslo 
za dobrega 1,5 odstotka oz. 100. 
Teh je bilo na terenu skupaj okoli 
7.400. 

Medtem ko je bila skupna količi-
na odpadkov nekoliko večja, pa je 
bila količina vseh mešanih komu-
nalnih odpadkov nekoliko manjša. 
Zbrali so namreč 1.432 ton, od tega 
118 ton s kontejnerskimi odvozi, 
kar pomeni upad za 1,6 odstotka v 

primerjavi z letom poprej. Iz tega 
lahko sklepamo, da so bili uporab-
niki nekoliko boljši pri ločevanju. V 
zvezi s tem na komunali sicer pou-
darjajo, da med mešano komunal-
no embalažo še vedno opažajo ne-
čisto embalažo in druge vrste od-
padkov. »Zato nas tudi družbe za 
prevzem mešane komunalne od-
padne embalaže pisno opozarjajo 
o nečisti embalaži, vendar nimamo 
obdelave embalaže in ne moremo 
ničesar narediti. Ozaveščanje pa 
žal ne izboljšuje stanja in se lahko 
v prihodnje zgodi, da bomo morali 
plačati stroške za čiščenje embala-
že družbam za ravnanje z odpadno 
embalažo,« med drugim opozarja-
jo v letnem poročilu.

Več bioloških 
odpadkov

Komunala je poleg omenjenih 
količin zbrala še 1.138 ton odpadne 
embalaže, približno 4 odstotke 
manj kot leto poprej. Na drugi stra-
ni pa je bilo za okoli 3,7 odstotka 
več odvrženih bioloških odpad-
kov, zbrali so skoraj 616 ton, saj se 
vedno več uporabnikov odloča za 
zbiranje teh odpadkov in opušča 
hišno kompostiranje. Za skoraj 
petino več so zbrali še ločene frak-
cije, predvsem na račun kosovnih 
odpadkov in mešanih gradbenih 
odpadkov. Skupna količina je zna-
šala približno 979 ton.

Komunala je na račun te stori-

tve, sklenjene koncesijske pogod-
be in zaračunanih storitev, ustva-
rila nekaj manj kot 903.000 evrov 
prihodkov, stroški izvajanja pa so 
bili v višini okoli 914.000 evrov, pri 
čemer so največ, dobrih 363.000 

evrov, znašali stroški dela. Za izva-
janje je bilo zaposlenih 11 delavcev.

Za obdelavo določenih vrst od-
padkov (mešanih komunalnih ter 
kosovnih odpadkov) in odlaganje 
v skladu s koncesijsko pogodbo 

skrbi podjetje Cerop iz Puconcev. 
Obdelalo je 1.963 ton odpadkov 
ter odložilo okoli 240 ton ostankov 
predelanih ali odstranjenih komu-
nalnih odpadkov.

Monika Horvat

Foto: MH

Lani so zbrali 1.432 ton mešanih komunalnih odpadkov, kar je približno 23 ton manj kot leto pred tem.

Količina odpadkov tako kot po vsem svetu tudi pri nas še vedno narašča. Prebivalci na 
območju občin Ormož, Sveti Tomaž in Središče ob Dravi so lani ustvarili skoraj 29 ton 
več odpadkov kot leto poprej, skupaj dobrih 4.200 ton; približno tretjina je bilo meša-
nih komunalnih odpadkov. Skupna količina slednjih je nekoliko upadla, kar pomeni, 
da so vendarle bolj pridno ločevali. Toda kljub temu bi ločevanje lahko še izboljšali, 
zlasti pri embalaži, opažajo na ormoški komunali.

Ormoško � Količina odpadkov še vedno narašča

Samo za zbiranje odpadkov dobrih 900.000 evrov

Razlika med japonskim in listnim hroščem
Uprava za varno hrano, veterinarstvo in varstvo rastlin 

poziva, da prebivalci ob sumu na pojav ali ob pojavu škodljivca 
obvestijo strokovnjaka za varstvo rastlin na kmetijskih zavodih 
Maribor, Novo mesto, Nova Gorica, Kmetijski inštitut Slovenije, 
fitosanitarne inšpektorje ... 

Ob tem pa poudarjajo, da sicer v Sloveniji biva več vrst 
domorodnih hroščev, npr. majski, junijski, listni hrošč. Slednji 
je po velikosti še najbolj podoben japonskemu (ostala dva sta 
večja). Bistvena razlika je, da ima japonski hrošč na zadku šopke 
belih dlačic, medtem ko vrtni listni hrošč teh šopov dlačic nima.

Foto: Špela Modic, KIS
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V centru Cirkulan so letos čebe-
larji točili lipov med, medtem ko v 
nekaj kilometrov oddaljenih Gradi-
ščah tega ni bilo mogoče. Po be-
sedah Darke Jurgec, predsednice 
Čebelarskega društva Cirkulane, 
o nadpovprečni letini ne morejo 
govoriti, je pa letošnja sezona 
vsekakor boljša od lanske. Akaci-
ja je sicer lepo cvetela, vendar ni 
medila, zato čebele od nje niso 
imele večjih koristi. So pa poznej-
še cvetenje lipe in kostanja čebele 
dobro izkoristile. Nekateri čebe-
larji so dosegli dobre donose tudi 
pri gozdni paši, saj hoja v zadnjih 
dveh mesecih dobro izloča v več-
jem delu države. Deževno vreme 
v zadnjem obdobju večje škode 
ni povzročilo, saj je večina čebeljih 
paš že zaključena. Izjema je paša 
na hoji oziroma jelki, ki lahko še 
poteka v tem času. Stroški čebe-
larjenja so se v zadnjih letih precej 
zvišali, zato na Čebelarski zvezi 
Slovenije opozarjajo, da je sloven-
ski med pogosto podcenjen. »Prav 
bi bilo, da cene ostanejo vsaj na 
enakih ravneh kot pretekla leta, 
če ne še kakšen evro višje,« pou-
darjajo na Čebelarski zvezi. Tudi 

čebelarji v Cirkulanah cene medu 
ne nameravajo zniževati, opaža-
jo pa, da ljudje še vedno pogosto 
posegajo po cenejšem medu tujih 
proizvajalcev, ki je praviloma slab-
še kakovosti. Na različnih dogod-
kih, kjer prodajajo društveni med, 
je večina kupcev iz drugih krajev, 
domačinov pa je precej manj, zato 
si v društvu želijo večjo podporo 
lokalnega prebivalstva.

Čebelarsko društvo si 
prizadeva za promocijo 

čebel in čebelarjenja
Cirkulanski čebelarji se že od 

leta 2010 združujejo v okviru Če-
belarskega društva Cirkulane, ki 
deluje predvsem z namenom iz-
menjave dobrih praks, medseboj-
ne pomoči in promocije čebelar-
stva. Letos so se vključili tudi kot 

partner v enega izmed projektov 
LAS, ki bo še dodatno pripomogel 
k ozaveščanju o pomenu čebel in 
čebelarjenja. Društvo trenutno 
šteje 43 članov, med katerimi je 
sedem čebelark. Posebej so po-
nosni, da njihovo število ne upada 
in da imajo v svojih vrstah tudi tri 
mlade čebelarje. Skozi vse leto 
organizirajo več dogodkov, kot so 
dan odprtih vrat, razna druženja 

in strokovne ekskurzije. Med dru-
gim že vrsto let izvajajo čebelarski 
krožek na Osnovni šoli Cirkulane-
-Zavrč, ki je zelo dobro obiskan. 
Čebelarji se srečujejo enkrat me-
sečno, kjer razpravljajo o aktual-
nem delu v čebelarstvu, zdravlje-
nju varoje, hranjenju čebel ter si iz-
menjujejo izkušnje in znanje. Kljub 
prizadevanjem še vedno opažajo, 
da nekateri kmetovalci ne upošte-
vajo priporočil glede škropljenja, 
ki naj bi potekalo zgodaj zjutraj 
ali pozno zvečer, ko čebele niso 
aktivne. K sreči večjih težav zaradi 
tega niso imeli; uspešno obvladu-
jejo varojo, gnilobe niso zaznali, 
zato tudi ni bilo potrebe po sežigu 
panjev. Posebno pozornost name-

njajo tudi okoljski ozaveščenosti, 
saj so v Parku dediščine posadili 
lipe, drevesa z veliko medonosno 
vrednostjo. Poleg tega delujejo 
tudi humanitarno. Čebelarju iz 
Črne na Koroškem, ki mu je plaz 
zasul čebelnjak, so namreč donira-
li več panjev. V prihodnje si želijo 
še bolj povezati čebelarski krožek 
in društvo in na ta način pridobiti 
še kakšnega mladega čebelarja. 
Še posebej so ponosni na več kot 
100 let star učni čebelnjak, ki so 
ga pred dvema letoma postavili 
v Parku dediščine. V prihodnje ga 
nameravajo vpisati v register sta-
rih čebelnjakov pri Čebelarski zve-
zi Slovenije.

Estera Korošec

Foto: ČG

Darka Jurgec, predsednica Čebelarskega društva Cirkulane, pred učnim čebelnjakom v Parku dediščine

Čebelarska zveza Slovenije sporoča, da je letošnja čebelarska sezona v primerjavi z zadnjimi nekaj leti nadpovpreč-
na. Vendar pa razmere niso enake v vseh regijah. Cirkulanski čebelarji letošnjo sezono ocenjujejo kot povprečno, pri 
čemer je pridelek močno odvisen od lokacije čebelnjakov. Tudi na razmeroma majhnih razdaljah so razlike med posa-
meznimi pašami zelo izrazite, zato so rezultati pri posameznih čebelarjih precej različni.

Cirkulane � Čebelarska letina v Halozah je povprečna

Slovenski med je še vedno podcenjen 

Sveža lokalno pridelana hrana, ki 
izpolnjuje visoke standarde kako-
vosti, bi morala biti vključena zlasti 
v jedilnike za najranljivejše skupine, 
kot so otroci, bolniki in starejši, je 
na strokovnem srečanju Slovenska 
hrana v javnih zavodih poudaril 
predsednik državnega sveta Marko 
Lotrič. Hkrati je opozoril, da je real-
nost daleč od tega, saj je v javnih 
zavodih premalo slovenske hrane. 
Zavodi s prstom kažejo na prezah-
tevne zakonske obveze in pomanj-
kanje časa, v določenih segmentih 

tudi ponudbe, medtem pa kmetje 
opozarjajo, da kljub prilagodljivosti 
le s težavo prepričajo vodje prehra-
ne ali kuharje (tudi zaradi birokra-
cije).  Tako je ena izmed kmetovalk 
z Bistriškega pojasnila, da je lažje 
organizatorju prehrane izpolniti 
en obrazec za vsa živila enemu 
posredniku živil kot pa vsakemu 
dobavitelju posebej. Poleg tega v 
manjših zavodih pogosto naročajo 
majhne količine (tudi npr. le po ne-
kaj paprik), ker nimajo lastnih skla-
dišč, kar dodatno otežuje logistiko 

dobave in čas dostave, medtem ko 
veliki zavodi naročajo količine, ki jih 
posamezni pridelovalci ne zmorejo 
zagotoviti. 

V državnem svetu pa so izposta-
vili še prenizek obseg denarja, ki ga 
javni zavodi namenjajo za nakup ži-
vil iz shem kakovosti in ekoloških 
živil, saj da jim proračun ne omogo-
ča naročanja živil lokalnega izvora, 
ki so višje kakovosti in posledično 
tudi dražja. Menijo, da višina zne-
ska za malico, ki jo subvencionira 
država, ni ustrezna, enako velja za kosila in druge obroke, ki jih prip-

ravljajo javni zavodi (šole, vrtci, 
bolnišnice, domovi za starejše). 

V Vrtcu Otona Župančiča Slo-
venska Bistrica, ki deluje v štirih 
občinah ter povezuje kar devet 
centralnih kuhinj, pa kažejo tudi na 
zahtevnost zakonodaje. »Izposta-
vili bi naročanje, materialno knjigo-
vodstvo, sledljivost in spremljanje. 
Vsak večji javni zavod, ki ga vežeta 
Zakon o javnih naročilih in uredba 
o zelenem javnem naročanju, za 
vključevanje živil iz neposrednega 
okolja nujno potrebuje posrednika 
med zavodom in pridelovalcem, 
saj drugače v takšnem sistemu 
ne gre. Če želimo zadostiti vsem 
zahtevam zakonodaje s področja 
naročanja in varnosti živil, sami žal 
ne zmoremo,« so povedali.

Prodaja v javne zavode 
zagotavlja delovno mesto 

na kmetiji
Svetle izjeme so. Petra Ješovnik 

s Kmetije Ješovnik iz Cogetincev je 
mojstrica izdelave testenin, rezan-
cev, ribane kaše ..., kar dokazuje 
tudi s priznanji Dobrot slovenskih 
kmetij. Izdelke prodaja na doma-
čem dvorišču, na tržnici v Cerkve-
njaku, na priložnostnih tržnicah, 
najpomembnejši kupec pa so javni 
zavodi, priznava. »Največ sode-
lujem z domačo osnovno šolo v 
Cerkvenjaku in to sodelovanje mi 
veliko pomeni, saj imam predvsem 
zaradi količin, ki jih dostavim v do-
mačo osnovno šolo in druge jav-
ne zavode, zagotovljeno delovno 
mesto na kmetiji.« A pot do tega 

ni bila lahka. »Največji izziv je bilo 
prepričati vodje prehrane o kako-
vosti izdelka, cena pa je tudi kon-
kurenčna.« Kmetija Ješovnik sicer 
temelji na govedoreji. »Imamo 40 
pitancev, 26 ha kmetijskih površin 
in 10 ha gozda,« navaja sogovorni-
ca. Ukvarjajo se še s poljedelstvom 
in rejo kokoši nesnic, posledično 
prodajo jajc. Osnovnim kmetijskim 
dejavnostim so dodali še storitve 
žaganje lesa, proizvodnja teste-
nin in peka kruha. »Vse dejavnosti 
skušamo povezati med sabo; na 
kmetiji, ki sicer zagotavlja tri delov-
na mesta, pa dela celotna družina 
– oba sinova, tašča in midva z mo-
žem. Z delom ne bomo postali bo-
gati, vendar pa nam kmetija omo-
goča preživetje,« je dodala.

Mojca Vtič

Foto: Mojca Vtič

Petra Ješovnik s Kmetije Ješovnik je mojstrica izdelave različnih vrst testenin, rezancev in drugih zakuh.

Foto: Mojca Vtič

Izdelki s Kmetije Ješovnik se večkrat znajdejo na jedilniku domače Osnovne šole Cerkvenjak-Vitomarci.

Javni zavodi, torej šole, vrtci, domovi za starejše, bolnišnice in javni sektor, naročijo 
za več kot 200 milijonov evrov hrane letno. Medtem ko javni zavodi poudarjajo, da je 
na trgu premalo ekoloških izdelkov ali da lahko lokalne izdelke zaradi cene le občasno 
vključijo v jedilnike, pa kmetje opozarjajo, da je največji zalogaj odpreti si vrata v ku-
hinje javnih zavodov. Slednje priznava tudi kmetovalka Petra Ješovnik iz Cerkvenjaka.

Podravje � Javni zavodi naročijo za več kot 200 milijonov evrov hrane letno

O lokalnih pridelkih na jedilnikih ne odloča le cena

CAMINO – pot do narave
Čebelarsko društvo Cirkulane je eden izmed partnerjev 

projekta CAMINO – pot do narave, ki je bil odobren na razpisu 
LAS Haloze. Prijaviteljica projekta je Bernarda Gregorec 
Cafuta iz Zgornje Pristave. Med ostalimi partnerji sodelujejo 
tudi S Vino (Tilen Sedlak), Aspect Power Electronics trgovina 
in Robert Pungračič. Projekt, vreden približno 58.000 evrov, 
prejme 46.460 evrov sredstev iz LAS Haloze. Med ključnimi cilji 
so razvoj tematskih poti (npr. Divje Haloze), načrtovanje in 
izvedba Čebelarske poti, prodaja ekoloških izdelkov, promocija 
in prodaja Camino pohodov ter organizacija medgeneracijskih 
dogodkov. Čebelarsko društvo Cirkulane bo v projektu posebno 
pozornost namenilo dogodkom, povezanimi s čebelarstvom.
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Knjigarnica

NEVIHTA SLADKIH ROŽNEVIHTA SLADKIH ROŽ
Tudi sredi najlepših poletnih dni, ko se 
nevihtno nebo zjasni, so nebesne katedrale 
odprte, vanje pa zazrte oči objokovalcev. 
Tedaj so pesniške besede tiste, ki najbolje in 
najmočneje pripovedujejo zgodbe in občutja. 
Kako blagodejne so knjige, ki izpovedujejo, 
tolažijo, opogumljajo in iz njih sveti prav 
poseben literarni sij.

Nevihta sladkih rož: Antologija slovenske poezije 20. 
stoletja (Izbral in uredil Peter Kolšek (1951–2019). Lju-
bljana: Študentska založba, 2006. 642 strani.) je knji-
ga za vsak dan, za vsako priložnost. Izbrala sem pesem 
Cirila Zlobca (1925–2018) v spomin učiteljici Viktoriji 
Klemenčič (1934–2025):

Svetloba smrti
Nemirni
od prevelikih bližin
drug drugega
bili smo kakor slepi gozd,
postavljen
za čuvarja lastnih senc
v razgaljeno planjavo sonca.

Ko se je zdaj tu,
zdaj tam. Na slepo
in vsakokrat znenada
zrušilo drevo, se je
v izpraznjeni lijak nad njim
kot blisk z višin
ulil
doneč 
steber svetlobe

in kar naprej,
zdaj tu, zdaj tam,
vse bolj razredčeni,
vse bolj na gosto
padali smo, rasli,
svetla kolonada,
v sončno katedralo.

Iz nje
ne bomo več prišli,
častilci in objokovalci
velikih bližin
drug drugega,
svetloba smrti.

Bližine dobrih knjig in vsega prijaznega želim.

Liljana Klemenčič

Slej kot prej bodo postali 
osrednji festivalski protagonisti 
domačega okolja, ki bodo ptujsko 
festivalsko tradicijo prenašali v 
širši mednarodni prostor. Oder 
mladih bo letošnji program sklenil 
z nastopom štirih mladih vokalistk, 
ki nastopajo kot OD5 kvartet. 

Za mlado ptujsko nadarjeno 
pevko Tejo Ovčar pa je bila letošnja 
Arsana še prav posebna. Na odru 
na vrtu hotela Mitra je imela svoj 
prvi samostojni koncert. Ob tej pri-
ložnosti so jo spremljali trije instru-
mentalisti: Jure Pišek (kitara), Gre-
gor Nestorov (kahon) in Aleksan-
der Živko (klavir). Predstavila se je 
z repertoarjem pesmi, s katerimi 
je nastopila že v več državah, med 
njimi so bile tudi tri njene avtorske 
pesmi in nova avtorska pesem 
Boulders, ki jo je ustvarila skupaj z 
umetniškim vodjem in direktorjem 
festivala Arsana Mladenom Deli-
nom, ki jo je spremljal na klavirju. 
To je bila tudi premierna izvedba te 
pesmi, kar je temu nastopu dalo še 
dodaten čar. 

Občinstvo je bilo navdušeno. Za 
Tejo pa je bila to nova izkušnja, ker 
še nikoli ni imela samostojnega 
koncerta. Pela je že na številnih 
prireditvah v več državah, na veli-
ko dogodkih, nikoli pa še ni imela 

čisto svojega koncerta. To ji veli-
ko pomeni, kot ji veliko pomeni 
glasba, s katero je in bo tudi v pri-
hodnje povezano njeno življenje. 
Že pri rosnih štirih letih je začela 
obiskovati glasbeno šolo. Prvo 
pesem je napisala v osmem ra-
zredu osnovne šole. Njene pesmi 
govorijo o tem, kaj se ji dogaja v 
življenju, kako se počuti. Pri petju 
»coverjev« pa se poskuša čim bolj 
povezati in poistovetiti z avtorjem 
pesmi. 

Uspešno se udeležuje medna-
rodnih pevskih tekmovanj, kjer 
se pravilom uvršča med najbolj-

še tri. Letošnje leto je začela zelo 
uspešno, saj je zmagala na enem 
od večjih mednarodnih pevskih 
tekmovanj v Severni Makedoniji, 
na Waf Music Contest v Skopju. V 
izjemno močni konkurenci, nasto-
pilo je več kot 120 pevcev, je zapela 
pesem The Impossible Dream, ki 
so jo lahko slišali tudi obiskovalci 
na njenem prvem samostojnem 
koncertu. Za izjemno občuteno 
interpretacijo so ji obiskovalci na-
menili huronski aplavz, tudi njena 
mentorica Ana Delin je bila navdu-
šena. Povedala je, da je bila njena 
tokratna izvedba te pesmi ena naj-

boljših, če že ne najboljša doslej. 
Zelo je ponosna nanjo, prav tako 
na vse njene uspehe na mednaro-
dnih pevskih tekmovanjih oz. festi-
valih v Sloveniji, Srbiji, Turčiji, Italiji, 
Latviji, Makedoniji, na Malti itd. Si-
cer pa se Teja na festivalih uspešno 
predstavlja že od sedmega razre-
da osnovne šole. Tekmuje, ker jo 
to veseli. Septembra jo čaka veliko 
mednarodno pevsko tekmovanje 
na Cipru. 

Želi si še več samostojnih kon-
certov, na katerih bi nastopila sku-
paj z znanimi glasbeniki. 

MG 

Ptujski mitreji, rimski templji 
boga Sonca, Mitre, spadajo med 
najbolje ohranjene na svetu, kar 
jim daje prav poseben pomen. 
Služijo lahko tako kot fascinan-
tna turistična atrakcija kakor tudi 
študijski poligon za strokovnjake 
različnih področij, povezanih s 
tematiko mitraizma in verstev na-
sploh. Na Ptuju imamo vse, kar je 
potrebno, da postanemo mesto 
lokalnega in globalnega pomena, 
ničesar si nam ni treba izmišljevati.

„Sporočilo, ki ga organizatorji 
festivala želimo prenesti naprej, 
je, da se Ptuj kot mesto ponaša z 
edinstvenim zgodovinskim lokom, 
na podlagi tega dejstva tudi z iz-
redno bero materialnih zakladov, 
ki spadajo v različna obdobja zgo-
dovine. Nekateri zakladi so tako 
omejeni na določena obdobja, 
nekateri hkrati prekrivajo več ob-
dobij. Vsi skupaj pa tvorijo celoto, 
čudovito zgodovinsko mesto Ptuj. 
Na podlagi tega dejstva brez dvo-
ma lahko trdimo, da je Ptuj mesto 
svetovnega pomena, na eni strani 
zaradi številnih lepot, na drugi pa 

s konkretno strokovnega stališča, 
saj je zaradi odlične ohranjenosti 
zgodovinskih elementov možno 
proučevati in pojasnjevati različne 
faze civilizacijskega razvoja,“ je 
povedal Mihael Toš.

Na odprtju festivala so predsta-
vili tudi portal Deo Soli Ptuj, kjer 
si je ob vseh informacijah v pove-
zavi z mitreji možno ogledati tudi 
dokumentarec o tej tematiki. V 
sodelovanju s strokovnjaki Pokra-

jinskega muzeja Ptuj-Ormož ga je 
posnel Mihael Toš.

Festival Ptuj, mesto Sonca bo 
trajal do 26. decembra letos. Skle-
nili ga bodo s projektom SOL veni 
a (latinsko: sonce je prišlo), ki je 
nazorna ponazoritev kulturne 
pomembnosti Slovenije in Ptuja. 
Ptuj bo predstavil kot kulturno 
prestolnico lokalnega in globalne-
ga pomena, ker vse poti vodijo na 
Ptuj. Sicer pa si bo v sklopu festi-

vala mogoče ogledati celi nabor 
fi lmov, ki bo v okviru IPtuj tudi do-
stopen na internetu. 

Izvedli pa bodo tudi več preda-
vanj, na katerih bodo podrobneje 
predstavili največje ptujske zakla-
de.

Organizatorja festivala sta Mi-
hael Toš in Peter Vesenjak v sode-
lovanju s Pokrajinskim muzejem 
Ptuj-Ormož.

MG

Foto: Črtomir Goznik

Teja Ovčar je zapela na svojem prvem samostojnem koncertu. 

Foto: Črtomir Goznik

Organizatorja festivala Ptuj, mesto Sonca sta Mihael Toš in Peter Vesenjak. Gre za aktivno predstavljanje zakla-
dov Ptuja, zavesti o njih in promocijo fi lma o mitraizmu.

Ptuj � Oder mladih Festivala Arsana

Prvi samostojni koncert mlade ptujske 
pevke Teje Ovčar 

V sklopu 17. Festivala Arsana so ponovno dobili priložnost mladi nadarjeni glasbeniki in pevci. Oder mladih 
je navdušil z vsemi svojimi nastopi. Mladi talenti so ponovno dokazali, da morata tako festival kot Ptuj v pri-
hodnosti resno računati nanje.

Ptuj � Festival Ptuj, mesto Sonca

Ptuj, mesto lokalnega in globalnega pomena
V hotelu Mitra na Ptuju se je na prvo Ptujsko poletno noč začel festival Ptuj, mesto Sonca. Njegova osrednja nit je predsta-
vitev glavnih desetih zakladov mesta. V središče  so postavljeni ptujski mitreji. Mihael Toš poudarja, da je treba aktivno 
promovirati zaklade, ki jih Ptuj premore in ki so objektivne danosti: „Z visoko kakovostnimi projekti moramo doseči, da 
se postopoma v ljudeh, ki živijo v neposredni in posredni bližini Ptuja, vzbuja želja, da želijo naše mesto videti tudi izven 
časa, ko se karkoli dogaja, ne samo na vrhuncu sezone in brez neke množice ljudi, vsak dan v letu. Turizem je v bistvu 
tišina, lepota in nekaj, kar lahko doživiš.“
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Majo je slikanje in kiparstvo nav-
duševalo že kot otroka, saj je hči 
znane ptujske vzgojiteljice Vasilije. 
Prava strast je postalo v zadnjih šti-
rih letih, odkar jo je pot po naklju-
čju zanesla mimo ptujske Špajze 
modrosti, kjer so organizirali tečaj 
slikanja z akademsko slikarko Sašo 
Bezjak. 

Nič se ni obotavljala, kar vstopila 
je, saj je prav takrat pustila službo, 
kjer niso prisluhnili njenim proš-
njam o prilagojenem delu od doma 
zaradi multiple skleroze. Danes 
živi od invalidskega nadomestila, 
veliko slika in je srečna. Povedala 
je, da je tudi bolj zdrava. Slikarstvo 
ji daje neizmerno moč in energijo, 
saj skozi slikanje izraža čustva in 
morda ji prav zato bolezen, ki je že 
marsikoga prikovala na invalidski 
voziček, ne more do živega. 

Maja Vamberger doslej 
naslikala že več kot 

80 del
Ne skriva, da ji je včasih hudo in 

da so bolečine hude, a se jim noče 
vdati. Barve njenih abstraktnih del, 
za katera uporablja akrilne barve, 
se živopisno pretakajo iz slike v 
sliko – tako kot njena neizmerna 
energija, ki ji je dala moč, da je 
vseh 80 doslej ustvarjenih umetnin 
postavila na ogled Ptujčanom in 
obiskovalcem v lastnem ateljeju. 
Prostor je v upravljanje dobila od 
svoje dobre prijateljice in sošolke 
iz osnovnošolskih let Eve Zorec, za 
kar ji je neizmerno hvaležna. Maya 
Maja slik, ki jih je na ogled doslej 
postavila na treh razstavah, prvi 
v Špajzi modrosti, drugi v Kavarni 

Evropa na Ptuju in tretji v Rogaški 
Slatini, ne želi samo predstavlja-
ti, ampak jih tudi prodaja, hkrati 
pa načrtuje, da bo v svojem „Art 
showu“ slikala in jo bodo lahko 
mimoidoči opazovali pri delu. Prvi 
vtisi po odprtju so dobri in obisk 
prav tako. 

S slikanjem premaguje 
neozdravljivo multiplo 

sklerozo
Maya Maja je odločna ženska, ki 

je strast v slikarstvu odkrila potem, 
ko je pustila varno zavetje redne 
zaposlitve v javnem sektorju, ker 
niso prisluhnili njeni prošnji o pri-
lagodljivem delovnem času zaradi 
multiple skleroze. Preprosto odšla 
je, čeprav je bil za vse, predvsem 
njene najbližje, to velik šok. Ni ji 

žal, zdaj živi še bolj polno in bolj 
ustvarjalno. 

Majo poznam od otroštva. Od 
najzgodnejših osnovnošolskih dni. 
Vsakomur je padla v oči tista tem-
nooka in razposajena temnolaska. 
V bistvu se sploh ni veliko spreme-
nila, le da je še enemu talentu do-
dala žlahten, izpiljen lesk, čeprav 

likovne akademije ni nikoli obisko-
vala. Končala je pravno fakulteto. 
A zdi se, da je največ vseh modrosti 
„počrpala“ iz bridke izkušnje z bo-
leznijo tisočerih obrazov, s katero 
se Maya Maja uspešno bori in jo 
premaguje tudi skozi neverjetno 
barvitost del, ki so na ogled v majh-
nem, vendar tako domačem atelje-

ju sredi starega mestnega jedra na 
Ptuju. Sama se najraje ozre na sliko 
Klif, ki jo spominja na morje. Še 
vedno je ponosna na svojo kreacijo 
Strast nikoli ne umre, ki je že našla 
novi dom. Del, ki bodo navduševa-
la, je od Maye Maje zagotovo pri-
čakovati še veliko. 

ak

Foto: AK

Maja Vamberger je v Murkovi ulici odprla Art Atelje. Najraje so ozre na sliko Klif, ki jo spominja na morje.

Ptuj je dobil nov prostor umetnosti. Pravzaprav ga je v Murkovi ulici ustvarila ptu-
jska slikarka Maja Vamberger, ki si je kot umetnica nadela ime Maya Maja in s 
strastjo do slikanja premaguje neozdravljivo multiplo sklerozo. Ko pogovor nanese 
na slikanje, začutiš neizmeren žar in energijo. „Trdno verjamem v transformativno 
zdravilno moč umetnosti,“ je zapisala o sebi in lahko ji verjamemo. 

Ptuj � V Murkovi ulici odprli Art Atelje

Maya Maja: »Razstavljam svoja čustva«

Prostovoljno gasilsko društvo 
(PGD) Mala vas je namreč letos ob 
pomoči vaščanov uredilo športno-
-igralni park za gasilskim domom. 
V delovnih akcijah je sodelovalo 
med 15 in 20 posameznikov, sku-
paj pa so opravili več kot 2.000 
prostovoljnih delovnih ur. »Res 
smo veseli, da so se ljudje odzvali. 
Iz vsake hiše je prišel nekdo poma-
gat, tudi s traktorji in bagri. V naši 
vasi nas je večina med seboj pove-
zanih in delamo za skupno dob-
ro,« je poudaril Boštjan Domanjko, 
predsednik PGD Mala vas. Dela 
so začeli v začetku marca in jih 
pred kratkim tudi končali. Nova 
pridobitev vključuje igrala za ot-
roke, manjše košarkarsko igrišče 
z enim košem, dve mizi s klopema 
ter urejeno zelenico. Ta je v prvi 
vrsti namenjena za gasilske vaje, 
a je uporabna za nogometne tek-
me in druge športne dejavnosti. 
Vrednost celotne naložbe, ki vklju-
čuje tudi betonaže, asfaltiranje, 
razsvetljavo, namakalni sistem, 
po oceni Domanjka znaša okoli 
40.000 evrov. Od tega je 12.000 
evrov prispevala gorišniška obči-
na, preostanek pa PGD Gorišnica, 
donatorji in vaščani Male vasi s 
prostovoljnim delom.

Prostor za športne 
aktivnosti in druženje
Zgodba o športno-igralnem par-

ku se je sicer začela že pred šesti-
mi leti, ko so gasilci zgradili nov, 
sodoben gasilski dom. Že takrat 
so na občino naslovili pobudo za 
odkup zemljišča za objektom. Ob-
čina je njihovi prošnji prisluhnila in 

pridobili so dodatne površine za 
medgeneracijsko druženje. Okoli 
celotnega zemljišča so že v letu 
2020 zasadili drevesa in grmovni-
ce, ki bodo nudili prijetno senco 
in naravno povezanost prostora. 
Letošnja naložba tako predstavlja 
pomembno nadgradnjo prostora, 
ki je namenjen tako gasilskim kot 
športnim aktivnostim ter popol-
danskemu druženju krajanov. V 
prihodnosti želijo odkupiti še so-
sednje zemljišče, kjer bi uredili do-
datno parkirišče, saj ob večjih do-
godkih obstoječe parkirne površi-
ne ne zadostujejo. Gasilski dom pa 
ni le operativno središče društva, 
temveč živi tudi drugače, saj sta 
v njem dve stanovanji, ki ju odda-
jajo v najem. Sprva so ob gradnji 
razmišljali o pisarniških prostorih, 
a so se pozneje odločili za stano-
vanjsko rešitev. Najemnine danes 

predstavljajo dodaten vir sredstev, 
ki jih PGD Mala vas namenja za na-
daljnji razvoj in nove projekte. Na 
sprednji strani gasilskega doma 

načrtujejo postavitev nadstreška, 
na levi strani pa kolesarnice, ki bi 
jo lahko uporabljali tudi najemniki 
stanovanj.

Gasilci so specializirani 
za pomoč ob poplavah
V PGD Mala vas je trenutno 164 

članov, od tega 45 operativnih ga-
silcev. Gasilske mladine je med 24 
in 30, kar v društvu ocenjujejo kot 

zelo dober podmladek. Zadovoljni 
so tudi z opremljenostjo in voznim 
parkom, imajo eno kombinirano 
gasilsko vozilo. Letos so posredo-
vali pri treh intervencijah, največ 
zaradi požarov na strniščih. Ker je 
Mala vas na poplavnem območju, 
so specializirani za pomoč ob nara-
slih vodah. Ob vsakih večjih popla-
vah so ogrožene tri do štiri hiše, ki 
jih poskušajo zaščititi z namešča-
njem protipoplavnih vreč in tako 
zmanjšati škodo. A kot pravijo, ko 
so razmere res hude, tudi najboljši 
ukrepi ne pomagajo dovolj.

Gasilci Male vasi pa ne skrbijo 
samo za požarno varnost, ampak 
tudi za družabno življenje na vasi. 
Vsako leto avgusta pripravijo pi-
knik za vse vaščane, decembra 
tradicionalni prižig prazničnih lučk. 
Posebno pozornost pa namenja-
jo tudi materinskemu dnevu, ki je 
eden največjih dogodkov v vasi in 
je vsako leto zelo dobro obiskan.

Estera Korošec

Foto: EK

Boštjan Domanjko, predsednik PGD Mala vas, je poudaril pomen medsebojnega sodelovanja med vaščani. 

Foto: EK

V gasilskem domu so uredili dve najemniški stanovanji, ki ju PGD Mala vas oddaja v najem dvema družinama.

Skupne delovne akcije, kot so jih ljudje poznali nekoč, so v zadnjih desetletjih zamrle. Starejši se še spominjajo 
časov, ko je vsa vas stopila skupaj pri gradnji hiš, javnih objektov ali urejanju skupnih površin. Takšno medse-
bojno sodelovanje pa še vedno živi v Mali vasi, drugi najmanjši vasi v občini Gorišnica. Tam so vaščani dokazali, 
kaj pomeni solidarnost in pripravljenost pomagati. 

Gorišnica � Novi športno-igralni park rezultat več kot 2.000 ur prostovoljnega dela 

Mala vas je stopila skupaj

Odprtje z nogometno tekmo in turnirjem 
v ulični košarki

Otvoritev športno-igralnega parka Mala vas bo v petek, 29. 
avgusta, ob 17. uri. Ob 18. uri bo potekala nogometna tekma 
Nogometne šole Gorišnica, ob 20. uri pa turnir trojk v ulični 
košarki. Dogodek bo popestril bogat srečelov, za zabavo pa bo 
poskrbela domača glasbena skupina Jack’n’Roll.

Foto: EK

Lepo urejen športno-igralni park v Mali vasi z otroškimi igrali ter 
igriščem za košarko in nogomet.
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Napoved za Podravje

Danes bo jasno. Najnižje jutranje 
temperature bodo od 10 do 15, 
na Primorskem do 17, najvišje 
dnevne od 29 do 32 °C.

OBETI
V soboto in nedeljo bo večinoma 
jasno in vroče. Vročina bo bolj iz-
razita na Primorskem.

Če je na Lovrenca (10.) lepo, 
tudi jeseni ne bo grdo.

Vir: ARSO

ZZZS je od hrvaške Stomatološke poliklinike Apolonija 
zahteval, da preneha slovenskim zobozdravstvenim am-
bulantam ponujati fi nančno nagrado, če slovenske bol-
nike napotijo k njim na ortodontsko zdravljenje. 

Slovenija � Zavod kršitev hkrati prijavil zdravstvenemu in tržnemu inšpektoratu 

Hrvaška klinika poskušala podkupovati slovenske zobozdravnike 

Inšpekcijske službe lahko ukre-
pajo le, kadar je ogrožena varnost. 
V primeru zgolj neurejenega vide-
za pa ne.

Med vožnjo skozi Belski Vrh v 
občini Zavrč se podira zelo dotra-
jan objekt, na katerem je bila pritr-
jena opozorilna tabla Inšpektorata 
Republike Slovenije za naravne 
vire in prostor. Po poizvedbi na in-
špektoratu so nam pojasnili, da so 
pred leti prejeli prijavo, da objekt 
ogroža varnost okolice. Izredni 
inšpekcijski nadzor je pokazal, da 
stavba dejansko predstavlja ne-
posredno nevarnost za mimoido-
če. V času inšpekcijskega ogleda 

objekta je še potekal dedni posto-
pek za umrlo lastnico. 

Inšpektorat je ukrepal v skladu 
s 4. točko 90. člena Gradbenega 
zakona in na podlagi 97. člena is-
tega zakona. Ker je v postopku 
dedovanja sodelovala tudi Občina 
Zavrč, ki je pokojni lastnici plače-
vala domsko oskrbo, je inšpekcija 
odredila, da mora občina prevzeti 
tudi izvedbo in stroške rušitve. 
Čeprav se je slednja pritožila, pri 
tem ni bila uspešna, saj je Ministr-
stvo za naravne vire in prostor kot 
drugostopenjski organ odločbo 
potrdilo. 

Na občini so potrdili, da so 

dela nato v določenem roku iz-
vedli, zato je bil izvršilni postopek 
ustavljen. Ker preostanek stavbe 
po strokovni presoji ne predstavlja 
več nevarnosti za okolico, lahko 
ostane nedotaknjen tudi več let 
oz. vse do takrat, dokler se ne bo 
sčasoma sam od sebe porušil. V 
tem času je bil zaključen tudi po-
stopek dedovanja in kot lastnica 
objekta oz. tega, kar je od njega 
ostalo, je že uradno vknjižena Ob-
čina Zavrč. Kot je povedal župan 
Slavko Pravdič, nameravajo to ne-
premičnino prodati. Zanimanje za 
nakup je, s potencialnim kupcem 
naj bi se že dogovarjali.

Kdaj lahko inšpektorat 
ukrepa

Pojem 'nevarna gradnja' je v slo-
venski zakonodaji natančno opre-
deljen. Dejstvo, da je objekt zapu-
ščen, estetsko moteč ali zaraščen z 
rastlinjem, še ne pomeni, da izpol-
njuje pogoje za ukrepanje. Gradbe-
ni zakon določa, da se objekt šteje 
za nevarnega takrat, ko ne izpol-
njuje bistvenih zahtev za gradnjo in 
neposredno ogroža zdravje ali živ-
ljenje ljudi, premoženje večje vred-
nosti, promet ali sosednje objekte.

»Objekti, ki so zgolj vizualno za-
nemarjeni, nenaseljeni ali estetsko 

moteči, še niso nevarni z vidika 
zakonodaje. V takih primerih nima-
mo pravne podlage za ukrepanje, 
razen če je ogrožena varnost,« so 
poudarili na Inšpektoratu RS za na-
ravne vire in prostor. 

Inšpektorji lahko ukrepajo le, če 
so prisotni konkretni in dokazljivi 

znaki nevarnosti: na primer poru-
šeni ali nagnjeni zidovi, propada-
joči deli strehe ali fasade, ki visijo 
nad javnimi površinami, ali druge 
okoliščine, ki predstavljajo nepos-
redno grožnjo za ljudi in infrastruk-
turo.

Estera Korošec 

Zavod za zdravstveno zavaro-
vanje Slovenije (ZZZS) se od tovr-
stnih ravnanj odločno distancira. 
»ZZZS izrecno poudarja, da ni po-
slovni partner Apolonije, in se s 
takšnim oglaševanjem nikakor ne 
strinja,« so zapisali. Dodali so, da 

zavod takšna ravnanja ocenjuje 
kot zavajajoča, z morebitnimi ele-
menti korupcijskih tveganj glede 
na dejstvo, da ima zavarovana ose-
ba skladno z evropskimi in sloven-
skimi predpisi pravico do proste 
izbire izvajalca v tujini na podlagi 

Foto: ČG

Objekt v Belskem Vrhu 94 še vedno propada. 

Foto: M. Vavpotič

Haloze se še vedno zaraščajo, številne domačije pa so zapuščene. Velikokrat lastniki niso znani ali pa živijo v tujini, 
zato nepremičnine počasi propadajo. Takšni objekti pogosto kazijo videz kraja, zaradi neurejene okolice pa se ob 
takšnih zapuščenih bajtah oz. v njih zaredijo najrazličnejše živali, predvsem glodavci in plazilci. V nekaterih pri-
merih zapuščene stavbe ogrožajo varnost mimoidočih in sosednjih objektov. 

Zavrč � Dokler zapuščene domačije ne ogrožajo varnosti, lahko propadajo 

Inšpektorji na delu, občina morala odstraniti del objekta

Nevarne objekte morajo 
odstraniti lastniki

Za dotrajan ali nevaren objekt je odgovoren lastnik, ki 
mora skladno z zakonodajo pravočasno odpraviti morebitne 
nevarnosti. Preden se loti odstranitve, se mora posvetovati s 
strokovnjakom ali pristojno upravno enoto. Rušitvena dela 
so lahko povezana z različnimi obveznostmi ter so odvisna 
od vrste in velikosti objekta, njegove lege ter morebitnih 
varstvenih režimov.

Foto: ČG

Inšpektorji so odredili odstranitev nevarnega dela objekta.

izdane napotnice v Sloveniji.
»Zato ni dopustno omejeva-

nje te pravice s strani napotnega 
zobozdravnika na točno določene-
ga izvajalca v Sloveniji ali tujini,« so 
zatrdili. ZZZS je poslal tudi prijavo 
Zdravstvenemu inšpektoratu RS 
in Tržnemu inšpektoratu RS ter 
predlagal, da izvedeta inšpekcijski 
nadzor in izdata odločbo, s katero 

Apoloniji prepovesta nadaljnje ne-
zakonito ravnanje oziroma ji izre-
četa ustrezne ukrepe in sankcije z 
namenom takojšnjega prenehanja 
in preprečitve ponavljanja tovr-
stnih ravnanj v prihodnje. »Evrop-
ski pravni red sicer zahteva, da tudi 
Slovenija, enako kot ostale države 
EU, omogoči slovenskim zavaro-
vanim osebam povračilo stroškov 

nekaterih zdravstvenih storitev v 
tujini na podlagi napotnice, izdane 
v Sloveniji, vendar pa je obseg teh 
povračil in zdravstvenih storitev 
zanemarljiv v primerjavi z obse-
gom plačil in storitev v Sloveniji,« 
so zapisali na ZZZS.

V letu 2024 je ZZZS na podro-
čju zobozdravstva izvedel 1996 
povračil stroškov za storitve v tuji-

ni v skupni vrednosti 1,75 milijona 
evrov. Največji delež teh sredstev, 
1,14 milijona evrov, je bil namenjen 
ortodontskim storitvam. V istem 
letu je bilo v Sloveniji na račun ZZZS 
opravljenih 2,8 milijona zobozdra-
vstvenih obravnav, za katere je 
ZZZS skupno namenil 223 milijonov 
evrov. 

Sta
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nejše je bilo, a so novinci z nami že 
od začetka priprav in da smo se že 
dobro spoznali. Jasno je, da so pri-
jateljske tekme eno, prvenstvene 
pa nekaj drugega, a vendarle so 
določen kazalnik forme. Nazadnje 
smo proti Brinju pokazali dobro 
predstavo, tudi na prejšnjih tekmah 
smo v določenih delih pokazali kar 
veliko. Imam tudi dober občutek 
glede mladih igralcev, da se bodo 
znali pravilno odzvati na pritisk. Že 
prva tekma z Rudarjem bo težka, 
saj gre za tradicionalno trdega tek-
meca. Pričakujem, da bo odločala 
motivacija, te pa našim fantom za-
gotovo ne bo manjkalo, o tem sem 
prepričan.«

Kam cilja Bistrica glede uvrstitve 
na lestvici?

R. Pevnik: »Druga liga je zelo 
izenačena, posledično tudi precej 
nepredvidljiva, zato bi težko govoril 
o kakšnih številkah. Dejstvo je, da 
smo lani na domači zelenici ustvarili 
pravo trdnjavo, izgubili smo le dve 
tekmi v celotni sezoni – s Koprom v 
pokalu in Triglavom v prvenstvu –, 
vse drugo smo zmagali ali remizira-
li. V veliki meri so k temu pripomogli 
tudi naši navijači, ki so res lepo pol-
nili domači stadion. Letos te pred-
nosti ne bomo imeli v takšni meri, 
saj bomo v Slovenski Bistrici odigra-
li le prvi domači tekmi (z Rudarjem 
in Dravinjo, op. a.), nato se začne 
obnova stadiona in bomo praktično 

vse tekme gostovali. Na to smo se 
pripravljali, vse prijateljske tekme 
smo odigrali v gosteh; ne bi želel 
vnaprej iskati alibija, a vendarle bo 
to določen hendikep.«

Treba pa je poudariti, da je bila 
obnova igrišča resnično nujna, ze-
lenica je bila v res slabem stanju.

R. Pevnik: »To je res, odločitev za 
obnovo je bila nujna odločitev. Prav 
zato se vsi v klubu zavedamo, da se 
splača potrpeti to sezono, saj bomo 
potem v Slovenski Bistrici resnično 
imeli na voljo prvoligaške pogoje. 
Upam, da bo potem celoten klub 
naredil korak naprej tudi v organi-
zacijskem smislu in da bomo lahko 
začeli razmišljati tudi o prvi ligi.«

Jože Mohorič

Nogometaši Aluminija iz Kidri-
čevega so po uvodnih treh krogih 
Prve lige Telemach pri štirih osvo-
jenih točkah. Potem ko so minulo 
soboto na zahtevnem gostovanju 
v Murski Soboti proti Muri iztržili 
remi (1:1), jih že ta konec tedna čaka 
nov preizkus – v soboto ob 17.30 
se bodo v ljubljanskih Stožicah 
pomerili z Bravom, trenutno eno 
najčvrstejših ekip prvenstva.

Trener Aluminija Jura Arsič je bil 
s predstavo svoje ekipe v Murski 
Soboti delno zadovoljen. »Če po-
tegnem črto, lahko rečem, da je 
točka vsekakor pozitiven rezultat. 
A glede na to, koliko smo vložili v 
pripravo na tekmo in kako smo od-
igrali prvi polčas, menim, da smo si 
sami krivi, da tekme nismo usmerili 
v svojo korist. Taktično smo odi-
grali odličen prvi del, a Muri smo 
prehitro dovolili izenačenje. Če bi z 
vodstvom zdržali dlje, bi se tekma 
zagotovo razvila drugače. V takšnih 
situacijah moramo še dozoreti, a 
rastemo iz tekme v tekmo.«

Dober začetek sezone, 
a prostora za napredek 
je še veliko

Igralec rdeče-belih Omar Kočar 
se je prav tako ozrl na uvod sezo-
ne, v kateri se Aluminij po vrnitvi 
med prvoligaše dobro znajde: »Ve-
liko stvari delamo dobro in smo na 

pravi poti. Seveda obstajajo stvari, 
ki jih lahko in moramo izboljšati. A 
z doseženim smo lahko zadovoljni 
– štiri točke v treh tekmah so dober 
rezultat za novinca v ligi. Želimo do-
kazati, da Aluminij sodi v prvo ligo.«

Naslednji izziv bo že to soboto 
– tekma proti Bravu, ki že vrsto let 
velja za organizirano, disciplinirano 

in rezultatsko stabilno moštvo. Za 
ekipo iz Kidričevega bo to najtežja 
tekma v tem prvenstvu in pred njo 
je Kočar izpostavil: »Vsi vemo, da 
nas proti Bravu čaka težka tekma. 
Gre za ekipo, ki poseduje veliko 
kakovosti, ampak verjamem, da če 
mi pokažemo našo kakovost in to, 
kar znamo, se lahko vrnemo do-

mov s pozitivnim rezultatom.« Vsi 
nasprotniki so premagljivi in proti 
vsakemu bo Aluminij igral na zma-
go. Na poti do te je strokovni štab 
dodobra preučil nasprotnika. Dolo-
čil je naloge vsakemu posamezniku 
in ekipi kot celoti, da bo uspešno 
delovala na stoženski zelenici. Tre-
ner Arsič je pred tekmo v Ljubljani 
spregovoril tudi o nasprotniku, ki 
ga izjemno ceni: »To bo zagotovo 
najtežji test do sedaj. Ekipa Bra-
va je po določenih kriterijih lahko 
celo vzor za naš klub. Tudi oni so 
fi nančno omejeni, a že leta dosega-
jo odlične rezultate s taktično igro 
in disciplino. Njihova organska rast 
in razvoj sta občudovanja vredna. 
Zato bomo to tekmo vzeli kot resno 
primerjavo – da vidimo, kam sodi-
mo v tem trenutku.«

Kljub spoštovanju pa v Kidriče-
vem ne dvomijo – tudi Bravo je 
premagljiv. »To bo prava preizkuš-
nja za naše fante. Vem, da se bodo 
lotili tekme pogumno in borbeno. 
Po prikazanem doslej menim, da je 
Bravo Big Bang trenutno celo druga 
ali tretja najmočnejša ekipa lige. A 
tudi oni znajo nihati – od vrhunske 
do podpovprečne predstave,« še 
dodaja Arsič.

Aluminij bo v Stožicah iskal novo 
presenečenje in skušal ostati nepo-
ražen. Po dobrem začetku sezone si 
v klubu želijo predvsem rast, konti-
nuiteto in utrditev med prvoligaši.

David Breznik

S tekmo Bistrica – Rudar se bo 
v petek, 8. 8., ob 17.30 začela nova 
sezona tudi v 2. slovenski nogo-
metni ligi. Lanski prvak Aluminij je 
napredoval v 1. ligo, iz lige pa sta iz-
padli ekipi Drave in Tolmina. Njihova 
mesta bodo zasedli Nafta (izpad iz 
1. lige) ter prvaka obeh 3. lig, Krško 
Posavje (vzhod) in Jesenice (zahod). 

Med 16 moštvi se v boj za na-
slov prvaka podaja nekaj izra-
zitih favoritov. V prvi vrsti je to 
Nafta, ki se bo želela z močno 
zasedbo (Gregor Bajde, Amadej 
Maroša, Aleks Pihler, Tibor Go-
renc Stankovič, Luka Pihler …)
 nemudoma vrniti v 1. ligo. S podob-
nimi željami se bodo v sezono poda-
le tudi ekipe, ki so lansko leto krojile 
vrh, saj gre za tradicionalno močne 
nogometne sredine: Triglav Kranj 
(novi trener je Dejan Djuranović, 
športni direktor pa Senijad Ibričić), 
Gorica (trener Saša Ranič), Tabor 
Sežana (vrnil se je Leon Sever). 

Temu najožjemu krogu se lahko 
pridruži še kar nekaj ekip, a je vpra-
šanje, ali jim lahko to uspeva na dol-
gi rok, skozi celotno sezono. Tukaj 
imamo v mislih ekipe, ki so lani pri-
jetno presenetile: Brinje Grosuplje, 
Dravinja in Bistrica. Tudi Rudar gre v 
sezono okrepljen z bivšima igralce-

ma Aluminija (Nikola Leko in Marko 
Prenkapalaj), na klopi pa bo še nap-
rej sedel Saša Gajser. Že prvi krog v 
Slovenski Bistrici bo nakazal, kam 

se lahko obrne barka Velenjčanov in 
seveda tudi Bistričanov … Na prvo 
žogo je težko oceniti, kaj so v pres-
topnem roku naredili Slovan (Mu-

stafa Nukić ostaja na Kodeljevem), 
Ilirija in Krka (Nik Kapun ostaja na 
Portovaldu), a kaj posebnega je od 
omenjenih ekip težko pričakovati. 

Želja vseh preostalih ekip je sre-
dina lestvice, oziroma vsaj čim bolj 
enakovreden boj za obstanek. Pod 
posebnim povečevalom bosta no-
vinca iz Krškega in Jesenic; prvi so v 
tem rangu tekmovanja že igrali, dru-
gi so popolni novinci. Motivacije jim 
zato zagotovo ne bo manjkalo …

Robert Pevnik: »Domači stadion 
je bil lani trdnjava, to bomo zagoto-
vo pogrešali«

Bistrica je znova ostala brez ne-
katerih nosilcev igre, saj so se kar 
trije njihovi člani preselili v prvoli-
gaške sredine: Zajšek in Svržnjak 
v Kidričevo, Krapukhin pa v Ra-
domlje. A trener Robert Pevnik ne 
obupuje, z bogatimi izkušnjami bo 
zagotovo tudi iz te ekipe znal izvleči 
maksimum.

Kako pripravljena pričakuje Bi-
strica novo sezono v 2. ligi?

R. Pevnik: »Za sabo imam že kar 
nekaj sezon v vlogi trenerja, tako da 
me je težko kaj posebej preseneti. 
Znova smo doživeli kar nekaj spre-
memb v ekipi, a kljub temu ocenju-
jem, da dobro pripravljeni pričaku-
jemo novo sezono. Najpomemb-

Bistrica
Odhodi: Domen Zajšek, Ivi-

jan Svržnjak (oba Aluminij), 
Stanislav Krapukhin (Kalcer 
Radomlje)

Prihodi: Gal Gorenak 
(Aluminij), Andraž Borovnik 
(Krka), Maj Lorbek, Sven 
Opačić, Miha Špernjak (Ilirija), 
Jaka Kasnik (Triglav), Dejan 
Kantužer (Rudar), Nik Pireč-
nik (Olimpija mladina), Marcel 
Mlaj (Šmartno) in Tomaž Br-
dik (Mura mladina)
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Nogometni klub Ormož se lahko 
pohvali s 30-letno tradicijo, saj je bil 
ustanovljen leta 1995. V zadnjih treh 
sezonah so nogometaši iz malega 
mesta ob Dravi osvojili 1. mesto v 
MNZ Ptuj 1. liga (2022/23) ter 1. mes-
ti v MNZ Ptuj Superliga (2023/24 in 
2024/25). Žal je Ormožanom dvak-
rat zapored spodrsnilo v dodatnih 
kvalifi kacijah za uvrstitev v tako 
želeno 3. slovensko nogometno 
ligo. Obakrat so morali priznati pre-
moč prvaku MNZ Maribor Golgeter 
Premium lige. Prvič proti Staršam 
in drugič proti Račam. »Oba spodr-
sljaja sta le še spomin. Gledamo le 
v prihodnost in že z nestrpnostjo 
pričakujemo začetek letošnje se-
zone. Začeli jo bomo v soboto, 23. 
avgusta, z gostovanjem v Markov-
cih. Okostju ekipe iz minule sezone 
smo dodali nekaj zelo zanimivih 
novincev, s katerimi bomo tudi v 
tem prvenstvu naskakovali uvr-
stitev v 3. ligo. Novi obrazi v ekipi 
so: Luka Baš, Gal Namestnik, Luka 
Kumrić, Luka Petrinec, Emanuel 
Mihalič in Amadej Vršič. Z novinci v 
ekipi smo zelo zadovoljni. Stremeli 
bomo predvsem k temu, da poja-
čamo vezno linijo. Poleg novincev 

upamo, da članski ekipi priključimo 
še kakšnega mladinca iz naše no-
gometne šole. Odigrali smo tudi že 
dve pripravljalni tekmi in premagali 
Veliko Polano (4:3) in remizirali z 
Račami (2:2). S prikazano igro na 
pripravljalnih tekmah in z vnemo 
ter obiskom treningov sem zelo 
zadovoljen,« je ob našem obisku 
povedal trener Aleš Jurčec.

V Nogometnem klubu Ormož je 
prišlo do spremembe tudi na polo-
žaju športnega direktorja. Blaža Zi-
dariča je na tem mestu nasledil Sašo 
Kupčič. Cilji Ormožanov ostajajo 
zelo visoki: 1. mesto v ptujski Super-
ligi, napredovanje preko dodatnih 
kvalifi kacij v 3. ligo in predvsem z 
dobro oz. atraktivno ligo obdržati 
številčno podporo s tribun na do-
mačih in gostujočih tekmah. V ne-
deljo, 10. avgusta, ob 17.30 v Športni 
park Mestna graba na pripravljalno 
tekmo prihaja član Pomurske nogo-
metne lige Bistrica. Do začetka pr-
venstva bo ekipa trenerja Aleša Jur-
čeca odigrala še pripravljalni tekmi 
proti Limbušu (13. avgust) in drugi 
ekipi Aluminija (18. avgust).

Uroš Krstič

Nogomet � NK Ormož

Ormožani zelo 
zadovoljni z novinci

Nogomet � 2. SNL

Nafta prvi favorit za naslov, Bistrica s precejšnjim hendikepom

Nogomet � NK Aluminij

Aluminij pred najtežjim izzivom – v Stožice k Bravu

Foto: Črtomir Goznik

Robert Pevnik bo tudi v novi sezoni trener Bistrice. 

Foto: Črtomir Goznik

Nepopustljiv igralec Aluminija Omar Kočar
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Skate park na Ptuju je od lansko-
letnega odprtja do danes zbirališče 
ljubiteljev urbanih športov. V tem 
času so se na tem novem prizorišču 
že odvila manjša tekmovanja in do-
godki, največji do sedaj pa je bil mi-
nulo soboto, ko se je odvil EKP SK8 
Fest vol. 1. Ideja organizatorjev EKP 
SK8 BAR je bila, da povežejo atrak-
tivno športno tekmovanje v rolka-
nju in zabavni del. Šlo je za sprošče-
no druženje (op. p., organizatorji 
dogodka si želijo, da bi prostor v 
Ljudskem vrtu postal eno glavnih 
stičišč športno-zabavnih dogodkov 
na Ptuju), ki ga je do popolnega ra-
zvoja z glasbenim dodatkom malo 
zaustavilo slabo nevihtno vreme, a 
ne glede na to so obiskovalci iz Ptu-
ja, Slovenije in tudi iz sosednje Hr-
vaške uživali v enkratnem dogodku.

Otroci so že pravi 
mojstri rolkanja

Tekmovanje v rolkanju je bilo 
izvedeno kot Street League Skate-
boarding. Gre za standardno SLS 
obliko, ki ponuja manevrski pros-
tor za akcijo na rolkah tako otrok 
kot tudi velikih mojstrov tega zelo 
popularnega olimpijskega športa. 
V posebnem fokusu EKP SK8 Fest 
vol. 1 so bili otroci do 16. leta sta-
rosti, ki se jih je na tekmovanju na 
skate parku na Ptuju zbralo okrog 
dvajset. Ti so nastopili pod budnim 
varstvom in spremstvom izkušene-
ga inštruktorja rolkanja. Gledalci 
so spremljali mlade nadobudne ro-
lkarje, ki so uživali v svojih nastopih. 
Videli smo od popolnih začetnikov, 

ki so prvič stali na rolki, do tistih, ki 
redno vadijo to urbano športno di-
sciplino. Med otroki, ki tekmujejo v 
mladinski kategoriji, je organizator 
EKP SK8 BAR po točno določenih 
pravilih izbral dva zmagovalca. Ja-
kob Praunseis je bil nagrajen kot 
najperspektivnejši mladi tekmo-
valec, medtem ko je Nejc Mesarič 
Babnik zmagal v disciplini Gladiator 
(op. p., gre za posebno disciplino 
medsebojnih dvobojevanj, v katerih 
je najpomembnejši tehnični nadzor 
nad rolko). 

Glavna zmagovalca sta 
Težak in Bečirovićeva

Promocija dogodka EKP SK8 
Fest vol. 1 je bila med rolkarji uspe-
šna, saj smo na Ptuju spremljali v 
akciji večino najboljših slovenskih 
tekmovalcev. Ti so pokazali svoje 
mojstrstvo in gledalci so spremljali 
pravo športno akcijo. V kategoriji 
starejših je tokrat najbolj navdušil 
bivši državni prvak Mitja Težak, ki 
je premagal aktualnega državnega 
prvaka Luka Božiča, medtem ko je 
tretje mesto osvojil Sebastjan Kristi-
dis. Med ženskami je zmaga ostala 
doma, saj je prvo mesto osvojila 
predstavnica mladega ptujskega 
rolkarskega vala Leila Bečirović. Še 
ena zmaga je ostala na Ptuju, saj je 
dih jemajoče trike izvajal Nastja Gla-
vica, ki je zmagal v kategoriji najbolj-
ših trikov.

David Breznik 

Športni center Ilirija je od petka 
do nedelje, v novem bazenu, gostil 
Letno odprto prvenstvo Slovenije 
v plavanju, na katerem je nastopi-
lo okoli 300 najboljših slovenskih 
plavalcev v kategorijah kadetov, 
mladincev, članov in U23. Med na-
stopajočimi je bila tudi plavalna 
akademija Kurent, ki so jo zastopali 

Zala Mojsilovič Meznarič, Žanin Kru-
šič, Zala Rus, Nuša Planinšec, Jaka 
Štalcer in Timotej Plošinjak.

Največji uspeh med Ptujčani je 
dosegla Zala Mojsilovič Meznarič, 
ki je s kar sedmimi medaljami po-
trdila svoj izjemni talent in formo. 
Dodaten uspeh je s tretjim mestom 
v disciplini 1500 metrov prosto pri-

spevala Zala Rus, kar pomeni, da 
so ptujski plavalci domov prinesli 
skupno osem medalj.

Nastope mladih ptujskih plaval-
cev je ocenil trener Boštjan Mara-
čić, ki je z nastopi svojih varovancev 
zelo zadovoljen: »Prvenstvo smo 
uspešno zaključili. Posebej sem ve-
sel dosežkov drugih plavalcev, ne 
le Zale. Po evropskem prvenstvu 
je pri njej prišlo do manjšega padca 
motivacije, a smo z vzpostavitvijo 
sistema uspeli. Odplavala je odličen 
rezultat na njenih 200 metrov del-
fi n, 2:18,16 s, kar bi pred mescem in 
pol pomenilo neposredno uvrstitev 
na bazensko mladinsko evropsko 
prvenstvo, sedaj pa pomeni, da je 
potrdila delo z reprezentanco za 
naslednje leto.«

V nadaljevanju je izpostavil po-
membne novosti v delovanju aka-
demije: »Okrepili smo se s trenerji 
za delo na suhem, izvedli predava-
nja o prehrani v sodelovanju z Vita-
minkliniko in Markom Potrčem ter 
postopoma stopnjevali delo in tre-

ninge. Rezultati so posledica resne-
ga pristopa. V prihodnosti nas čaka 
menjava generacije, saj mnogi pre-
hajajo v srednje šole. Vseeno verja-
mem, da bomo v sezoni 2025/2026 
še močnejši, z boljšimi rezultati in 
višjimi uvrstitvami. Počasi se osre-
dotočamo na naslednjo generacijo, 
ki bo imela rezultate v naslednjih 
štirih letih.«

Dve zlati, ena srebrna in štiri bro-
naste medalje sestavljajo statistiko 
Zale Mojsilovič Meznarič na Letnem 
odprtem prvenstvu Slovenije v pla-
vanju. Trenutno najboljša ptujska 
plavalka je o svojem nastopu v 
Ljubljani dejala: »Za osvojitvijo teh 
medalj je bilo potrebno zares veliko 
truda. Več kot osvojitev teh medalj 
mi pomeni, da sem dobro odplavala 
200 metrov delfi n. V teh disciplinah 
sem popravila svoj osebni rekord in 
sem z odplavanim časom postavila 
A-normo za mladinsko reprezen-
tanco.« Zala Mojsilovič Meznarič je 
državna mladinska prvakinja pos-
tala na 200 m delfi n in druga je bila 

v isti disciplini v odprti kategoriji s 
časom 2:18,16 sekunde. S časom 
1:03,13 sekunde je med mladinkami 
zmagala na 100 metrov delfi n. Ob 
obeh naslovih je dodala še tretja 
mesta v disciplinah 50 metrov del-
fi n, 100 metrov prosto, 400 metrov 
prosto in 200 metrov mešano. 

Osmo medaljo je za Plavalno aka-
demijo Kurent priplavala Zala Rus. 
Ta je med kadetinjami v disciplini 
1500 metrov prosto z novim oseb-

nim rekordom 19:47,30 sekunde 
zasedla tretje mesto. Na Prvenstvu 
Slovenije je odlično plavala tudi Ža-
nin Krušič, ki je bila šestkrat v fi na-
lu in je bila najboljša enajsta na 50 
metrov prsno. Omenjene tri plaval-
ke so dosegle najboljše rezultate v 
Ljubljani, a ob njih je treba pohvaliti 
tudi druge plavalce, saj so v večini 
odplavanih disciplin popravili svoje 
osebne rekorde.

David Breznik
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Plavanje � Prvenstvo Slovenije

Sedem medalj za Zalo Mojsilovič Meznarič

Skate / rolkanje � Tekmovanje na Ptuju

Vrhunski dogodek v rolkanju

Foto: arhiv Plavalne akademije Kurent

Mladi plavalci Plavalne akademije Kurent

Foto: Črtomir Goznik

Skate akcija na tekmovanju v ptujskem skate parku 

Foto: arhiv Plavalne akademije Kurent

Zala Mojsilovič Meznarič dvakrat na najvišji stopnički

Ljutomerska nogometašica Sara 
Makovec, ki je s številnimi odličnimi 
nastopi v dresu ljubljanske Olimpije 
in predvsem Mure None pustila mo-
čan pečat v slovenskem ženskem 
nogometu, se je pred letošnjo spo-
mladansko sezono preselila v Av-
strijo in oblekla dres prvoligaškega 
kluba SKN St. Pölten. A sezona se 
zanjo žal ni razpletla po načrtih.

Na prijateljski reprezentančni 
tekmi med Slovenijo in Avstralijo, 
26. junija letos, si je strgala sprednjo 
križno vez in poškodovala meni-
skus. Tri tedne kasneje so jo v Lju-
bljani operirali, pri čemer so opravili 
rekonstrukcijo križne vezi in šivanje 
meniskusa.

»Operacija je uspela, zdaj pa 
me čaka dolgotrajna in naporna 
rehabilitacija,« pove Sara. »Najprej 
šest tednov hoje s pomočjo bergel 
ter fi zioterapevtske aktivnosti v 

murskosoboški bolnišnici, nato pa 
še večdnevna intenzivna vadba v 
enem izmed slovenskih zdravilišč.«

Na vrnitev v igro bo še 
treba počakati

Po končanih rehabilitacijskih po-
stopkih v Sloveniji se bo Sara Mako-
vec vrnila v Avstrijo, kjer jo bo v na-
daljnje okrevanje usmerjal klubski 
zdravniški tim.

»Trenutno sploh ne razmišljam o 
tem, kdaj bom znova stopila na igri-
šče. Želim si predvsem kakovostno 
in uspešno okrevanje, brez prehite-
vanja. Prehitro vrnitev bi lahko dra-
go plačala. A vseeno upam, da bom 
morda proti koncu prvenstva že 
lahko odigrala nekaj minut na kateri 
od tekem,« realno, a optimistično 
sklene 25-letna Prlečka.

Niko Šoštarič

Ženski nogomet � Sara Makovec, reprezentantka iz Ljutomera

Čaka jo dolgotrajna rehabilitacija

Foto: NŠ

Sara po uspešni operaciji

Slovenska ženska odbojkarska 
reprezentanca si je z izjemnimi 
predstavami v kvalifi kacijah zago-
tovila nastop na evropskem prven-
stvu EuroVolley 2026. Pomemben 
del te uspešne zgodbe je tudi Ptu-
jčanka Nika Milošič, ki je v večini 

tekem dobila priložnost za igro in 
jo s pridom izkoristila. Na poti do 
nastopa na največjem evropskem 
tekmovanju so se Slovenke pome-
rile z reprezentancama Estonije in 
Izraela. V prvem delu kvalifi kacij 
so zabeležile dve prepričljivi zmagi 

s 3:0 proti obema nasprotnicama. 
Enako dominantno so odigrale tudi 
povratni del – znova brez izgublje-
nega niza proti istim ekipam. Slove-
nija se je tako z maksimalnim izku-
pičkom uvrstila na EuroVolley 2026, 
ki bo potekal med 21. avgustom in 
6. septembrom 2026, in sicer v šti-
rih državah: Turčiji, Azerbajdžanu, 
Češki in na Švedskem.

Selektor reprezentance Alessan-
dro Orefi ce je med kvalifi kacijami 
veliko zaupal mlajšim igralkam, 
med njimi tudi Niki Milošič. Osre-
dnja blokerka, ki prihaja s Ptuja, je 
s svojimi nastopi upravičila zaupa-
nje stroke, čeprav je na zadnji tek-
mi proti Izraelu v Strumici odigrala 
nekoliko manj. Slovenke so znova 
slavile s 3:0 in si zasluženo priborile 
vozovnico za evropsko prvenstvo.

Kljub koncu kvalifi kacij pa za re-
prezentantke ni časa za počitek. 
Čaka jih naporno pripravljalno ob-
dobje, saj bodo že konec avgusta 
nastopile na svetovnem prvenstvu, 
ki bo med 22. avgustom in 7. sep-
tembrom potekalo na Tajskem. Na 
tem prestižnem turnirju bo dres 
Slovenije nosila tudi Nika Milošič, ki 
se z dobrimi igrami vse bolj uvelja-
vlja v reprezentančnem okolju.

David Breznik

Odbojka � kvalifi kacije za evropsko prvenstvo

Nika bo igrala na EuroVolleyju 2026

Foto: Aleš Oblak

Ptujska odbojkarica Nika Milošič
Foto: Črtomir Goznik

Domača skate zmagovalka Leila Bečirović
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Kolesarska ekipa mlajših mladin-
cev KK Perutnina Ptuj se je udeležila 
39. izvedbe dirke Udine Subit – Me-
morial Vinicio Moretti v Italiji, kjer je 
na razgibani trasi v dolžini 76 kilome-
trov znova navdušil Maj Bohak, ki je 
zasedel odlično tretje mesto. Ptujski 
kolesarji, ki so na tej dirki v preteklo-
sti že večkrat blesteli, so tudi letos 
pokazali svojo moč. Ekipo so sestav-
ljali David Adam, Maj Bohak, Luka 
Lampret, Anej Resman, Nik Vidovič 
in Tai Nahberger, Bohak pa je branil 
tudi lansko zmago na tej dirki.

Dirka z začetkom v Vidmu/Udinah 
je bila dolga 76 kilometrov. Najprej 
so kolesarji prevozili dva ravninska 
kroga in pol po okolici mesta, nato 
pa se je dirka nadaljevala na osem 
kilometrov dolgi vzpon na Subit, 
na katerem je bil tudi cilj. Ptujski 
kolesarji so odlično dirkali. Želja ali 
taktika ekipe je bila, da do klanca 
ne pustijo pobega in omogočijo 

Maju Bohaku, da odpelje klanec po 
svojih najboljših močeh. Na ravnin-
skem delu dirke so fantje pokrivali 
pobege kolesarjev in so tudi sami 
napadali. Na 30. in 55. kilometru sta 
bila dva leteča cilja, kar je še dodat-
no popestrilo dirko. Na letečih ciljih 
se je najbolje znašel David Adam, 
ki je dosegel prvo in tretje mesto. 
V seštevku letečih ciljev je zbral 
največ točk in je dobil nagrado za 
najboljšega sprinterja na dirki. To 
se je odvilo pred zaključkom dirke 
in pred glavnim dogajanjem. Na 
začetku klanca so mladi kolesarji 
Perutnine Ptuj navili visok tempo 
ter tako Maju Bohaku omogočili do-
ber položaj za nadaljevanje klanca v 
manjši skupini, ki je bila iz kilometra 
v kilometer manjša. Dva kilometra 
pred ciljem je iz skupine desetih 
kolesarjev naš kolesar poizkusil z 
napadom. 700 metrov pred ciljem 
sta ga ujela dva kolesarja. Nato so 

skupaj nadaljevali vse do nekoliko 
bolj položnega ciljnega sprinta. V 
sprintu je Maj Bohak dosegel od-
lično 3. mesto, kar je lep uspeh za 
nadarjenega mladega kolesarja na 
močni dirki 39. Udine Subit Memo-
rial Vinicio Moretti.

David Breznik

petek � 8.  avgusta 2025 Šport, šport mladih   15

V sezoni 2025/2026 so članice 
Ženskega rokometnega kluba Ptuj 
Marlen Anžel, Iva Čeh, Naja Geč, 
Valentina Gep, Žanamari Kaloh, Mi-
nea Kolenko, Lorella Kolenko, Kaja 
Korpar, Lana Kovačič, Alja Polona 
Krasnič, Sara Petrovič, Nuša Puž, 
Ela Šemrl, Špela Štelcer. Vita Turk 
in Urša Urbančič. Trener ekipe je 
Nedjeljko Pomočnik, pomočnika 
sta Ladislav Sabo in Tjaša Smonkar, 
medtem ko je vodja ekipe Valerija 
Kolenko.

NOGOMET 
Pari 4. kroga Prve lige Telemach so Bravo Big Bang – Aluminij 

(sobota, ob 17.30), Koper – Kalcer Radomlje (sobota, ob 20.15), 
Domžale – Olimpija Ljubljana (nedelja, ob 17.30), Primorje – Maribor 
(nedelja, ob 20.15) in Celje – Mura (nedelja, ob 20.15).

Pari 1. kroga 2. slovenske nogometne lige so Kety Emmi & Impol 
Bistrica (petek, ob 17.30), Nafta 1903 – Slovan (petek, ob 20.00), Bi-
lje – Triglav Kranj (sobota, ob 17.30), Beltinci Klima Tratnjek – Brinje 
Grosuplje (sobota, ob 17.30), Pearlescent Tabor Sežana – Krka (so-
bota, ob 17.30), Jesenice – Gorica (nedelja, ob 17.30) in Krško Posav-
je – Ilirija 1911 (nedelja, ob 17.30).

Športno društvo Gerečja vas organizira 3. memorialni turnir dru-
žine Lešnik. Finalni dan turnirja bo v soboto, 9. avgusta, ko bo ob 
16.00 tekma za tretje mesto in ob 18.00 tekma za prvo mesto.

KOLESARSTVO
Zaradi neugodne vremenske napovedi je bila nedeljska (3. 8.) 

rekreativna kolesarska prireditev »Tour de Lotmerk« odpovedana. 
Organizator Športna zveza Ljutomer obljublja, da bo tovrstna sicer 
tradicionalna športna manifestacija izvedene v nedeljo, 17. avgusta, 
z nespremenjenimi propozicijami (izbor trase na razdalji 80, 40 in 15 
km, ter startom ob 8. uri in ciljem pred vhodom v ljutomersko letno 
kopališče.

David Breznik / NŠ

Športni napovednik

Kolesarstvo � 39. Udine Subit Memorial Vinicio Moretti

Maj Bohak tretji na zahtevni dirki
Rokomet � RK Drava Ptuj

Improviziran start priprav

Foto: arhiv Kolesarskega kluba Perutnina Ptuj

Nov uspeh Maja Bohaka

Foto: Črtomir Goznik

Skupinska fotografi ja rokometašev Drave

Iz leta v leto ista pesem, ki jo 
doživljajo ptujske športne ekipe na 
začetku priprav na novo sezono. To 
pesem bi lahko sedaj odgovorni za 
ptujski šport že poznali, saj je bilo 
na njihove naslove naslovljenih v 
zadnjih desetih ali celo več letih že 
ogromno prošenj, da bi v avgustu 
za potrebe priprav športnikov od-
prli kakšno primerno športno dvo-
rano. A to se ne zgodi in tako so 
tudi letos rokometaši Drave začeli 
improvizirane priprave v športni 
dvorani Mladika, ki je absolutno 
premajhna za igranje rokometa.

Petnajst igralcev je 
startalo v novo sezono

Petnajst igralcev članske in 
mladinske zasedbe Drave se je v 
torek zbralo na začetku priprav za 

Foto: Črtomir Goznik

Kolesarska ekipa Perutnine Ptuj

Rokometašice Ženskega roko-
metnega kluba Ptuj so v sredo, 6. 
avgusta, začele priprave na novo 
sezono 1. slovenske rokometne 
lige. Trener Nedjeljko Potočnjak je 
izbral ravno pravšnji trenutek za 
začetek trenažnega procesa, ki bo 
ekipo v dobrih šestih tednih pripe-
ljal do začetka prvenstva.

Lansko sezono so Ptujčanke kon-
čale na petem mestu, a so si v klubu 
zadali jasen cilj – letos želijo vsaj 
eno mesto višje, kar pomeni uvrsti-
tev na četrto mesto ali celo več. Tre-
ner Potočnjak je ob začetku priprav 
dejal: »Želimo storiti korak naprej in 
si zagotoviti mesto v zgornji polovi-
ci lestvice. Realno gledano sta Krim 
Mercator in Mlinotest Ajdovščina 
še vedno korak pred drugimi, med-
tem ko se bomo ostale ekipe borile 
za preostala mesta med tretjim in 
šestim mestom.«

Žreb Ptujčankam ni bil neprija-
zen, kar pomeni, da je prvi cilj vse-
kakor uvrstitev med najboljših šest 

ekip, ki bodo igrale v končnici za 
prvaka.

Pozitiven začetek 
priprav s pomlajeno 
ekipo

Uvodni trening pred športno 
dvorano Mladika je potekal v prijet-
nem vzdušju. Igralke so pozdravili 
predsednik kluba Robert Krasnič, 
trener Potočnjak, njegov pomočnik 
Ladislav Sabo in Tjaša Smonkar, ki 
vodi mladinsko ekipo. Prav Tjaša 
Smonkar je po koncu lanske sezone 
za vse igralke pripravila individual-
ne načrte za trening med tekmoval-
nim premorom.

Na prvem treningu se je zbralo 

okoli dvajset igralk, ki so priprave 
začele z vajami za fi zično pripravlje-
nost v mestnem parku in nadaljeva-
le v dvorani. Prvi tedni bodo name-
njeni predvsem nabiranju kondicije, 
kasneje pa bo vse večji poudarek na 
rokometnih vsebinah in uigravanju 
ekipe.

Trener Potočnjak je zadovo-
ljen s tem, da je jedro ekipe ostalo 
nespremenjeno, kar pa ni edina 
dobra novica. Priprav se je udeležila 
tudi cela vrsta nadarjenih mladink, 
ki so pokazale željo po dokazova-
nju. Med njimi so: Lara Skodič, Ma-
ruša Štalcer, Tiana Rižnar, Eva Špes, 
Sara Jambriško, Lana Dudek, Pia 
Blagos, Živa Krameršek, Klara Kan-
cler in Špela Strelec.

Gre za dekleta, ki bodo v priho-
dnosti tvorila hrbtenico ptujskega 
ženskega rokometa, ki velja za naj-
uspešnejši ženski športni kolektiv v 
mestni občini Ptuj. Ta status želijo 
Ptujčanke obdržati tudi v prihodnji 
sezoni.

Pripravljalne tekme že v 
načrtu

Del priprav bodo predstavljale 
tudi prijateljske tekme, ki jih bodo 
Ptujčanke odigrale proti ekipam 
Millenium, Čakovec, Velenje in naj-
verjetneje tudi proti Koki Varaždin. 
Na teh tekmah bo trener Potočnjak 
lahko preizkusil različne kombina-
cije in dal priložnost širšemu krogu 
igralk.

Nova sezona se za Ptujčanke 
začne 13. septembra, ko bodo na 
domačem parketu gostile ekipo 
Zvezda iz Logatca. Do takrat jih 
čaka še veliko dela, a dobra energija 
in motivacija ekipe sta kazalnik, da 
je kolektiv pripravljen na nov izziv.

David Breznik

Rokomet � ŽRK Ptuj

Ptujčanke s pomlajeno zasedbo 
optimistično v novo sezono

Foto: Črtomir Goznik

Dobro razpoložene ptujske rokometašice na začetku priprav

novo sezono, ki jo bodo Ptujčani 
odigrali v 1. B slovenski rokometni 
ligi. Rokometaše je prišel pozdra-
vit predsednik kluba Andrej Ru-
tar, medtem ko jim je plan priprav 
predstavil trener Uroš Šerbec. Plan 
šesttedenskih priprav do začetka 
prvenstva, 13. septembra, bo v 
prvem delu potekal v športni dvora-
ni Mladika in na Mestnem stadionu 
na Ptuju, v drugem delu od začetka 
septembra pa v športni dvorani 
Osnovne šole Ljudski vrt. Prvi del 
bo kombinacija izboljšanja fi zične 
pripravljenosti (op. p., ta del izvaja 
trener mladinske ekipe Mario Le-
tonja) in rokometnega dela, med-
tem ko bo drugi del osredotočen 
na rokometne prvine. Plan zajema 
tudi nekaj prijateljskih pripravljalnih 
tekem, na katerih bodo nasprotniki 
Drave Gorišnica, Zaprešič, Maribor 
Branik, Mokerc-KIG in Radeče.

Prava okrepitev Jan 
Mlač Černe

V igralskem kadru Rokometne-
ga kluba Drava je prišlo za zdaj do 
malih kadrovskih sprememb. Takoj 
po lanski sezoni je bilo znano, da 
bo klub zapustil Andraž Pratnekar, 
ki se je vrnil v Rokometni klub Go-
renje Velenje. Ta desnokrilni igralec 
bo zelo manjkal ptujski rokometni 
vrsti in za to pozicijo si trener Uroš 
Šerbec želi kakšno adekvatno za-
menjavo. Ali bo do nje prišlo za zdaj 
še ni znano, znano pa je, da se je 
vrnil v ptujski rokometni kolektiv 
Jan Mlač Černe. Ta zunanji igralec je 
nazadnje igral za Jeruzalem Ormož 
in bo velika okrepitev za Dravo. 
Prava okrepitev bo tudi Jakob Aljaž 
Primožič, saj je ta vratar s to sezono 

postal po odhodu iz Rokometnega 
kluba Celje Pivovarna Laško polno-
pravni član ptujske ekipe. 

Cilj Drave bo priti med 
osem ekip

1. B slovenska rokometna liga 
bo v sezoni 2025/2026 potekala po 
novem tekmovalnem sistemu. Dva-
najst ekip se bo najprej pomerilo v 
dvokrožnem tekmovalnem sistemu 
in bo odigralo dvaindvajset tekem. 
Prvih osem ekip bo nato igralo za 
prvaka (op. p., četrtfi nale (prvi pro-
ti osmemu, drugi proti sedmemu, 
tretji proti šestemu in četrti proti 
petemu), polfi nale in fi nale), ekipe 
od devetega do dvanajstega mes-
ta pa bodo igrale medsebojno za 
obstanek v ligi. Cilj Rokometnega 
kluba Drava bo nadgraditi lanskole-
tno deseto mesto in se prebiti med 
prvih osem ekip v ligo za prvaka. O 
tem cilju je trener Uroš Šerbec dejal: 
»1. B slovenska liga bo v novi sezoni 
izredno kakovostna in izenačena. 
Morda bodo malo izstopale ekipe 
Ajdovščine, Krškega in Kopra. Naš 
cilj v novi sezoni bo uvrstitev med 
prvih osem in s tem tudi zagotovi-
ti direktni obstanek v ligi. Na vsaki 
tekmi bomo poizkušali zmagati in 
verjamem, da bo moja ekipa zelo 
konkurenčna. Dodaten cilj ekipe bo, 
da bo pokazala več konstantnosti v 
igri in prav ta konstantnost bo pri-
našala dobre rezultate.« Na poti do 
tega cilja rokometaše Drave v novi 
sezoni čaka niz zahtevnih tekem in 
prvo v nizu bodo 13. septembra odi-
grali v gosteh, ko bo njihov nasprot-
nik MRK Ljubljana.

David Breznik
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Tradicionalna Rancarija, 
tekma z dravskimi čolni, se 
je rodila 7. avgusta leta 1993, 
ko je BD Ranca izvedlo prvo 
Rancarijo s petimi ekipami. 
S tem odprtimi prvenstvom 
v veslanju s tradicionalnim 
dravskim čolnom, ranco, je 
želelo društvo prispevati k 
dogajanju ob Ptujski noči. 
Temu so zavezani še danes, 
tudi z letošnjo tekmo so se 
poklonili 5. avgustu 1513, 

datumu sprejema drugega 
ptujskega mestnega statuta.

Rance so v letu 1993 v Dravo 
spustili izpred gostilne Ribič. Najhi-
trejši rancarji so v pristanišče Ranca 
v Budini priveslali v petnajstih mi-
nutah. Prvi so bili Tigri z Vičave, dru-
gi so bili Teritorialci, tretji pa Polica-
ji. Že druga Rancarija v letu 1994 je 
pritegnila 17 ekip. Zmagovalni čas je 
bil 11 minut, najdaljši 16 minut. Med 
pogovori ob letošnji že 32. Rancariji 
so nekateri obudili spomin na prvo 
Rancarijo in možnost, da bi se ta 
tekma ponovno začela že pri Ribi-

ču, kar pa bi bil zelo velik logistični 
zalogaj, zato bo pristanišče Ranca 
še naprej ostalo gostitelj.

Pri BD Ranca uspešno ohranjajo 
tekmo s tradicionalnimi dravskimi 
čolni. Tudi letošnjo so kot nadvse 
prizadevni organizatorji zače-
li z „revijalno“, ki je svojevrsten 
pregled trase, skupaj z MO Ptuj. 
Slednja je tako kot že lani slavila. 
Ptujska županja Nuška Gajšek je 
vsem zaželela veliko dobrih veslja-
jev in tudi malo športne sreče. Eki-
pe, skupaj jih je bilo trinajst, enajst 
moških in dve ženski, so morale 
obpluti boje, ciljna črta je bila med 

Ptuj � Rancarija 2025

Ekipa Gostišče pri Tonetu tudi letos z zmagovalnimi zamahi

Foto: Črtomir Goznik

Na letošnji Rancariji je veslalo trinajst ekip, ena manj kot na Rancariji 2024.

pomolom in bojo, zmagala je ekipa, 
ki je imela ob prehodu ciljne črte 
najboljši čas. Tudi letos je to uspe-
lo ekipi Gostišča pri Tonetu, ki je 
na skoraj 600 metrov dolgi progi, 
ki se je vila okrog pristanišča, do-
segla čas 04:05.19, drugi so bili Old 
Camons – Freeki s časom 04: 23.38, 
tretji pa Nasilo skupaj s 04:30.62. 
Pri ženskah je slavila ekipa Flying 
Sailors s časom 06:37.40, druga 

je bila ekipa PAA veslačice, ki so 
progo preveslale v času 07:13.38. 
Najboljše ekipe so prejele pokale, 
zmagovalna tudi prehodni pokal, 
ki pa je ostal v prostorih BD Ranca. 
Najizvirnejša ekipa je bila ekipa ŠD 
Budina-Brstje.

Rancarija ostaja nadvse živa, zlas-
ti še pri ekipah, ki želijo na vsakole-
tni tekmi tudi postaviti najboljše 
čase, zato so že v juliju prizadevno 

trenirali. Že treningi so pokazali, da 
bodo zmagovalci s tekmo opravili 
v manj kot petih minutah, kar se je 
s tekmo tudi potrdilo. Predsednik 
Emil Mesarič je skupaj z vsemi člani 
BD Ranca prepričan, da bo Rancari-
ja slavila tudi abrahama, ker se v eki-
pah pomlajujejo. Letošnji najmlajši 
udeleženec je bil star 12 let.

MG

Foto: Črtomir Goznik

Udeleženci športnega tabora za otroke

Foto: Črtomir Goznik

S skoraj 600 metrov dolgo tekmovalno progo sta se letos spopadli dve ženski ekipi: Flying Sailors in 
PAA veslačice. Zmagale so Flyng Sailors, ki so bile lani tretjeuvrščene.

V zadnjih nekaj letih Brodarsko 
društvo Ranca Ptuj išče različne 
impulze, kako mlade navdušiti za 
vodne športe, ki jih goji in izvaja dru-
štvo. Dober impulz za iskanje novih 
jadralcev in veslačev je nedvomno 
tradicionalni Športni tabor. Sedem-
najst otrok je bilo od ponedeljka do 
petka v kontinuirani in organizirani 
akciji, ki jo je vodil Uroš Judež. O 
letošnji izvedbi Športnega tabora 
je povedal: »V Brodarskem društvu 
Ranca Ptuj se na takšnih taborih 
vedno trudimo, da v svoje vrste pri-
tegnemo čim več mladih veslačev 
ali jadralcev. Ta tabor je bil za nas 
zelo uspešen, saj smo imeli dobro 
udeležbo in med otroki je bilo nekaj 

mladih, ki so se navdušili za veslanje 
in jadranje ter bodo nadaljevali tre-
niranje teh dveh vodnih športov v 
našem društvu.«

Športni tabor je bil namenjen 
otrokom od 7. do 12. leta. Potekal 
je v čudovitem okolju Ptujskega je-
zera, kjer so združili učenje osnov 
jadranja in veslanja, zabavo ter lju-
bezen do narave. Jadranje je otroke 
učila Urška Križanec, veslanje Uroš 
Judež, medtem ko je večino časa 
bdel nad dogajanjem predsednik 
Brodarskega društva Ranca Ptuj 
Emil Mesarič. Slednji je bil zadovo-
ljen s petdnevno športno-zabavno 
akcijo na vodi in ob njej. Udeleženci 
so najprej spoznali nekaj teorije o 

jadranju, vetrovih, vezanju vozlov, 
varnem vhodu in izhodu s plovila, 
delih jadrnice ipd. Na vodi so se 
učili tri načine vožnje bočno, orco 
in krmo. Na veslaškem delu so se 
otroci vozili s kajaki, kanuji in pe-
dolinom. S prvima dvema so opra-
vili manjši test in so tudi uspešno 
prevozili začrtano vodno pot. Ob 
aktivnostih na vodi so organizatorji 
ponudili tudi aktivnosti ob vodi, ki 
so zajemale različne športne igre, 
zabavne igre, sprehode, spoznava-
nje narave ... Udeleženci so še do-
dali, da so se zelo zabavali in bodo 
na tabor še prišli.

David Breznik

Športni tabor � Jadranje / veslanje

Pestro dogajanje na in ob vodi

Ljutomerčan Branko Kristl se 
je zelo zgodaj zapisal kasaškemu 
športu. Zlasti po zaslugi že poko-
jnega strica Mirka, znanega rejca in 
tekmovalca, poznih let prejšnjega 
stoletja. »V meni je videl svojega 
naslednika,« pravi Branko, ki se je 
na tekmovalni stezi prvič pojavil že s 
petnajstimi leti. Ob 100 - letnici prvih 
kasaških dirk na slovenskem (1974) 
je za status najmlajšega tekmovalca 
sezone prejel posebno priznanje, ki 
mu ga je podelil takratni predsednik 
KK Ljutomer Ivo Šumak. Kakšnih 
vidnejših rezultatov sicer ni dose-
gel, še največ s Patersonom, ko je 
leta 2000 dvakrat zmagal. Dixa  je 
bila prva kobila, s katero se je kot 
13.letnik podal na tekmovanje, sledi-
li so Ales, Drina IV in Jazon. »Zame 
pomeni konj nekaj več, ne povzdigu-
jem in častim ga le, ko zmaga, am-
pak ga gledam kot živalsko bitje, 
številnih prilagodljivih karakteristik, 
ki so dojemljive za  širši krog ljudi. 
Drugače je pri sinu Primožu, ki je 
v svojem tekmovalnem obdobju 
vse stavil na rezultat in lovorike – 
ter dejansko bil zelo uspešen, saj 
je nanizal več kot 25 zmag,« pravi 
aktualni predsednik najstarejšega 
in  hkrati kluba z največ osvojenimi 
trofejami, doseženih na slovenskih 
hipodromih. 

Bolj kot rejec in tekmovalec se 
je Branko Kristl  uveljavil v vlogi 
gospodarja KK Ljutomer, ki jo je 
opravljal polnih 23 let (1998-2021). 
»Biti gospodar v konjeniškem špor-
tu  je specifi čna naloga, ki zahteva 
celotnega človeka, še zlasti v času 
priprav na kasaško sezono in posa-
meznih tekmovalnih dni. Osnovna 
skrb je brezhibna ureditev tek-
movalne steze, ki mora biti odlič-
no pripravljena ne le za izvedbo 
dirk,  pač pa tudi za trening naših 
članov. Le ob kakovostno pripravl-
jeni stezi ne prihaja do poškodb, 
kasači pa imajo izvrstne pogoje za 
dosego odličnih kilometrskih časov. 
Seveda pa gospodar skrbi tudi za 
gmotni položaj kluba in zadovoljivo 
poslovno delovanje organizacije, ki 
se lahko pohvali s 150-letno tradici-
jo.« 57-letni Branko Kristl s spošto-
vanjem govori o svojem predhod-
niku v klubu Janezu Slaviču, ki ima 

ob vseh preostalih aktivnih članov 
v klubu, največ zaslug za zgraditev 
dveh tribun za gledalce, s skupno 
zmogljivostjo za več koti 1500 obis-
kovalcev. 

»Leta 1998, ko se je pričel moj 
mandat, smo si kot velik zalogaj 
zadali ureditev dirkalne steze, ki 
je omogočala izločitev meteornih 
voda, pozneje pa smo pričeli s 
prenovo hlevov. V sodelovanju z 
zadrugo za žrebeta so bili odstran-
jeni obstoječi hlevi in  postavljeni 
novi, s skednjem za seno in slamo. 
Nabavili smo cisterno za škropljen-
je steze, kupili sodniški avto za 
izvedbo avto-štartov in odkupili 
zemljišče, kjer smo uredili izpuste 
za konje. Ustrezno je bila utrjena 
notranja proga, sprotno pa  ureju-
jemo z letnim nanosom okoli 300 
kubičnih metrov mivke, preostali 
del tekmovalna steze. Zaradi ne-
nehne skrbi za dobre tekmovalne 
pogoje, ljutomerska steza slovi kot 
najhitrejša v Sloveniji, ob tem pa 
le naša in ljubljanska lahko s starta 
istočasno poženeta 14 kasačev…
Za potrebe spremljajočih dogod-
kov je bil posodobljen  prireditveni 
prostor s stojnicami, nova je tudi 
VIP tribuna in prenovljena upra-
vna zgradba, kjer je del prostora 
namenjen kasaškemu muzeju,« 

pripoveduje predsedniki KK Lju-
tomer  Branko Kristl. Zaveda se, da 
je predsedniško funkcijo leta 2021 
prevzel v ne najbolj rožnatih časih 
kasaškega športa. Prav nasprotno, 
še zlasti ko se je pričel upad članst-
va, občutno pa se je zmanjšala tudi 
reja žrebet. Stroški reje so za mar-
sikoga postali cenovno nesprejem-
ljivi, nastali krizi pa je botroval tudi 
nekontroliran uvoz konj iz tujine,« 
pravi Kristl. A prav zaradi izjemne 
zgodovine in tradicije ljutomerske-
ga kasača Branko Kristl verjame, da 
je v Prlekiji in v širšem slovenskem 
prostoru pred tovrstnim športom  
obetajoča prihodnost, še zlasti, 
ker je v zadnjem letu ali dve znova 
zaznati porast zanimanja pri mlajših 
generacijah. Neizmerno ga veseli, 
da veliko pozornost reji in tekmo-
vanju še zmeraj namenja njegov sin 
Primož, še več - »kuje« je že vzljubil 
7-letni Brankov vnuk Noel.  In kot je 
predsednik KK Ljutomer še posebej 
izpostavil: »V našem klubu se na 
kasaških stezah pojavlja vedno več-
je število nežnejšega spola, pa tudi 
konjskih zanesenjakov ne manjka, 
zato z zmernim optimizmom zrem 
v prihodnost konjeništva, s pre-
pričanjem, da se bo svetla tradicija 
nadaljevala še vrsto let…«

Niko Šoštarič

Konjeniški šport � Branko Kristl, predsednik KK Ljutomer

»Obdobje manjše krize je za nami…«

Foto: NŠ 

Branko Kristl, predsednik KK Ljutomer na častni/VIP tribuni ljuto-
merskega hipodroma
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Pripravila: Alenka  
Šmigoc Vinko

Kaj bomo danes jedli
SOBOTA NEDELJA PONEDELJEK

špinača, pire 
krompir, hrenovke

goveja juha z rezanci, 
dunajski zrezki, 
pražen krompir, 
solata, jogurtova 
strjenka z melono

sataraš, kruh, 
zelena solata

Jogurtova strjenka z melonoJogurtova strjenka z melono Narastek iz bučk in jajčevcevNarastek iz bučk in jajčevcev
• 400 g meloninega pireja
• 40 g sladkorja
• 4 lis�či žela�ne
• 120 g sladke smetane
• 2 žlici žela�ne fix
• 250 g grškega jogurta
• 50 g sladkorja v prahu
Za jogurtovo plast najprej stepite 
smetano. Zmešajte 200 g grškega 
jogurta in sladkor v prahu. Smeta-
no zmešajte z jogurtom in zmesi 
z mešalnikom primešajte žela�no 
fix. Stepajte 1 minuto. Pripravljeno 
zmes enakomerno razdelite v š�ri 
kozarce in jih postavite v hladilnik 
za 1 uro. Za melonin žele melono 
razpolovite in odstranite peške, 
narežite jo na večje kose in zmiksajte v gladek pire. Lis�če žela�ne namočite v 
hladni vodi (5 minut). 3–4 žlice meloninega pireja segrejte do vretja, nato pa do-
dajte dobro ožeto žela�no. Ko se žela�na stali, zlijte melono z žela�no v preostali 
melonin pire in med vlivanjem ves čas počasi mešajte. Melonin pire prelijte čez 
jogurtovo strjenko in postavite v hladilnik še za 1 uro.

• 3 manjše bučk
• 1 jajčevec
• 50 g masla
• 2 žlici moke
• 350 ml toplega mleka
• 2 jajci
• 120 g naribanega sira
• 100 g naribanega parmezana
• 1 žlička soli
• 2 ščepca popra
• 1 ščepec muškatnega oreščka
• sol po okusu
Bučke in jajčevce operite in osušite s papirna�mi brisačkami. Po dolžini jih narežite na tanjše dolge 
rezine. Okrogel model za narastke dobro namas�te z oljem. Na kuhalnik pristavite ponev, v kateri 
na obeh straneh popecite rezine bučk in jajčevcev. Rezine na vsaki strani pecite toliko časa, da se 
rahlo rjavo obarvajo. V večji kozici razpus�te maslo. Po stopljenem maslu potresite moko in jo 
med mešanjem svetlo zarumenite. Zalijte s toplim mlekom in med mešanjem kuhajte približno 
10 minut, da se bešamel zgos�. 
Kozico z bešamelom odstavite 
in bešamel nekoliko ohladite. 
V ohlajen bešamel najprej za-
mešajte eno, nato pa še drugo 
jajce. Bešamel po okusu zači-
nite s soljo, poprom in muška-
tnim oreščkom. V omako na 
koncu vmešajte še nariban sir. 
Pečico segrejte na 180 stopinj 
Celzija. Po dnu modela najprej 
razporedite plast bučk in jaj-
čevcev, tako da se rezine mal-
ce prekrivajo. Plast zelenjave 
rahlo posolite in prekrijte s 
plastjo bešamela. Postopek 
ponavljajte, dokler ne porabite 
vseh sestavin. Pazite, da je na 
koncu plast zelenjave. Narastek 
po vrhu potresite z naribanim 
parmezanom in 50 minut peci-
te v ogre� pečici. Ko se površi-
na narastka zlato rjavo obarva, 
narastek vzemite iz pečice.

TOREK SREDA ČETRTEK PETEK

tortilja z mletim 
mesom, solata

špageti carbonara, 
kumarična solata

pizza narastek iz bučk 
in jajčevcev, 
paradižnikova 
solata

Na obeh koncertih je nastopila tudi ptujska sku-
pina Hudobni Volk, ki letos praznuje že 33 let obsto-
ja. 27. septembra bo predstavila svoj novi album.

Koncerta sta združevala različne motive. Prika-
zala sta, da je na Ptuju možno združiti zgodovinsko 
kuliso s sodobno obliko ustvarjanja in zabave, da 
je možno ustvariti odlične dogodke z minimalni-
mi stroški ter da je možno pustiti tudi dolgoročni 
pečat v okolju. Hkrati pa sta bila oba dogodka tudi 
dobrodelna, leta 2022 so na koncertu zbirali denar 
za kombi za invalida Mateja, leta 2023 za nakup in-
strumentov za osnovne šole s poplavljenih obmo-
čij Slovenije. Ker sta oba dogodka pustila izjemen 
vizualni spominski pečat, sta dobila tudi fi lmsko 
obeležje. Ptuj ima takšen potencial, da nam lahko 
nekoč na našem turnirskem prostoru zaigra tudi 
znameniti Andre Rieu, so prepričani snovalci bob-
narskih dogodkov.

»Dokumentarec prikaže vse faze, od prvih ko-

rakov organizacije do koncertov in odzivov, ki so 
sledili. Omeniti je tudi treba, da sta se koncerta od-
vila na različnih lokacijah gradu, 2022 na turnirskem 
prostoru, 2023 pa na samem dvorišču, ker je bil na-
stop tudi počastitev 130-obletnice Pokrajinskega 
muzeja Ptuj–Ormož in počastitev največje zbirke 
historičnih glasbil v Sloveniji. 

Organizatorja dogodkov sta bila Mihael Toš Tos-
ch (Hudobni Volk) in Marko Soršak Soki (Elvis Jac-
kson) v sodelovanju s Pokrajinskim muzejem Ptuj-
-Ormož ter Mestno občino Ptuj,« je povedal Mihael 
Toš, ki je dokumentarec režiral in zmontiral.

Zagotovo bo Ptuj gostil tudi tretji bobnarski 
koncert, tako da bo postal tudi bobnarska prestol-
nica. Tudi bistvo dokumentarnega zapisa je v tem, 
da projekt ostane živ. Predstavlja tudi pomembno 
gradivo za delo z mladimi glasbeniki oz. bobnarji, ki 
jih izvaja Marko Soršak Soki.

MG
Foto: Črtomir Goznik

Z nastopa bobnarjev na zgornjem grajskem dvorišču leta 2023

Na turnirskem prostoru ptujskega gradu in zgornjem grajskem dvorišču sta bila v letih 
2022 in 2023 spektakularna koncerta Bobnarji na gradu Ptuj. Šlo je za prav posebna 
koncerta, saj je ob spremljavi rock skupine The Rocktors bobnalo desetine bobnarjev, 
leta 2022 nekaj čez 50, leta 2023 nekaj čez 30.

Ptuj � Dokumentarni fi lm Bobnarji na gradu Ptuj

Zgodovinska kulisa z izjemnimi sporočili
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V svetu, obrnjenem na glavo, ni prav nič 
nenavadnega, če kdo pomisli, da bi tudi v 
Sloveniji lahko morda pridelovali kavo. V 
času, ko je snega le še za vzorec in je dni 
s temperaturami pod ničlo samo za dober 
mesec dni, to sploh ni tako neumna ideja, 
kot se vam morda zdi prvi hip. Ne smemo 
pozabiti še na pompozne napovedi, kaj 
vse nas čaka zaradi vse izrazitejših pod-
nebnih sprememb, in prezreti, kaj vse lah-
ko „pridelajo“ v rastlinjakih, laboratorijih.

Ker stroka pač najbolje ve, kaj je mogo-
če in česa ne pridelovati, smo se obrnili 
na Kmetijski inštitut Slovenije in jih malce 
za šalo in kar precej zares vprašali, kaj o 
tem mislijo oni. „Kavovec sodi v trope ali v 
ogrevan rastlinjak. V naši klimi še kar dolgo 
časa ne bo uspeval. Menim, da se pri nas 
s tem ni še nihče ukvarjal,“ je bil kratek in 
jasen Roman Mavec, ki mu je bila provo-
kativnost všeč in nam je pri iskanju pride-
lovalcev kavovca v Sloveniji zaželel veliko 
uspeha. 

Sogovornik s Kmetijskega inštituta nas 
je napotil do Botaničnega vrta v Ljublja-

ni. Tudi njim se je naše poizvedovanje o 
kavovcu na slovenskih tleh zdelo zabav-
no, saj ga tudi sami gojijo. V pogovoru z 
Jožetom Bavconom, ki vodi Botanični vrt 
v Ljubljani, smo hitro izvedeli, da kavovec 
uspeva že od časov nekdanje Jugoslavije.

Kavovec v Botaničnem vrtu 
že 70 let

Prvič so kavovec na slovenskih tleh (ra-
stlinjaka) posadili leta 1955, tako da prav 
letos mineva 70 let, odkar se lahko tudi 
Slovenci pohvalimo z „gojenjem“ kavov-
ca. V tropskem vrtu Botaničnega vrta jih 
imajo trenutno 10, vedno pa vsaj pet. Ne-
kaj je tudi „sejančkov“. 

Pridelka je bolj malo, vendar je, kavna 
zrna pa uporabijo za semena. Enkrat so 
pridelek tudi spražili in skuhali kavo. Bav-
con je povedal še, da bi kavovec načeloma 
lahko pridelovali pri nas, v ogrevanih rastli-
njakih, vendar bi nas to veliko stalo, saj bi 
za pravo proizvodnjo potrebovali veliko 
grmov kavovca. „Ni tako enostavno. Za 

raziskavo še že, za proizvodnjo pa ne. Pot-
rebovali bi maso rastlin.“ 

En grm v povprečju letno rodi kilogram 
rdečih zrn, za kilogram pražene kave je 
potrebnih pet kilogramov zrn. Problem 
pridelave kavovca so po Bavconovih be-
sedah tudi škodljivci, ki se pojavijo pri 
pridelavi monokulture v rastlinjakih in s 
katerimi se že soočajo v največjih pridelo-
valkah kave v svetu. Za razliko od Evrope 
te države za zatiranje škodljivcev še lahko 
uporabljajo preparate, ki so pri nas prepo-
vedani, je še pojasnil. 

Na vprašanje, kje, če sploh drugod po 
Evropi, bi lahko gojili kavovec, je kot po-
tencialne navedel vroče sredozemske 
države, še primernejši pa bi bili španski in 
portugalski otoki v Atlantskem oceanu.

Mamljiva kava na evropskih 
tleh od 17. stoletja

Kava (Coff ea arabica) je v Evropo prišla 
razmeroma pozno. Dolgo je bila monopol 
Arabcev, nato Turkov. Šele v 17. stoletju je 

Nizozemcem uspelo ukrasti nekaj semen. 
Ta so prišla v amsterdamski botanični vrt 
in od tam naprej po Evropi. Omenjena vr-
sta izvira iz gorskih gozdov Etiopije. Vseh 
40 predstavnikov tega rodu raste v tropski 
Afriki. Prve kavarne so odprli v Angliji leta 
1652 in v Parizu leta 1672. Za primerjavo, v 
Konstantinoplu so imeli prvi lokal s kavo 
že leta 1475. Zaradi velike vneme pitja kave 
in opuščanja verskih obredov naj bi se po-

javile težave in takratni sultan Murat IV. 
naj bi leta 1633 ukazal zapreti in podreti 
vse kavarne, vendar so kavopivci zmagali 
in odlok so preklicali. Podobna zgodba se 
je ponovila v Evropi, kjer so vinarji in pivo-
varji kavi pripisovali celo strupene učinke, 
vendar jim ni uspelo. Kava je bila močnejša 
in ostaja še vedno ena najbolj priljubljenih 
pijač ne le na starem kontinentu, pač pa 
povsod po svetu.

Foto: J. Kljajić

Grenka, sladka, z mlekom ali brez njega …, kava je za veliko Slovencev nepogrešljiva.

Foto: S. Švigelj

Slovenci na prebivalca v povprečju popijemo 6,1 kilograma kave na leto, kar nas po raziskavi Euromonitorial International uvršča med 
največje ljubitelje pitja kave v Evropi.

Foto: I. Dimc

Ste vedeli, da v Sloveniji kavovec „gojimo“ že 70 let in da kavo najbolj znane slovenske blagovne 
znamke Barcaffe srkamo že od leta 1970? Na naših tleh kavovec (žal) uspeva samo v rastlinjaku Bo-
taničnega vrta v Ljubljani, kjer so ga prvič posadili leta 1955. Pogojev za gojenje in pridelavo nimajo, 
so pa vseeno že pili kavo tega kavovca, nam je zaupal Jože Bavcon, ki vodi ljubljanski Botanični vrt.

Barcaffè »za lepši dan« že 55 let
Slovenci se lahko pohvalimo tudi s prepoznavno in odlično blagovno 

znamko kave. Barcaffè je že od 8. maja 1970 ena najljubših kavnih mešanic 
med Slovenci. Že od začetkov izstopa po sodobnem oblikovanju in odlični 
recepturi.

Foto: S. Švigelj

Slovenija, Podravje � Opojna vroča pijača, ki se ji je težko odreči

Slovenci nimamo nasadov kavovca, Slovenci nimamo nasadov kavovca, 
a smo med največjimi pivci kavea smo med največjimi pivci kave
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Ste vedeli?
• Učinke kave naj bi prvi odkril 

pastir koz,
• pridelovalci vina in pivovarji 

po Evropi so se kavne 
konkurence tako ustrašili, da 
so ji pripisali celo strupene 
učinke, 

• v Sloveniji kavovec uspeva 
že 70 let (žal le v Botaničnem 
vrtu), 

• za kilogram pražene kave 
potrebujete pet kilogramov 
svežih kavnih zrn,

• nam najbližja prestolnica kave 
je Trst,

• kavovec že ogrožajo suše, 
• kavovec je priljubljena, a tudi 

zahtevna sobna rastlina,
• največja pridelovalka kave je 

Brazilija, najboljša naj bi bila 
kolumbijska arabica, 

• dobra kava ne potrebuje ne 
sladkorja in ne mleka, 

• kava pozitivno vpliva na 
zdravje, 

• na Balkanu so kavo uživali prej 
kot v Parizu in Londonu, 

• evropske prestolnice kar 
tekmujejo, katera ima 
najstarejšo kavarno na 
evropskih tleh,

• uspešno pražarno kave ima že 
več kot 30 let tudi Ptuj.

Foto: M. Vavpotič

Slovenci spijemo več kave 
kot Italijani

Katera kava je vam najljubša? Turška, 
espresso, macchiato, bela, z mlekom, 
kratka, dolga, podaljšana, s smetano, 
za sabo ... Ljubiteljice in ljubitelji kave se 
boste strinjali, da življenja brez kave ni, 
še posebej brez tiste prve jutranje, nekaj 
manjka ... 

Slovenija je na 14. mestu po količini zau-
žite kave na prebivalca na svetu. Dnevno 
naj bi povprečni Slovenec spil 1,49 skode-
lice kave ali dobrih šest kilogramov letno 
oziroma 32.587 skodelic kave v življenju. 
Na lestvici kavoljubcev smo Slovenci - ver-
jeli ali ne -  celo pred Italijo, kjer prebivalec 
povprečno spije 1,44 skodelice kave dnev-
no.

Največ kave v svetu 
pridelajo Brazilci

Proizvodnja kave v svetu narašča. Po 
podatkih onstran Atlantika je lani proizvo-
dnja kave narasla za štiri odstotke, pridela-
ne pa je bilo dobrih 10 milijonov ton kave, 
in to samo v desetih državah sveta, ki se 
ukvarjajo z gojenjem kavovca, predvsem 
pa imajo za to naravne danosti. 

Na prvem mestu je krepko z 38 % Bra-
zilija, ki je lani pridelala slabe štiri milijone 
ton, sledi ji Vietnam z nekaj manj kot dve-
ma milijonoma ton ter Kolumbija, Indone-
zija, Etiopija, Uganda, Indija in Honduras. 
Cena kave na svetovnem trgu narašča, kar 
čutimo tudi potrošniki. V zadnjih nekaj me-
secih se je zaradi neugodnih vremenskih 
pogojev, ameriških carin in višjih stroškov 
prevoza cena surove kave celo podvojila, 
pri nas skodelica kave stane že skoraj 18 
odstotkov več kot lani.

ak

Eden od že prekaljenih kupcev 
na ptujskih sejmih je povedal, da 
je to njegova preizkušena metoda, 
ki se vedno izkaže za uspešno. Na 
ta način prinese domov več, kot je 
sicer načrtoval. Vedno pa kupuje le 
tisto, kar potrebuje.

Sejemske stojnice so se šibile od 
ponudbe. Prevladovala so oblačila, 
ob tem pa je bilo tudi veliko drugih 
izdelkov za dom, od zaves, preprog, 
posodja, tudi gospodinjskih apara-
tov brez garancije, radijskih in drugih 
aparatov, suhe robe, čevljev, ročno 
izdelanega nakita, različnih krem 
proti bolečinam, športnih dresov 
znanih nogometašev in košarkar-
jev, svežega in suhega sadja do 
kosilnic. Petlitrski mehčalec so 
spretni prodajalci ponujali po 10 
evrov, majice so bile po pet evrov, 
tudi kratke hlače, ženske poletne 
obleke pa od 10 evrov naprej.

Tudi najrazličnejši izdelki starej-
šega datuma niso manjkali, ki jih 
na takšnih sejmih iščejo zbiralci 
starin, rabljene opreme in oblačil. 
Za lepo ohranjeno moško oble-
ko je eden od kupcev odštel 15 
evrov. Ni ga čez stari dobri kam-
garn, po katerem je bila nekoč 
tako slavna majšperška tovarna, 
je povedal.

Nepogrešljivi 
medenjaki

Če bi kdo želel pisati zgodovino 
Ptuja in njegove okolice, bi bil Ož-
baltov in drugi ptujski tradicionalni 
sejmi izjemni vir za to. Moral pa bo 
pohiteti, ker sicer iz sejemske po-
nudbe že izginjajo nekatere tradi-
cionalne ponudbe. Zato je toliko 
bolj razveseljivo, da nekateri še 
vedno vztrajajo. Tako Medičar-

stvo Puž iz leta 1935 nadaljuje 
že četrta generacija z nosilcem 
dejavnosti Matijem Pužem. Nji-
hovi medenjaki so že od nekdaj 
nepogrešljivi.

Tisti pa, ki nič ne kupijo ali ne 
najdejo tistega, kar so iskali, pa 
vedno lahko najdejo prijatelja. 
Tako kot Stanko iz Podlehnika, 
s katerim popijejo kavo, nazdra-
vijo s špricarjem in se okrepčajo 
s klobaso. „Nič ne bom kupila, 
obredla pa sem sejem po dolgem 
in počez, da sem si nahranila svo-
jo cigansko dušo,“ je povedala 

ena od obiskovalk.
Franc z Destrnika je pri 

dobrih 91 letih tudi letos obi-
skal sejem. Več kot šestde-
set let v sejemskih dneh pri-
haja na Ptuj. Kupi tisto, kar 
potrebuje. Z veliko nostal-
gije pa se spominja časov, 
ko je tudi sam prodajal na 
ptujskem živinskem sejmu 
na Ormoški cesti. Škoda, 
da smo ga izgubili, kot tudi 
tržnico. 

Ptujčan pa ne bi bil Ptu-
jčan, če sejma ne bi obi-
skal, nekaj kupil in se pove-
selil ob srečanju s starimi 
prijatelji.

MG

je povedal.

Ptuj � Ožbaltov sejem je bil spet živ

»Če ne drugega, na sejmu najdete prijatelje«
Sveti Ožbalt je letos delal za Ožbaltov sejem, saj se je uresničila njegova priprošnja za lepo vreme, kar je pritegnilo številne obi-
skovalce od blizu in daleč. Tudi tujci so bili med njimi, ki so prav tako uživali v dogajanju ptujske tradicije, ponudbi in sejemski 
hrani. Nekateri so prišli že zgodaj zjutraj, se zadržali več ur, nekateri pa po 12. uri, ki je za kupčijo ugodnejši čas, saj so prodajalci 
pri cenah že bolj popustljivi.

Bojan Lubej iz Griž pri Žalcu je že peto leto na 
ptujskem sejmu prodajal lesene certifi cirane izdelke 
blagovne znamke Lepota lesa. Vsi njegovi izdelki, 

servirno-rezalne deske, stojala za pršut, so izdelani iz 
lesa dreves, ki so padla zaradi različnih vzrokov. Na 
ta način jih reciklira in naredi uporabne. Rad prihaja 

na ptujske sejme, obiska je dovolj, premalo pa je 
kupcev, je povedal. 

Ivan Švajgl iz Ormoža je letos prinesel veselje tudi na 
Ožbaltov sejem. Na tovrstnih sejmih vedno tudi kaj 
kupi, tudi letos je. Tesno je povezan tudi s Halozami, 
z zgodbo ptujskega festivala NZG, saj je bil skupaj 
z Marijo Veldin prvi pevec, ki so ga nagradili na 

prvem ptujskem festivalu leta 1969. Z ansamblom 
Frančka Žibrata sta zapela pesem V vinski kleti. Pri 
86 letih še vedno poje in piše pesmi, veliko nastopa 
po domovih za starejše in ob drugih priložnostih.

Kaj bi ptujski tradicionalni sejmi brez suhorobarjev iz Ribnice in metel. 
Za eno je bilo treba letos odšteti šest evrov, za brezovo dvajset evrov. 
Najstarejši suhorobar prihaja na Ptuj že od leta 1955. To je tradicija, 
katere del bo ostal, dokler bo lahko, je povedal. Sicer pa suhorobarji 

niso preveč zgovorni.

Ni da ni na ptujskih tradicionalnih sejmih. Pri Francu Koširju s Ptuja 
se je našlo marsikaj, od avtodelov, avtoelektrike, raznih pantov, drugih 
podobnih izdelkov, tudi cirkularne žage, pa celo do kravjega hamota, ki 

je imel ceno 50 evrov. Na Ožbaltovem sejmu prodaja že deset let.

Ožbaltov sejem je eden od treh najstarejših ptujskih sejmov. Poteka na 
dan, ko praznuje tudi sv. Ožbalt, ki je priprošnjik za zdravje živali, dob-
re letine in lepega vremena, ki ga na letošnji sejemski dan ni manjkalo. 

Tudi zato je bil tako dobro obiskan.
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AMAROK - prestižni pick-up model znamke Volkswagen, KAFTAN - plašču podobno orientalsko ohlapno vrhnje oblačilo, 
MANDRIJA - primorska kmetija z gospodarskimi poslopji in obdana z zidom

Otok v arhipelagu Azori leži sredi 
severnega Atlantskega oceana. Je 
eden od večjih otokov arhipelaga s 
56.000 prebivalci na površini pribli-
žno 396,75 km2. Tu je najstarejše me-
sto na Azorih Angra do Heroísmo, 
zgodovinska prestolnica arhipelaga, 
ki je na seznamu Unescove svetovne 
dediščine. Stran od obale je otok div-
ja in hribovita pokrajina s številnimi 

sprehajalnimi in pohodniškimi potmi. 
Velik del notranjosti otoka je naravni 
rezervat; od najvišje Serra do Cume 
do pobočij Santa Bárbare obstaja več 
poti vzdolž majhnih kmetij, kamnitih 
zidov in gozdov. Otok je sestavljen 
iz štirih prekrivajočih se stratovulka-
nov, zgrajenih nad geološko struk-
turo, imenovano Terceira Rift (trojno 
stičišče med evrazijsko, afriško in se-

vernoameriško tektonsko ploščo). Te 
vulkanske strukture se dvigajo z glo-
bine več kot 1500 m iz tal Atlantskega 
oceana. Na otoku so odkrili majhno 
število hipogej (zemeljske struktu-
re, izklesane v kamninah, ki so bile 
uporabljene za pokop), kar kaže na 
zgodovino poselitve, ki sega 2000 let 
nazaj in omenja prisotnost na otoku 
pred Portugalci. 

ANGRA DO HEROISMO

Popaziti boste morali pri skupinskih 
opravilih. Dejstvo je, da vam bodo 
drugi ljudje ogledalo. Sodelovanje 
bo nekaj, kjer se boste pilili in 
spoznali svojo pravo pot. Poslovni 
uspehi se bodo stopnjevali in nekaj 
previdnosti ne bo odveč za tiste, ki 
so rojeni marca. V ljubezni bo barka 
mirno plula.

Označevalo vas bo delo in delovne 
obveznosti. Popaziti boste morali, 
da bodo vaše misli svetle. Zdi se, 
da prihaja za vas obdobje povečane 
romantike, skladnosti in potrebe po 
harmoniji. Zvezdni utrinki bodo vir 
navdiha in imeli boste svojo muzo. 
Koristne učinke bo imelo gibanje.

Sprejeti boste morali dodatno 
odgovornost. Spremljal vas bo 
notranji nemir. Glede na to, da 
je avgust poletni mesec, bi bilo 
modro, da se odpravite na krajši 
oddih. Privlačile vas bodo vse tiste 
dejavnosti, ki nekoliko odstopajo. 
Pred vami je teden, ko boste znali 
reči bobu bob.

Mlada Luna vam bo podarila 
ogromno notranje moči in volje. 
Jasno je, da boste tako lažje kos 
zastavljenim nalogam. Službene 
obveznosti prinašajo odločnost. 
Vsekakor bo modro, da boste 
prisluhnili glasu svojega srca. 
Ljubezenska sreča se nasmiha 
najbolj pogumnim.

Pozitivne učinke boste doživeli 
doma in v okrilju svojega doma. 
Po zvezdnih namigih bo pred 
vami mnogo prijetnosti v ljubezni. 
Dejstvo je, da bo pogovor tisti, ki bo 
prinesel neko blagostanje. Zadeve se 
bodo obrnile v vašo korist. Resnica 
pa je, da ne boste smeli spregledati 
smerokazov.

Vaša zaupnica in učiteljica bo 
narava. Po temeljiti analizi boste 
ugotovili, da ste na pravi poti. 
Na delovnem mestu se bo treba 
prilagajati in enkrat vam bo to bolj 
in drugič manj uspelo. Ugoden čas 
je za fi nance. Prav možno je, da 
se boste odpravili po nakupih. Iz 
majhnega raste veliko.

Vaši zastavljeni cilji se bodo 
nekoliko spremenili. Na morebitne 
probleme boste morali pogledati iz 
drugega zornega kota. Pred vami 
je čas, ko se bodo zadeve začele 
obračati v vašo korist. Močno 
bo izstopala resnost in povečana 
odgovornost. Fizična energija vam 
bo nekoliko nihala.

Poglobili se boste v svet skrivnosti. 
Jasno je, da se bodo zadeve 
zasukale v vašo korist. Pomembno 
bo, da se odločno soočite s tistim, 
kar ste odlašali. Blizu vam bodo 
znanja iz duhovnosti in ezoteričnih 
zakonitosti. Ne smete spregledati 
smerokazov in morebitnih opozoril.

Sledili boste osebni legendi. 
Prijateljevi namigi vam bodo 
okrepili zaupanje. Čas bo namenjen 
odkrivanju novih obzorij in 
priložnosti. V ljubezni vas bo 
spremljala magnetična energija in 
tako se bodo stvari uredile v vašo 
korist. Tisto, česar ne boste mogli 
povedati na glas, si zapišite.

Obdobje bo prineslo mnogo 
resnosti, skladnosti in doslednosti 
na delovnem mestu. Vrhove 
usode boste osvajali na počasen in 
temeljit način. Podlaga bo skalnata 
in morebitne ovire bodo šola 
prihodnosti. Sreča v ljubezni se bo 
lesketala na prijeten in romantičen 
način. Sprostite se!

Odprle se vam bodo nove poti 
in priložnosti. Toda vseeno 
boste morali biti nekoliko bolj 
previdni in se zadev lotiti s prave 
strani. Ddogodkov ne boste smeli 
prehitevati. Prosti čas bo priložnost 
za sprostitev. V tem tednu boste 
močno povezani s tujino!

Zapluli boste po nekoliko bolj 
mirnem morju. Zadeve se bodo 
postopoma uredile v vašo korist. 
Spremljala vas bo notranja moč. 
Čas bo ugoden, da boste naredili 
zaključke, kajti tako se vam odpirajo 
nova obzorja resnice. Pričakovati 
je premik v pogledu večje vsote 
denarja!

BIK
(21. 4. – 20. 5.)

OVEN
(21. 3. – 20. 4.)

DVOJČKA
(21. 5. – 20. 6.)

RAK
(21. 6. – 22. 7.)

LEV
(23. 7. – 22. 8.)

DEVICA
(23. 8. – 22. 9.)

TEHTNICA
(23. 9. – 23. 10.)

ŠKORPIJON
(24. 10. – 22. 11.)

STRELEC
(23. 11. – 21. 12.)

KOZOROG
(22. 12. – 20. 1.)

VODNAR
(21. 1. – 18. 2.)

RIBI
(19. 2. – 20. 3.)

Tedenski horoskop

Še do nedavnega je bilo to tek-
movanje tudi eno od spremljajo-
čih dogodkov nekdanjega prazni-
ka MO Ptuj.

Pri ribnikih v Rogoznici je trn-
ke namakalo 21 ekip iz Slovenije, 
Hrvaške in Madžarske. Tekmovali 
so ekipno in kot posamezniki, 
najboljše so nagradili s pokali in 
medaljami. Vreme jim je bilo nak-
lonjeno.

Z nalovljenimi 22.570 kg rib je 
pri ekipah slavila prva ekipa iz Ptu-
ja, v kateri so tekmovali: Dušan 
Horvat, Janez Zemljarič in Miran 
Brumec.

Drugo mesto je zasedla druga 
ekipa iz Ptuja v sestavi: Srečko Ar-
nuš, Zlatko Čuš in Janko Slatič, ki 
je nalovila 15.730 kg rib.

Tretja je bila ekipa iz Slovenske 
Bistrice, v kateri so tekmovali: Do-
minik Gajser, Janez Dokl in Silvo 
Kovačič. Ujeli pa so 13.840 kg rib.

Posamična zmaga je šla v roke 
Alenu Klajnošku iz Lenarta s 
14.700 kg rib. Drugo mesto je za-
sedel Janez Zemljarič iz Ptuja, ki je 
ulovil 9.140 kg rib. Tretji najboljši 
rezultat pa je dosegel Božo Pogo-

revc iz Mežiške doline s 7.010 kg 
rib.

Med tujimi ekipami je bila naj-
boljša ekipa Honved iz Madžar-
ske.

V OZVVS Ptuj, ki ga vodi Vlado 
Žgeč, so zadovoljni z udeležbo 
na tekmovanju in ohranjanjem 
tradicije. Prepričani so, da bodo 
veterani tudi v prihodnje radi pri-

hajali na Ptuj, kjer se vedno dobro 
počutijo, saj ima tekmovanje tudi 
pomemben družabni značaj, utr-
jujejo prijateljske in siceršnje vezi.

MG

Ptuj � 21. tradicionalno ribiško tekmovanje veteranov vojne za Slovenijo

Lovijo ribe in ohranjajo tradicijo
Območno združenje veteranov vojne za Slovenijo Ptuj ohranja tradicijo. Letos je povabilo že na 21. tradicio-
nalno tekmovanje v lovu rib s plovcem Ptuj 2025.

Foto: Črtomir Goznik

Na mednarodnem ribiškem tekmovanju veteranov vojne za Slovenijo je sodelovalo 21 ekip iz Slovenije, Hrvaške 
in Madžarske.
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Intervjuji

Revija 7. val Intervjuji
je na voljo na prodajnih 
mestih po Sloveniji! 

Zagotovite si svoj izvod
revije in si z branjem 
popestrite proste trenutke.

Revija 7. val Intervjuji
prinaša serijo pogovorov
z zanimivimi sogovorniki.

Vsi naročniki tiskane izdaje

Primorskih novic si z naročilom 

zagotovite 10 % popust in

brezplačno dostavo revije na dom.

��������	
���
������

na brezplačni telefonski številki

080 14 61 ali po elektronski pošti

na narocnina@primorske.si

Aleksander Merlo

dr. Jože Pirjevec

Matej Arčon

dr. Kaja Širok

dr. Peter Štumpf

dr. Maja Veselič

dr. Cirila Toplak

Jadran Klinec

Nikola Šavle
Miran Božič

Dušan Olaj

Matjaž Kek

Alenka Artnik

Perica Rai

Tina Mentol

CENA 539€CENA 539€

BRALCI in POSLUŠALCI Radia-Tednika Ptuj podali se bomo na 5-dnevno avtobusno potovanje

VRHUNCI POTOVANJA:V

 Mesto Bol in podolgovat rt Zlatni rat•

 Pokušina vina s prigrizkom v lokalni •
kantini

 Slikovito mestece Milna •

 Ladijski izlet s fish piknikom na otok •
Hvar

 Ogled in degustacija v muzeju •
olivnega olja

24. - 28. september24. - 28. september
Iz mesta Supetar, kjer bomo nastanjeni, se bomo odpeljali do mesteca Bol, ki je s 
svojo znamenito plažo najbolj znana turistična točka otoka. Popolna modrina kri-
stalno čistega morja obkroža podolgovat rt, ki je dolg skoraj pol kilometra in je 
deloma pokrit z gozdom. Zlatni rat je naravni fenomen, saj pod vplivi morskih to-
kov in morskega valovanja spreminja svojo obliko. V lokalni kantini bomo poskusili 
otoško vino s prigrizkom. 
Obiskali bomo slikovito mestece Milna na zahodni obali otoka Brača. Pravijo, da 
so sončni zahodi na vsem otoku najbolj slikoviti prav v Milni in morda bo zahajajo-
če sonce tudi nas razveselilo s svojimi barvami. 
Podali se bomo na ladijski izlet na otok Hvar z vključenim ‘’fish piknik’’ kosilom. 
Daljši postanek si bomo privoščili v mestih Hvar in Palmižana na Paklenih otokih. 
V muzeju olivnega olja v vasici Škrip, nam bodo predstavili tradicionalni postopek 
pridelave oljčnega olja na Braču. Oljarna je bila ustanovljena davnega leta 1864, 
z veseljem in radovednostjo si jo bomo ogledali in poskusili lokalne marmelade. 
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IZPOSOJA in prodaja medicinskih 
pripomočkov na naročilnico ZZZS 
(postelje, vozički, toaletni stol ...). 
NOVA REHA, Mlinska c. 1a, Ptuj, 
tel. 02 782 01 06.

www.novareha.siMali oglasi
STORITVE

PRODAJAMO razcepljena bukova 
drva vseh dimenzij in bukovo hlodo-
vino ter zelo kakovostne smrekove 
pelete, brezplačna dostava, ugodna 
cena. HORVAT WOOD, d. o. o., 
Moškanjci 1i. Tel. 051 667 170.

BUKOVA drva prodam. Razreza-
na na 25, 33 ali 50 cm. Tel. 041 
893 305, e-mail: info@lesgrad.si, 
Lesgrad, d. o. o., Mlače 3, Loče.

ODKUPUJEMO vse vrste hlodovine 
iglavcev in listavcev, hrast, bukev, 
bor, smreka. Možnost odkupa tudi 
na panju in spravilo lesa. Aleksan-
der Šket, s. p., Irje 3d, Rogaška Sla-
tina. Tel. 041 785 318.

POLAGANJE robnikov, tlakovcev, 
postavitev ograj, rezanje žive meje, 
košnja, čiščenje parcel, kleti in dru-
gih prostorov z odvozom, nudijo 
kombi in kiper prevoze. Gsm 031 
733 112. Srečko Turk, s. p., Mure-
tinci 44a, Gorišnica.

FASADE, izolacijske, stiropor, 
volna, zaključni ometi, subven-
cije, vsa slikopleskarska dela, 
v prednaročilu popusti. Jože 
Voglar, s. p., Zabovci 98. Tel. 
041 226 204.

www.re-max.si/Poetovio

PRODAMO - STANOVANJSKO HIŠO  

2 2. 

Vse dosedanje 

oddaje si 

lahko ogledate 

na FB in YT 

Radia Ptuj

080 4321

+ TV SPORED
na 36 straneh

++++
n

Vsak

KMETIJSTVO

KUPIMO traktor, traktorsko priko-
lico, cisterno za gnojevko, krožne 
brane, cepilnik za drva in drugo 
kmetijsko mehanizacijo. Telefon 041 
923 197.

NESNICE, mlade, cepljene, hisex, 
rjave, v začetku nesnosti, prodam, 
vsak dan od 8. do 17. ure. Soršak, 
Podlože 1, Ptujska Gora. Tel. 041 
694 124.

KUPIM traktor, možno tudi s priključ-
ki, ter kultivator Gorenje Muta. Tele-
fon 041 680 684.

KOKOŠI NESNICE – rjave, leghorn, 
grahaste, črne in peščene, prodamo 
in dostavimo. KMETIJA ŠRAJ, Ča-
dramska vas 19, Poljčane, 031 751 
675.

PRODAM prašiče – odojke. Aleš 
Plohl, Cvetkovci 45, Podgorci. Tel. 
041 818 457.

KUPIM domače vino šmarnica-jur-
ka-kvinton. Tel. 031 468 258.

NEPREMIČNINE

ODDAM za dobo do enega leta 
2–3-sobno stanovanje (pritličje) v 
hiši, 1,5 km od centra mesta, v mir-
nem zelenem okolju. Za informacije 
pokličite 070 770 234

www.salomongroup.si

Na izbranih prodajnih mestih na voljo 
v kompletu z revijo Jana, za samo 5,29 EUR

in v kompletu z revijo Stop, za samo 4,99 EUR.

NAJBOLJ 
BRANA

slovenska 
tedenska 

revija

vsako
sredo

RAZIGRANA NATALIJA VERBOTEN 
Seksi poletje brez urnika

USTVARJALNA BRATA VORANC

MOJSTER KUHANJA
MOJMIR ŠIFTAR

ZNANIH OBRAZOV

KOKOŠI NESNICE

02/582-14-01; info.nesnice@gmail.com
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RAZNO

PRODAM novo mini kuhinjo s štedil-
nikom, pomivalnim koritom in hla-
dilnikom v elementu. Tel. 041 293 
540.

PRODAM novo PVC balkonsko 
okno, sive barve, z elektro rolojem. 
Tel. 041 293 540.
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ŠtajerskaŠtajerska bbudilka!udilka!
Od ponedeljka do petka od 6. ure naprejOd ponedeljka do petka od 6. ure naprej

KOLOFON

Korošec

 

 

 
 

o je 35 evvo je 3je 35 evrrrrooooovvv. . 

Lepi spomini ne blLepi spompi spominpi spopomppppppppppppppp i blpppppepppppppp
mnSpomnipomnipo

kiki so za namznamaa

ZAHVALA
»Vsa toplina tvojega srca in vsa tvoja ljubezen ostajata za vedno z nami.«

V 83. letu starosti se je od nas poslovila draga žena, mama, tašča, babica, 
prababica, sestra in botra

Jožefa Pavič
rojena Letonja
po domače Ciglarjeva Pepca

IZ DOLENE 10

Vsem sorodnikom, prijateljem, sosedom, vaščanom in znancem iskrena hvala za izrečeno sožalje, 
podarjeno cvetje, sveče, sv. maše ter za izkazano podporo v najtežjih trenutkih. Hvala g. župniku 
Petku za cerkveni obred, pevcem Feguš, pogrebni službi Mir za lepo opravljen pogreb, godbeniku 
za odigrano Tišino in zetu Janiju za ganljiv govor. Posebej se zahvaljujemo kolektivu Majolka za 
izkazano pomoč in podporo. Iskrena hvala vsem, ki ste jo v tako velikem številu pospremili na 
zadnji zemeljski poti in jo boste ohranili v lepem spominu.

Žalujoči: mož Milan, otroci Miro, Bernarda in Katja z družinami ter ostali sorodniki

Nekje daleč na nebu
med zvezdami spiš,
v srcih pa naših
za vedno živiš.

SPOMIN
10. avgusta mineva žalostnih pet let, 
odkar si odšla, naša draga

Frančiška Čeh
Z VIČAVE 19

Iskrena hvala vsem, ki jo nosite v spominu z lepo mislijo ob 
njenem grobu.

Vsi tvoji, ki te neizmerno pogrešamo

Vsa toplina tvojega srca
in vsa tvoja ljubezen
ostajata za vedno z nami.

ZAHVALA
Z bolečino v srcu nas je zapustil

Rok Vodušek
S PTUJA

Iskreno zahvalo izrekamo vsem, ki nam namenjate tolažilne 
besede in nas podpirate. Hvala vsem, ki ste ga pospremili na 
zadnji poti na pokopališču v Žetalah. Vaša prisotnost je bila 
neprecenljiva.

Še posebej se zahvaljujemo vsem, ki ste z glasom, glasbo, 
molitvijo, darovano sveto mašo ali kako drugače pomagali 
ustvariti dostojanstveno in spoštljivo slovo. Vaša vloga pri 
slovesu je pripomogla, da smo skupaj počastili Rokovo življenje 
in ga pospremili v večnost z ljubeznijo.
Ohranjajte ga v lepem spominu.

Katja in vsi njegovi
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NZG
arodno
abavne

lasbe56
Minoritski 
samostan Ptuj,
5. septembra 2025,
ob 19.30
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Povsod okoli toliko ženske seksi gole kože, jaz pa 

Povsod okoli toliko ženske seksi gole kože, jaz pa 

v denarnici niti ene rože.
v denarnici niti ene rože.

* * ** * *

Ker je bil zelo vešč ubijanja, je postal zlovešč.

Ker je bil zelo vešč ubijanja, je postal zlovešč.

* * ** * *

V zakonu se jima je močno zalomilo, ko si je zlomila prvi noht.

V zakonu se jima je močno zalomilo, ko si je zlomila prvi noht.

* * ** * *

Po vsaki terapiji sem bolj prepričan, da moj psihiater poklicno znanje 

Po vsaki terapiji sem bolj prepričan, da moj psihiater poklicno znanje 

črpa iz priročnika Psihiatrija za telebane.

črpa iz priročnika Psihiatrija za telebane.

* * ** * *

Niti pol fl aše šnopsa še nisva izpraznila, pa sva se že poznala v dno duše.

Niti pol fl aše šnopsa še nisva izpraznila, pa sva se že poznala v dno duše.

* * ** * *

Pesem siren ga je zvabila rakom žvižgat.
Pesem siren ga je zvabila rakom žvižgat.

AFORIZMI BY FREDI

Podjetniški navdih pri Rudolfo-
vih se je začel davnega leta 1969, 
ko se je Dominikova mama Anica 
začela ukvarjati z zasebnim fri-
zerstvom, leta 1990 pa sta skupaj 
s soprogom Marjanom postavila 
temelje Mitre. Gre za družinsko 
zasnovano podjetje, kjer ob Domi-
niku v gostinskem procesu aktivno 
delujejo še soproga Katja ter sino-
va Jure in Jernej. Slovesnosti so se 
v ljutomerskem mestnem središču 
udeležili številni ugledni gostje, 
med njimi predsednik Obrtno pod-
jetniške zbornice Slovenije Blaž 
Cvar, županja občine Ljutomer 
Olga Karba, poslanka Sara Žibrat, 
župani sosednjih občin, predstav-
niki lokalne skupnosti in sosednjih 
obrtnih zbornic.

Predsednik OOZ Ljutomer OOZ 

Ljutomer Ivo Ozmec je Obrtniku 
leta 2025 predal posebno prizna-
nje, slavnostni govornik, predse-

dnik OZS Blaž Cvar pa je Dominiku 
Rudolfu izročil kipec obrtnika.

NŠ

Foto: NŠ

Obrtnik leta 2025 Dominik Rudolf v družbi županje občine Ljutomer Olge 
Karba ter predsednikov – OOZ Ljutomer Iva Ozmeca in OZS Blaža Cvara

Prlekija � OOZ Ljutomer razglasila obrtnika leta 2025

Laskav naziv za Dominika Rudolfa
Območna obrtno podjetniška zbornica (OOZ) Ljutomer je na slavnostni prireditvi ob 69. 
prazniku občine Ljutomer razglasila najuspešnejšega Obrtnika leta. Ta laskavi naziv je 
za leto 2025 pripadel samostojnemu podjetniku Dominiku Rudolfu, predstavniku druge 
generacije družinskega podjetja Mitra iz Ljutomera.

Na Ptuju in v okolici bo tudi ta konec tedna nadvse živahno. Zvrstili se 
bodo številni zabavni, družabni in drugi dogodki, na katerih bo mogoče 
spoznavati mestno zgodovino v okviru vodenih ogledov, se sprehodi-
ti na Mestni Vrh, zapeljati z ladjico Čigro po Dravi in Ptujskem jezeru, 
obiskati Mestni stolp in zvonik cerkve sv. Jurija ter uživati na terasah 
starega mestnega jedra v družbi prijateljev. 

Jutri in v nedeljo v Termah Ptuj vabijo na Retro vikend, posvečen 50. 
obletnici odprtja Ptujskih toplic, prehodnic Term Ptuj. Društvo za rimsko 
zgodovino in kulturo Ptuj bo jutri v okviru sprehoda po mestu, Rimljani 
v mestu, povabilo na Rimske igre, ki bodo potekale med 22. in 24. avgu-
stom s prikazom življenja v starem 
Rimu. Velika povorka rimskih sku-
pin po ulicah in trgih Ptuja bo 23. 
avgusta. 24. avgusta pa se bodo na 
rimski način v Rimskem taboru v 
Štukih lahko zabavali vsi obiskoval-
ci. Povabili bodo tudi na pravo rim-
sko trgatev, na svečanem zaključ-
ku pa bodo posvetili glavni steber. 

V Mestnem kinu na Ptuju so si-
noči zavrteli hrvaški fi lm Pozno 
poleti, s katerim so v sklopu Kino 
in vino že tudi napovedali letošnji 
festival Dnevi poezije in vina. Drža-
va v fokusu je letos Hrvaška, zato 
so ob hrvaškem fi lmu obiskovalci 
pokušali tudi hrvaška vina. Sicer pa 
bo Ptuj kot svetovna prestolnica 
poezije živel med 18. in 23. avgu-
stom, ko bodo potekala velika ve-

NAGRADNO TURISTIČNO VPRAŠANJE

Kdo je zaslužen za prvi ptujski muzej na prostem?

........................................................................................................

Ime in priimek: .........................................................................

Naslov: ….................................................................................

Davčna številka: .......................................................................

Kupon pošljite ali prinesite na naslov: Radio-Tednik Ptuj, Osojnikova 3, 2250 Ptuj.Foto: Črtomir Goznik

Letošnja Ptujska poletna noč se ni iztekla po pričakovanjih, obisk je zdesetkalo slabo vreme, klestila je tudi toča.

Nagradno turistično vprašanje

vreme slabo, bodo koncert izvedli v dominikanskem samostanu. Na dvo-
rišču ptujskega gradu pa bodo ob 21. uri zavrteli fi lm o Zoranu Predinu 
Praslovan.

Nocoj in jutri zvečer bo velika zabava tudi v Juršincih - 24. Noči pod to-
poli. Nocoj bodo uživali ljubitelji elektronske glasbe, jutri zvečer pa bodo 
za nepozabno zabavo poskrbeli Tanja Žagar, Firbci in Domen Kumer. 

V ptujskih razstaviščih in galerijah, v Strnišču, Kreativnem centru Breg 
Majšperk in na gradu Borl pa so še vedno na ogled tudi razstave letošnje-
ga festivala Sodobne umetnosti, ki je potekal pod naslovom Prah. Večina 
jih bo na ogled do 17. septembra. 

Za pravilen odgovor na vprašanje o tem, v katerih letih je bil Ptuj v las-
ti salzburške nadškofi je, da v letih med 977 in 1555, bo nagrado prejela 
Marija Kramberger s Ptuja. Nato pa je Ptuj prešel v last deželnega kneza 
z izjemo gospostva, ki je leta 1622 prešlo v fevdalne roke. Danes sprašuje-
mo, kdo je zaslužen za prvi ptujski muzej na prostem. Nagrada za pravilen 
odgovor je vstopnica za kopanje v Termah Ptuj. Odgovore pričakujemo v 
uredništvu Štajerskega tednika, Osojnikova 3, do 16. avgusta.

Rimljani v mestu, Retro vikend v Termah PtujRimljani v mestu, Retro vikend v Termah Ptuj
černa pesniška branja, strokovni posveti, intimna dvoriščna branja, pesni-
ški sprehodi, vinske pokušnje, fi lmski projekti, otroški-mladinski program 
in glasbeni večeri. Avtor letošnjega Odprtega pisma Evropi je pesnik in 
esejist Gojko Božović iz Srbije. Prebral ga bo na otvoritvenem večeru 29. 
festivala. Letošnje festivalsko vino je sivi pinot iz Ptujske kleti, sicer pa bo 
na vinskem oltarju mogoče pokusiti tudi madžarska vina.

V Mestnem kinu Ptuj to nedeljo izjemoma ne bo predstave zaradi 
priprav prizorišča Kina brez stropa, ki bo med 11. in 17. avgustom gostoval 
na dvorišču ptujskega gradu. Na otvoritvi v ponedeljek bodo obiskovalci 
najprej uživali na koncertu Pridi k meni Zorana Predina s skupino. Če bo 

Dogodek se je začel s prisrčnim 
pozdravom obiskovalcem in na-
stopajočim, med katerimi so bili 
tudi številni častni gostje iz sveta 
lokalne politike, kulturnih društev 
in vinogradništva. 

Vrhunec prireditve je bila seveda 
postavitev klopotca, simbolnega 
varuha vinogradov. Po stari navadi 
se klopotec postavlja med koncem 
julija in sredino avgusta, in ko v ve-
tru zarožlja, sporoča: grozdje zori, 
jesen prihaja. A kot poudarjajo do-
mačini, klopotec ni le pripomoček 
proti škodljivcem, je tudi simbol 
trdega dela, poklon naravi in srč-
nosti ljudi, ki s trudom obdelujejo 
haloško zemljo.

Klopotec sta skupaj s člani 
društva postavila Stanko Vegan in 
Zvonko Korpič. Poseben trenutek 
je bila recitacija pesmi o klopotcu, 

ki jo je predstavila Marica, medtem 
ko je Vegan zaigral na+ harmoniko. 
Program je popestril tudi skeč Cile 
in Lize, simpatičnih haloških opra-
vljivk iz TD Podlehnik, ki sta navdu-
šili občinstvo. Za pristno ljudsko pe-
sem pa so poskrbeli Fantje iz Haloz 
ter dolgoletni pevec Ivan Švajgl.

Prireditveni prostor med griči 
Dravcev in Sovič je z glasbo napol-
nila skupina Duo Val, sledili pa so 
društveni godci in ljudski pevci KTD 
Klopotec Dravci-Soviče, ki so z do-
mačimi vižami pričarali neponovlji-
vo haloško vzdušje. V imenu gosti-
teljev sta prisotne nagovorila pred-
sednik KTD Klopotec Stanko Vegan 
ter predsednik DOD Haloze Zvonko 
Korpič. Pridružili so se jima še šte-
vilni drugi ugledni govorci. Sledil je 
blagoslov klopotca, ki ga je opravil 
domači župnik p. Klemen Slapšak. 

Po uradnem delu se je dogajanje 
nadaljevalo z odlično zakusko ter 
seveda z družabnimi igrami, ki jih 
je vodil Zvonko Korpič. Igre so bile 
priložnost za veselo tekmovalnost 
in obujanje spominov na otroštvo 
med trtami. Priznanja in nagrade 
za najboljše ekipe so podelili v za-
ključku dogodka.

Zdenka Golub

Foto: Mateja Topolovec

Klopotec, starodavni varuh vinogradov, je znova zapel nad haloško pokrajino.

Dravci-Soviče � Pri Korpičevih že klopota varuh vinogradov

V Halozah zapeli prvi klopotci
Na prvo avgustovsko sobotno popoldne je Kulturno-turistično društvo Klopotec Drav-
ci-Soviče v sodelovanju z Društvom za ohranjanje dediščine Haloz pripravilo tradici-
onalni dogodek postavitve in zagona klopotca, dogodek, ki ni le poklon vinogradniški 
dediščini, temveč tudi praznik skupnosti.
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